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SOCIETE DE Q-EOGHIAPII lE

184, BOULEVARD SAINT-GERMADf, PARIS

Paria, 13 novembre 1880.

M

La Société de Géographie a pensé faire une œuvre utile aux personnes

qui se livrent à des recherches géographiques en leur facilitant les

moyens de trouver les sources de renseignements bibliographiques. Elle

a songé à établir un recueil des bibliographies éparses dans lesquelles se

trouvent réunis les titres des ouvrages qui ont paru sur telle contrée, sur

telle région déterminée. Son espoir était de recueillir les éléments d'un

catalogue qui pût fournir une réponse à cette question : Où trouve-t-on la

liste des ouvrages qui ont été publiés sur tel pays jusqu'à la date la plus

récente ?

C'était écarter de cette collection tout ce qui n'était que catalogue gé-

néral, catalogue de livres d'histoire, publication périodique ou non pério-

dique donnant l'indication d'ouvrages, d'une nature même spécialement

géographique, publiés dans telle région déterminée ou pendant une période

donnée, à moins qu'une partie nettement spécifiée de cette publication

n'eût trait directement à une certaine région de la terre.

J'ai été chargé par la Société de Géographie de réunir ces matériaux

épars et, bien que je sois loin d'avoir épuisé les sources de renseigne-

ments auxquelles les bibliothèques de Paris donnent accès, je n'hésite pas

à vous soumettre la liste bien incomplète encore des données que j'ai pu

rassembler jusqu'ici, dans l'espoir que vous apprécierez l'utilité d'un

semblable recueil et qu'il pourra entrer dans vos convenances de me
mettre à même défaire telles additions ou corrections que comporte l'état

actuel de ce travail, qui n'est encore que bien faiblement ébauché.

Les bibliographies concernant la plupart des pays d'Europe les mieux

connus ont été laissées de côté à cause de la masse des documents connus

et de facile accès qui les concernent. C'est ainsi qu'il n'est point ici

question des pays de langue française ou allemande, non plus que des

Iles Britanniques. Si la Hollande n'a point été exceptée, cela tient à la
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difficulté qui existe parfois à faire une distinction absolue entre les biblio-

graphies de ce pays et celles de ses colonies.

Il a paru utile, dans le présent travail, de donner sur chaque ouvrage

mentionné des indications complètes qui se traduisent par l'énoncé com-

plet du titre, du lieu et de la date de publication, du nom de l'éditeur ou,

à son défaut, de l'imprimeur, du format, du nombre de volumes, du

nombre dopages en chiffres romains et en chiffres arabes pour las ou-

vrages qui ne comportent qu'un seul volume, par l'indication spéciale de»

pages où figurent les références bibliographiques, avec l'énoncé du titre

de la bibliographie, dans le cas où il en existe un; enfin, quand il a été

possible, par la mention du nombre au moins approximatif des articles

compris dans la bibliographie.

Plusieurs de ces indications manquent dans quelques-uns des articles du

présent recueil, et il serait désirable que ces vides fussent comblés.

11 serait bien plus désirable encore que d'autres articles, ceux surtout

qui ont le plus d'importance, fussent ajoutés à ceux qui ont déjà été

réunis dans les pages qui suivent, et c'est dans l'espoir que votre con-

cours ne sera point refusé à l'œuvre entreprise par la Société de Géogra-

phie, que je prends la liberté de vous soumettre le fruit de mes premières

recherches.

La Société de Géographie recevra avec reconnaissance les indications

que vous voudrez bien lui faire parvenir en vue de compléter le présent

recueil.

Veuillez agréer, M , l'assurance de ma haute considération

,

JAMES JACKSON.



RECAPITULATION

DES INDICAnONS A FOURNIR SUR LES OUVRAGES SIGNALÉS.

lo Ënoncé complet du titre.

io Lieu et date de publication.

3° Nom de l'éditeur ou de l'imprimeur.

4* Nombre de volumes.

5» Nombre de pages en chiffres romains et en chiffres arabes pour les

ouvrages ne comportant qu'un seul volume.

6» Format.

7» Numéros des pages renfermant la bibliographie.

8» Titre de la bibliographie.

9« Nombre des articles compris dans la bibliographie.



N. B. — La Société de Géographie possède

dans sa bibliotlièque les ouvrages désignés par

un astérisque. Elle sera reconnaissante aux

personnes qui voudront bien Im faire parvenir

les autres.
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Par JAMES JACB.S02I

EUROPE

1. — An essay lu direct and extend Ihe inquiries of pa-

triotic Travellers, with further observations on the means

of preserving the life, health and property of the unexpe-

rienced in Iheir journeys by land and sea, also a séries of

questions interesting to society and humanity necessary to

be proposed fort solution to men of ail ranks and employ-

ment, and of ail nations and governments coraprising Ihe

most serious points relative to the objects of ail travels. To

"which is annexed a list of English and foreign works in-

tended for the instruction and benefît of travellers and a

catalogue of the most interesting European travels which

hâve been publishd in différent languages froni the earliest

times down to September S^^ 1787; by count Leopold

Berchtold, knight of the mililary order of S' Stepben of

Tuscany, etc. London, printed for the aulhor and sold by

Mr. Robinson,Mr. Debrett, Mr. Payne, Mr. Issery, Mr. Faul-

der, 1789, 2 vol. in-8.

Le catalogue ne se retrouve ni dans la traduction fran-

çaise donnée par de Lasteyrie (Paris, 1797, 2 vol. in-8), ni

dans la traduction allemande abrégée donnée par Pau!

1
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Jacob Bruns (Braunschweig, Schulbuchhandlung , 1791,

30 pp. n. c. et 357 pp. in-8).

2. — Zeitschrift fiir Kunst, Wissenschaft und Geschichte

desKrieges, Redakloren : G. v. Decker, F. v.Giriacy, L. Bles-

son. Berlin, Posen, Mittler, in-8.

Renferme, vol. II, 1824, pp. 122-146: Verzeichniss von

den besseren gestochenen Karten der Pyrenàischen
Halbinsel; pp. 276-296, 414-427: idem des Kônigreichs

Frankreich ; vol. III, 1825, pp. 116-140, 271-303: idem

von Italien; vol. IV, 1825, pp. 118-137, 248-263, 344-

356, idem des Kaiserthums Oestreich. Aiictore C. von

Decker.

3. — Cari Wilhelm von Oesfeld's hôcbst sauber und

zierlich geschriebenes, eigenhàndiges Manuscript eines spe-

ciellen wissenschaftlicb-kritischen, in deutscher und fran-

zôsischer Spracbe abgefassten, geograpbischen Katalogs,

iiber Karlen und Plane aller Lànder Enropa's auf 610 Bll.

in Octav.

Ainsi mentionné sous le n° 35 b du catalogue de la bi-

bliothèque de Cari Eitter, 2= partie; Leipzig, T. O.Weigel,

1861, in-8 (206 pp. pour les cartes et 404 pp. pour les plans).

4. — Répertoire de cartes, publié par l'Institut royal

des ingénieurs néerlandais (9 livraisons gr. in-8).

Liviaisons I-III. La Haye, van Langenhuysen frères.

1854-1855. Monarchie autrichienne. Ensemble 142 pp.,

347 articles.

Livraisons IV-VI. La Haye, van Langenhuysen frères et

MartiLus Nijhoff, 1856. Empire français, vm, 144 et

178 pp., 470 articles.

Livraison YII. 1859. Suède, Norvège et Danemark.
74pn ,177 articles.

Livraison YIII. 1865. Pays-Bas et colonies néerlan-

daises, 186 pp.

Livraison IX. 1867. Royaume de Belgique, 212 pp.,

510 ariicles.
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* ê.— Mitlheilungen aus Justus Perlhes' geographischer

Austalt iiber wichlige neue Erforschungen auf dem Ge-

sammtgebiete der Géographie von D' A. Petermann. 1857.

Gotha, Justas Perthes, 550 pp. in-i.

Renferme, pp. 1-21, 57-91 : Der Kartographische Stand-

punkt Earopa's amSchlusse des Jahres 1856 mit besond-

erer Riicksicht auf den Fortschritt der lopographischen

Specialarbeitea. Von Emil von Sydow (359 articles en notes,

avec une carte).

— Idem, 1858, renferme, pp. 134-l-i9 : Der Kartograph-

ische Standpunkt am Schlusse des Jahres 1857 (en-

viron 74 articles).

— Idem, 1859, renferme, pp. 209-256: Der kartograph-

ische Standpunkt am Schlusse des Jahres 1858

(environ 98 articles).

-- Idem, 1860, renferme, pp. 409-415, 449477 : Der kar-

tographische Standpunkt am Schlusse des Jahres

1859 (environ 77 articles).

— Idem, 1861, renferme, pp. 458-474: Der kartograph-

ische Standpunkt Europa's in den Jahren 1860 und 1861

mit besonderer Riicksicht auf den Fortschritt der lopogra-

phischen Special-Arbeiten im J. 1860. Von Emil von Sy-

dow (environ 89 articles).

— Idem, 1862, renferme, pp. 451-475 : Der kartograph-

ische Standpunkt Europa's in den Jahren 1861 und 1862

imJ. 1861 (environ 131 articles).

— Idem, 1863, renferme, pp. 458-482 : Der kartograph-

ische Standpunkt Europa's in den Jaihren 1862 und 1863

im J. 1862 (environ 126 articles).

— Idem, 1864, renferme, pp. 466-486: Der kartograph-

ische Standpunkt Europa's in den Jahren 1863 und 1864...

imJ. 1863 (environ 94 articles).

— Idem, 1865, renferme, pp. 445-468 : Der kartograph-

ische Standpundkt Europa's in den Jahren 1864 und

1865 iui J. 1864 -environ 135 articles).
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— Idenij 1867, renferme, pp. 108-115, 140-145: Der.kar-

tographische Standpunkt Europa's in den Jahren 1865 und

1866 im J. 1865 (environ 73 articles).

— Idem, 1870, renferme, pp. 57-72, 103-109, 169-184:

Der kartographische Standpunkt Europa's vom Jahre 1866

bis 1869. Von Emil von Sydow (environ 290 articles).

— Idem, 1872, renferme, pp. 256-272, 297-314 : Der kar-

tographische Standpunkt Europa's vom Jahre 1869 bis 1871.

Von Emil von Sydow (environ 204 articles).

6. — Uebersicht der wichiigsten Karten Enpopa's. Mit

besonderer Riicksicht auf das militâr-geographische Be-

dûrfniss zusammengestellt von Emil von Sydow. Berlin,

Mittler und Sohn, 1864, viii et 164 pp. in-8. Avec 9 addi-

tions in-f°. Supplément au Militair-Wcchenblatt.

* 7. — Geographisches Jahrbuch. IV. Band. 1872.

Herausgegeben von E. Behm. Gotha, Justus-Perthes,vi, 554

et 4 pp. pet. in-8.

Renferme, pp. 522-541 : Uebersicht der neueren topo-

graphischen Specialkarten Enropàischer Lânder. Zusam-

mengestellt von E. von Sydow (Table de 125 articles, avec

une courte notice sur chacun d'eux).

:^ 8.— Proceedings of the Royal Geographical Society of

London,Vol. IL Session 1857-8. Nos. ItoVI. Edited by Nor-

ton Shaw. London, published by Edward Stanford, 1858,

IV et 406 pp. in-8.

Renferme dans le numéro du 14 juin 1858, pp. 381-389 :

List of the principal maps of Enpopean States and their

colonies {auctore C. George ; 214 articles).

O. — Deutschlands Militair-Literatur im letzten Jahrzent

1850-60, nebst einer Zuzammenstellung der wichtigsten

Karten und Plane Enropas, von A. von Seelhorst. Berlin,

Bath, 1862, viii et 260 pp. in-8.

10.— CatalogCGLXIdesantiquarischenBûcherlagersvon

H. W. Schmidt, Antiquariats-,Sortiments- und Verlags-

Buchhândler in Halle a. S. Schriften, naraentlich aus dem
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Gebieteder Geschichte, Géographie und Ethnographie, ùber

dieNord-Europàischen Reiche. A. Grossbrîttanicn und

Irland. 6. Schweden und Norwegen. Nebst einem

Anhange nalurhistorischer Schriflen ûber dièse Lânder.

1866, 30 pp. in-8 (600 articles).

11. — Catalog GCLXII, idem. Schriften iiber die Deutsch-

land angrenzenden Staaten. A. Belgien und Wîcdcr-

lande. B. Danemark. G. Die Schweiz. Nebst einem

Anhange Schriften ùber dièse Lànder. 1866, 24 pp. ia-8

Schweiz (environ 500 articles).

12. — Catalog GCLXXXXIII, idem, Geschichte (Œstcp-

reich , Bobmeii , Vngarn und Siebenbîirgeii
y

Schweiz, etc.). 1868, 22 pp. in-8 (environ 600 articles).

13. — No. CGLI-GGLIII, idem. Schriflen ùber Rnss-

land, Polea, Liefland, Cnrland, JVordische und

SlaTische Vôlker, einschliesslich die griechische Kirche.

1866, 3 parties : 46, 40 et 8 pp. in-8 (1761 articles).

14. — Catalog GCLXXXXVI, ibidem. P et IP parties

avec supplément. 1868; 46; 46 et 10 pp. in-8 (environ 2000

articles).

15. — Dr. H. von Decken. Verzeichniss der wichtigsten

geologischen Karten von Central - Earopa. Berlin,

Schropp, 1871, 2 et 60 pp. in-8.

Tirage à part de : Erlâuterungen zur geognostischen

Uebersichtskarte von Deutschland, Frankreich, England

und den angrenzenden Làndern. Zusammengestellt

von Dr. H. von Decken, Ober-Berghauptmann a D. etc.

Zweite Ausgabe, 1869.

16. — N° 126. Livres anciens et modernes en vente chez

Marlinus Nijhoff, à la Haye. — Histoire et topographie des

États de l'Europe. (Les Pays-Bas exceptés.) Octobre,

1871. 133 pp. in-8 (2572 art.).

17. — Ed. Baldamus. Die Erscheinungen der deutschen

Literatur auf dem Gebiete der Kriegswissenschaft und Pfer-

dekande 1875-1879. Mit einem Anhang : Die wichtigsten
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Karten und Plane Enropa's. Systemalisch und mit alpha-

betischem Regisler. Leipzig, Hinrichs, 1880, m et 113 pp.

gr. in-8.

* 18. — Registrande der GPographisch-statistischen

Abtheilung des Grossen Generalstabes. Neues aus der

Géographie, Kartographie und Statistik Europa's und

seiner Holonien. Zehnter Jahrgang. Mit einer kartogra-

phischen Uebersicht des Standes der topographischen

Kartenwerke Mittel-Europas im J. 1879. Quellennachweise,

Ausziige und Besprechungen zur laufenden Orientirung

bearbeitet vom Grossen Generalstabe, geographisch-statis-

tische Abtheilung. Berlin, 1880, Ernst Siegfried Mittler und

Sohn, XIV et 596 pp. ^r. in-8.

Périodique annuel depuis 18G9.

19. — Bibliografia historica portugueza ou Catalogo

methodico dos auctores portuguezes, e de alguns estran-

geiros domiciliarios cm Portugal, que tractaram de his-

toria civil, politica e ecclesiastica d'estes reinos e sus do-

miniosj e das naçoes ultraraarinas, e cujas obras correm

impressas em vulgar; onde tamben se apontam muitos

documentes e escriptos anonymos que Ihe dizem respeito

por Jorge César de Figaniere, officiai da Secretaria de

Estado dos Négocies Estrangeiros Lisboa, 1850, viii

et 349 pp. in-8.

^O. — Diccionario bibliographico portuguez Estudos de

Innocencio Francisco da Silva, applicaveis a Portugal e

Lisboa na Imprensa ao Brasil. Lisboana, Imprensa Nacio-

nal, 1858-1870. 7 vol. in-8 et 2 vol. de supplément (A.-G).

* 21. — Mappa de Portugal antigo e moderno pelo Padre

Joâo Bautista (sic) de Castro beneficiado na santa basilica

patriarchal de Lisboa. 3* ediçâo revista e accrescentada

por Manoel Bernardes Branco.

Lisboa, typ. do Panorama, 1870, 3 vol. in-8 et un sup-

plément de 398 pp. in-8 intitulé : Supplemento ao mappa

de Portugal do beneficiado Joâo Baptista (sic) de Castro
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coordonado por Hannel Bernardes Branco. Lisboa, typo-

graQa do Panorama. 1870.

Ce supplément renferme, pp. 5-57 : Resenha de alguns

escriptores eslrangeiros que tractaram de cousas portu-

guezes ; ou de assumptos relativos a Portugal.

*2* . — Rapport sur les travaux géodésiques, topogra-

phiques, hydrographiques et géologiques du Portosal.

1878. Lisbonne, imprimerie nationale, 1878, 53 pp. in-8 :

par F. M. Pereira da Silva.

Renferme, pp. 36-38, 12 art. concernant la géologie du

Portugal
; pp. 43-50 : Catalogue des publications de la di-

rection général^ des travaux géodésiques du Portugal en-

voyés à l'Exposition universelle de Paris (81 art.).

%9. — D. Miguel Avellana. Pronti/krio de la coleccion

de mapas especiales de Espana. Madrid, 1861^ 226 pp.

in-8.

*a4.— Descripciones de las islas Pithiusas y Baléares.,

De orden superior. Madrid. En la Imprenta de la viuda de

Ibarra, Hijos y Compania. Ano de MDCCLXXXVII, xxvi et

158 pp. pet. in-4.

Renferme, pp. 19-20: AA. que han escrito de Iviwi ;

pp. 102-113; AA. de que nos hemos servido, juicio sobre

ellos, y noticias de los demas que hablan de .Hallopca ;

pp. 154-158 : Historias particulares de Menorca.

*5. — Memorias para la Biografîa y para la Bibliografia

de la Isla de Cadiz. Por Nicolas Maria de Gambiaso y
Verdes. Tomo I, desde A hasta I antes de 0. Madrid, im-

prenta de Amarita, 1829, in-4.

Le deuxième et dernier volume n'a point paru.

26. — Catâlogo razonado y critico de los Libres, Memo-

rasy Papeles, impresos y manuscritos que tratan de las Pro-

vincias de Extremadnra, asi tocante â su Historia, Reli-

gion y Geografia, como â sus Antigiiedades, Nobleza y

Hombres célèbres : compuesto por D, Vicente Barrantes,

ex-diputado â Côrles,^etc. Obra premiada por la Biblioteca
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nacional en el concurso publico de 1862, é impresa de Real

ôrden. Madrid, imp. de Rivadeneyra, 1865, viii et 320 pp.

gr. in-8.

27. — Aparato bibliogrâQco para la historia de Extre-

madopa, por D. Vicente Barrantes Madrid, tip.

Pedro Nunez, 2 vol. gr. in-8, 1875 (xvi et 489 pp.) et 1877

(512 pp.); 3« vol., Madrid, Murillo, 1879(600 pp.).

Rangé sous forme de dictionnaire par noms de loca-

lités.

28. — El indicador Toletano, o Guia del viajero en To-

ledo. Gontiene el piano de la poblacion , fînalmente un

Catâlogo de libros que de propôsito tratan de Toledo, por

Pedro Pablo Blanco y Manuel de Assas. Madrid, Gonza-

lez, 1851; 136 pp. in-12.

29. — Memorias de la Comision del mapa geolôgico de

Espafia. Descripcion fisica y geolôgica de la provincia de

Haesca oor L. Mallada, ingeniero del cuerpo de minas.

Madrid, Manuel Tello, 1878, xv et 439 pp. in-4.

Renferme, pp. 197-204 : Obras y escritos que nos inte-

resa examinar (13 art.).

* 30. — Recherches sur l'origine des peuples du nord

et de l'occident de l'Europe, par M. Dartley Paris,

H. Cousin, 1839, 64 pp. in-8.

Sous-titre : Les Ibères. Renferme, pp. 53-64 : Appen-

dice. Auteurs nommés (99).

3t. — Adolphe Joanne. Itinéraire descriptif et histori-

que des Pyrénées de l'Océan à la Méditerranée. Contenant

9 panoramas dessinés d'après nature par Victor Petit, 6 car-

tes et plans de ville. Paris, L. Hachette et C'û . s. a. (1858),

XLviii et 683 pp. in-8.

Renferme, pp. xm-xvi : Bibliographie.Principauxouvrages

consultés (102 articles).

— Idem, 2" éd., 1862, lxxvii et 767 pp. in-8; renferme,

pp. xLYii-Li : — Bibliographie (118 articles)
; p. lii : Carto-

graphie (7 articles).
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— Idem, 3« éd., 1868, lxxvi et 704 pp. in-8; renferme,

pp. LVii-Lxi : Bibliographie (136 articles).

— Idem, i' éd., 1874, lxxx et 707 pp. in-8 ; renferme, pp.

ux-LXTi : Bibliographie (24:2 arlicle>).

— Idem, 5° éd., 1879, c et 815 pp. in-8"' ; renferme , pp.

Lrviii-xc: Bibliographie (environ 300 articles); p. ic : Car-

tographie (36 articles).

* 32. — Bibliographie Pyrénéenne, par M. C. X.

Vaussenat.

Se trouve dans : Explorations pyrénéennes. Ascensions

des hautes cimes et des régions de difficile accès. Observa-

tions météorologiques, recherches scientifiques et archéo-

logiques. Bulletin trimestriel de la Société Ramond. Se-

conde année, 1867. Bagnères de Bigorre. J. Gazenave; pp.

87-88 (15 articles); pp. 123-124 (16 articles).

— Idem, Z" année, 1868, pp. 38-40 (25 art.); pp. 86-88

(15 art.); pp. 127-128 (10 art.); p. 174 (8 art.).

—Wm,4« année, 1869, pp. 3940 (14 art.); p. 132 (3 art.);

pp. 177-178 (19 art.).

— Idem, 5» année, 1870, pp. 89-92 (33 art.).

— Idem,ù'' année, 1871, pp. 37-38, 54-56, 75-76, 167-168

(87 art.).

33. —Catalogue des livres d'une bibliothèque à Pau.

— Tiré à 120 exemplaires. N* Offert à M. Pau, imp.

et lithogr. de E. Vignancour, Mai 1867; 6 et 353 pp. in-4;

1927 articles.

Auctore J. Manescau. Renferme, pp. 265-298 : Béarn,

Pays Basqne et XaTarpe(200art.); pp. 299-332 : Pyré-

nées et pays adjacents (207 art.). Cette bibliothèque a été

offerte à la ville de Pau.

34. — M. A. Lequeutre, n° 8, rue de Miroménil, à

Paris, a préparé une bibliographie générale des Pyrénées
comprenant environ 4500 articles. Cette bibliographie ma-

nuscrite ne paraît pas devoir être publiée.

* 35. — Études géographiques sur la vallée d'Andorre,
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par M. Jean-François Bladé. Paris, Joseph Baer et C",

1875, IX et 104 pp. in-8.

Renferme, dans l'avertissement, pp. ii-v, une quaran-

taine d'indications cartographiques.

* 36. — Polybiblion. Revue bibliographique universelle.

Partie littéraire. Deuxième série. Tome huitième, XXIIP de

la collection. Paris, bureaux du Polybiblion, 1878,576 pp. in-8.

Renferme, p. 380: Le pays d'Andoi*re par F. E. et B.

(6 articles); p. 478: Le pays d'Andorre par le comte de

Marsy (6 articles).

31. — Bibliothèque impériale. — Département des Im-

primés. — Catalogue de l'Histoire de France. Tome hui-

tième. Publié par ordre de l'Empereur. Paris, Firmin Didol

frères, fils et C'% 1863, 4 pp. n. c, 757 pp. et 4 pp. n. c.

in-4.

Renferme, pp. 660-757 : Section II, France coloniale

(2328 art.) ainsi divisée :

pp. 660-685 : Algérie (677 art.),

pp. 685-708 ; Généralités des colonies françaises autres

que l'Algérie (582 art.),

pp. 708-710 : Colonies d'Asie (45 art.),

pp. 710-715: Colonies d'Afrique (Algérie non comprise)

(121 art.),

pp. 715-756 : Colonies d'Amérique (883 art.),

pp. 756-757 : Colonies d'Océanie (20 art.).

* 38. — La Revue maritime et coloniale (Paris, Berger-

Levrault et C"«) publie à la fin de chacun de ses numéros

mensuels une courte bibliographie maritime et coloniale.

— Colonies françaises, v. n° 284.

39. — Mitlheilungen des Oesterreichischen Alpen-Ver-

eines. Redigirt von Mojsisovicz und Paul Grohmann.

Wien, Braumiiller, 1863, in-8.

Renferme, vol. 1, 1863, pp. 365-393, vol. II, pp. 477-502

une bibliographie des Alpes de 1859 à juin 1864. Cette bi-

bliographie est continuée dans les volumes suivants du inème
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bulletin, en particulier dans le Jahrbuch des Oesterreich-

ischen Alpen-Vereines. 3, Band, Wien, 1867,Verlag von Cari

Gerold's Sohn, vi et 440 pp. in-8, qui renferme, pp. 381-392 :

Bibliographie der Aipinen Lileratur (1864-1867), environ

120 articles). Ce bulletin s'est fondu avec le Zeitschrift des

Deutschen Alpenvereins, de Munich, et est devenu le

Zeitschrift des Deutschen und Oesterreichischen Alpenver-

eins, Munich, 1874 et années suivantes.

On trouve des bibliographies annuelles des Alpes dans un

grand nombre de publications de Clubs Alpins, entre

autres :

The Alpine Journal London, Longmans, Green and

Go., 1879 et années précédentes.

Jahrbuch des Oesterreichischen Touristen-Club. Wien,

Alfred Hôlder, 1879 et années précédentes.

40. — Catalogue n° VII. Bibliotheca Alpina. Riche col-

lection d'ouvrages anciens et modernes sur les Alpes, en

vente chez H. Georg, libraire à Bâle (Suisse). 1867, 29 pp.

in-8 (495 articles).

411. — Catalogue n» XXIII. Bibliotheca Alpina Secunda.

Nouvelle collection d'ouvrages anciens et modernes sar les

Alpes, en vente à la librairie H. Georg à Bâle, même mai-

son à Genève. 1872, 50 pp. in-8 (896 articles).

42. — Bibliographia Alpina Tertia. Troisième collection

d'ouvrages anciens et modernes spécialement sur les Alpes
en vente aux prix marqués à la librairie H. Georg à Bàle,

même maison à Genève et Lyon. Catalogue XLII de la librai-

rie H. Georg, 1878,4 et 83 pp. petit in-8 (1418 et 60 ar-

ticles).

4». — A Guide to The western Alps by John Bail, M. R.

I. A., F. L. S., etc., late président of the Alpine Club. With

an article on the geology of the Alps by M. E. Desor, of

Neuchâtel, member of varions learned societies. London,

Longman, Green, Longman, Roberts and Green, 1863,

CXLi et 377 pp. in-8.
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Renferme, pp. cxxv-cxxxv : List of works relatin g to the

AIps and of Alpine maps (environ 300 articles).

— Idem. New édition. London, Longmans Green and

Co., 1877, XXIV et 404pp.in-8; renferme, pp. xvii-xxii :Books

(69) and maps (30) conriected with the Western Alps.

44. — Bibliografia storica Ticinese. Materiale raccolto

da Emilie Motta. Zurigo, tip. J. Herzog, 1879, viii et 152

pp. gr. in-8.

Renferme, pp. 43-48 : Carte geografiche, panorama,

piante, vedute, ecc. (74 articles); pp. 49-55 : Descrizioni

geograficLe e topografiche. Statistica. (40 art.)
; pp. 55-59 :

Viaggi (31 art.).

45. — A Catalogue of books relating to the history and

topography of Etaly, coUected during the years 1786, 1787,

1788, 1789, 1790. London, 1812, 104 pp. gr. in-8 ; auctore

Sir Richard Coït Hoare, Bart.

46. — Manuale bibliografico del Viaggiatore in Italia,

concernente località, storia, arti, scienze antiquaria e com-

mercio. Di P. Lichtenthal. Milano, B. Schiepatti, 1830,

gr. in-12 (2« éd.Jbid., 1834,in-8; 3' éd., ibid., 1844, in-8).

41. — La Biblioihèque nationale, à Paris, possède un

inventaire alphabétique autographié de l'histoire d'Italie,

1062 pp. in-4, renfermant environ 9 000 articles.

48.— Bibliographie italico-nopmande, contenant :

1° Un essai historique sur les relations entre l'Italie et la

Normandie ;
2° une bibliothèque des ouvrages relatifs aux

relations des deux pays ;
3' une bibliothèque des ouvrages

relatifs à l'Italie composés par des auteurs normands. Par

Jules Thieury. Paris, Aubry ; Rouen, Le Brument; Dieppe,

Marais; 1864 (1865), 80 pp. in-8 (44 et 51 art.).

49. — Repertorio Italiano per la Storia Naturale. Re-

pertorium Italicum complectens Zoologiam, Mineralogiam,

Geologiam et Palaeontologiam cura J. Josephi Bianconi.

Bononiœ, sumptis auctoris, 2 vol. in-8, 1853-1854.

60. — Le Pubblicazioni délia Direzione di Statistica. —
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Relazione a S. E, il Ministro di agricollura, industria e

comraercio con note bibliografiche e sommarii slatistici

falla dal Directore Dott. Pietro Maestri, e parère délia

Giunla consultativa di Statistica. Firenze, tip. Tofani,

1869, Yii et 70 pp. gr. in-8.

Donne les titres et l'analyse d'environ 40 ouvrages traitant

de la statistique de l'Italie.

5t. — Statistica delRegno d'Italia. — Acque Minerali.

Anno 1868. Firenze, tip. Tofani, 1869, xxx et 176 pp. in-4.

Renferme, pp. xxvii-xxx: Bibliografia délie acque naine-

rali (environ 209 art).

52. — Bibliografia paleoetnologica italiana dal 1850 al

1871. Parma, tip. Ubaldi, 1871, 46 pp. in-8.

53. — Genni intorno ai lavori per la carta geologica

d'Italia in grande scala. Roma, regia tipografîa, 1875,

40 pp. in-8.

Renferme, pp. 38-40 : Elenco délie Carte geologiche in

grande scala eseguite finora in Ilalia (30 cartes publiées et

30 cartes inédites.) Auctore P. Zezi.

* 54. — Regno d'Italia. Ministère dei Lavori Pubblici.

Catalogo dei lavori monografici e degli oggetti inviali

aU'esposizione universale di Parigi, nel MDCGGLXXVIIL

Roma, tip. Elzeviriana, 1878, 126 pp. pet. în-4.

Renferme, pp. 87-126 : Pubblicazioni degli Ufficiali ed

Ex-Ufficiali dei Genio Civile (375 articles intéressants pour

l'hydrologie de l'Italie.)

55. — Elementi para una Bibliografia Italiana intorno

aU'Idrofauna, agli allevanienti degli Animali Acquatici e

alla Pesca raccolti da Guelfe Cavanna, sotto gli auspici dei

R. Ministerio di agricoltura, industria e commercio, per la

esposizione délia pesca in Torino. Firenze, coi tipi dell'Arte

délia slampa, 1880, vm et 170 pp. gr. in-8.

56. — Bibliografia enciclopedica Milanese, ossia Reper-

torio sistematico ed alfabetico délie Opère édite ed inédite

che illustrano la Topografia, la Idrografia, la Zoologia, la
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Bolanica, la Mineralogia, la pubblica Economia, la Legis-

lazione, rArcheologia, la Storia civile, politica, diploma-

tica, railitare, ecclesiastica, lilteraria, artistica, industriale,

uon che gli usi, costumi, dialetti, feste, ecc, ecc. di Mî-

lano e suo terrilorio per Francesco Predari. Milano, tipo-

grafia Garrara, 1857, xvi et 696, pp. gr. in-8.

57. — Atti del R. Islituto Veneto di Scienze, Lettere ed

Arti. Séria III. Tome XIII. Disp. 1. Venezia, Segretaria

deir Istituto; Torino e Firenze, Lœscher, 1867, in-8.

Renferme : Bibliografia dell' Acqua minérale di Sati'o.

Da Pazienti.

58. — Idem, Séria III. Tome XIV. Disp. 1, renferme :

Monografia délie Acque minerali, ecc. (Gontinuazione). Da

Pazienti. Notizie su quella di Torrelielvîciiio, e Biblio-

grafia.

59. —Idem, Séria III. Tome XIV. Disp. 8, renferme :

Monografia délie Acque minerali, ecc. (Gontinuazione). Da

Pazienti. Bibliografia délie Acque minerali délia Provio-

cia di PadoTa.

60. — Saggio di bibliografia veneziana, composto da

Emmanuele Antonio Cicogna.- Venezia, G. B. Merlo, 1847,

XXXII et 943 pp. gr. in-8 (5861 articles; géographie :

n" 5223-5365, 5787-5788).

61. — Bibliotheca Venetiana. — Catalogo d'una reccolta

di Libri, Garle geografiche e Vedute di Venezia e del suo

Territorio vendibili presso H. F. e M. Munster Libraj délia

Real Casa. Venezia, 1879, 34 pp. gr. in-8.

Plus de 1,000 articles ; titre français, anglais et allemand.

62. — Idem, Secondo Gatalogo. ... Venezia, 1871 ,
gr. in-8.

63. — Idem, Supplemento II al catalogo.... Venezia,

1871, 324 pp. gr. in-8 (environ 1300 art).

64. — Bibliografia del Friuli. Saggio di Giuseppe Va-

lentinelli. Edizione sovvenuta dall' Imp. Accademia délie

Scienze in Vienna. Venezia, tip. del Gommercio, 1861, viii

et 540 pp. gr. in-8 (3655 articles).
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65. — Saggio di una bibliografia storica della Lnnigia-

na di Giovanni Sforza. Modena, G. T. Vincenzi e nipoti,

1874 ; tome I, 266 pp. in-4.

Extrait de : Atti e memorie délie RR. Diputazioni di

Storia patria per le Provincie Modenesi e Parmensi, Vol. VI,

Fasc. 3. Modena, tip. Vincenzi, 1872, in-4,

66. — Bibliografia storico-ragionata della Toscana o

sia catalogo degli scritlori che hanno illustrata la soria délie

città, luoghi e persone della medesima, raccolto dal Sacerdote

Domenico Moreni. Firenze, Ciardetliy 1805, 2 vol. in-4.

61. — Bibliografia mineralogica, geologica e paleonto-

logica della Toscana per Antonio d'Achiardi. Pisa, tip.

fratelli Nislri, 1876, 58 pp. in-8.

Une édition précédente, d'environ 1200 articles, avait

paru dans le Bollelino del R. Gomitato geologico d'Italia,

Roma, lip. Barbera, in-4, vol. V, 1874, pp. 112, 171,249-

254, 324-326, 398-402 et vol. VI, 1876, pp. 60-62, 121-126.

68. — Memorie per servire alla descrizione della carta

geologica d'Italia. PQbblicate per cura del R. Gomitato

geologico del Regno. Volume I. Firenze, tip. di G. Barbera,

4871, XXXV et 358 pp. in-4.

Renferme, pp. 297-298 : Bibliographia Elbana (57 art.;

1762-1870). Auctore, Igino Cocchi.

69. — Idem. Volume III. Parle prima, 1876, 4 pp. n. ci

et 173 pp. in-4.

Renferme
, pp. 51-53, une bibliographie du Monte

Pî»ano(63 art.; 1596-1876), par Carlo de Stefani.

70.— 1878. Anne IX. Bolletino del R. Gomitato geologico

d'Italia. Volume nono. N. 1 a 12. Roma, tip. Barbera, 1878,

554 pp. in-8.

Renferme, pp. 300-327 : Bibliografia geologica e paleonto-

logica della provincia di Siena, per Dante Pantanelli

(environ 190 art. ; 1571-1878).

Une première édition avait paru dans la Gronaca del R.

liceo diSieiia, 1877..
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71. — Bibliografia Pîstoîese,diVitlorioCappoiii. Pis-

toia, tip. Rossetti, 1874, x et 354 pp. in-8 (tiré à 300 exem-

plaires).

72. — Dizionariobibliografîco e istorico délia Repubblica

di San-Marino, contenente le indicazioni délie opère,

dell' efemeridi e degli opuscoii che trattano deila stessa in

qualsivoglia argomento, da Carlo Padiglione. Napoli, tip.

délia Gazzetta di Napoli, 1872, xvi et 492 pp. in-4.

— Idem, antè : Bibliografia di San-lHapino. Napoli, de

Angelis, 1866, in-12.

• 73. — Polybiblion. Revue bibliographique universelle.

Partie littéraire. Deuxième série. Tome premier, XII? de la

collection. Paris, bureaux du Polybiblion, 1875, 576 pp. in-8.

Renferme, première livraison, pp. 93-94 : La République

de S'-Mapîii, par A. de M (arsy), avec une bibliographie

de 54 articles.

73. — Saggio di Bibliografia storica dalla città di

SanseTCPino nelle Marche di Domenico Valentini. San-

severino, Corradetti, 1875, 64 pp. in-8.

75. — Camille Minieri Riccio. Biblioteca storico-topo-

grafîca degli Atorozïî composta suUa propria collezione.

Napoli, A. Detken, s. a. (1861)?, in-8.

76. — Adolfo Parascandolo. Supplemento alla biblio-

grafia storico-topografica degli Abi*uzzi di Camillo Minieri

Riccio. Napoli, tip. di F. Giannini, 1876, viii et 138 pp. in-8.

* 77. — Bolletino délia Società Geografica. Anno X. —
Série II.— Volume I. Roma, Stabilimento Giuseppe Civelli.

1876, in-8.

Renferme, pp. 252-302, 386-406 : — Saggio di Bibliogra-

fia del TcTCPe, del Socio Enrico Narducci, Bibliotecario

deir Alessandrina. (En date du 15 mai 1876 ; 412 articles;

tirage à part, Roma, tip. G. Civelli, 1877, 72 pp. in-8.)

Renferme aussi, pp. 544-548 : — Appendice al Saggio di

Bibliografia del Tevere. (Par Camillo Ravioli, en date du

21 août 1876 ; addition de 33 articles.)
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78. — Atli délia Ueale Accademia dei Lincei. Anno

CCLXXIII. 1875-76. —Série Seconda. — Volume III». —
Parle Seconda. — Memoria délia classe di scienze fisiche,

matenoaliehe e nalurali. Koraa, 1876, coi tipi del Salviucci,

968 pp. in-4.

Renferme, pp. 789-855 : — Saggio di Bibliografîa del

Tevere di Enrico Narducci, bibliotecario dell' Alessan-

drina (en date du 15 mai 1876, 138 articles).

79. — Indicazione topografica di Roma antica in corris-

pondenza dell' epoca impériale. Del commandatore Luigi

Canina. Quarta Edizione. Roma, 1850.

Renferme, pp. 4-25 : — Novero délie principali pubblica-

zioni su Roiua antica.

(l'« éd., 183-2; 2' éd., 1836 ;
3* éd., 1811.)

* 80. — Ministère dell' Interne.— Direzione Générale di

Statistica. — Monografia délia Gittà di Roma e délia Cam-
pagna di Roma presentata ail' Esposizione univers .:e di

Parigi. Roma, tipografia Elzeviriana, nel Ministero délie

Finanze, 1878; cxiiii, 389 et 180 pp. gr. in-8.

Renferme, pp. 81-119 : — Bibliografia topografica di Ro-
ma (par Enrico Narducci, faisant suite au précédent).

81. — Indice bibliografico délie pubblicazioni italiane e

straniere riguardanli la mineralogia, la geologia et la pa-

eontologia délia provincia di Roma ; con un appendice

per le acque lermali e minerali. Da P. Zezi. Roma, 1869,

20 pp. in-4.

8?. — Biblioteca storica e topografica del regoo di Xa-
poli di Lorenzo Giustiniani. N'apoli, 1793, in-4,

83. — Duca délia Terre. Descrizione dei primi incendj

del MonteVesuTio,edi moite vedutediessi. Napoli,?,in-4.

Renferme, pp. 67-86 : Biblioteca A'esuviana esistenle nel

Gabinetto Vesuviano.

— Idem, J. M. délia Terre. Histoire et phénomènes du

VésuTe, traduit de l'Italien par Péton. Naples, Carapo,

1771, in-8.

t
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Renferme, pp. 291-298 : Catalogue des auteurs modernes

qui parlent du VésuTC depuis l'an 1631.

Si. — Ferd. Galiani. Catalogo délie materie apparte-

nenti al VesuTîo contenute nel Museo, con alcune brevi

osservazioni, opéra del célèbre autore sul Commercio de'

Grani. Londra, 1772, in-12.

Renferme, pp. 155-169 : Bibliografîa Vesuviana.

85. — Luigi Palmieri. Biblioteca Vesuviana del

Real Osservatorio. Napoli, s. a., 18 pp. in-8.

86. — Annali del Reale Osservatorio meteorologico

Vesuviano compilati da Luigi Palmieri. Anno primo 1859.

Napoli, Detken, 1859, in-4.

Renferme comme supplément : Biblioteca VesuTîana.

18 pp.; plus de 500 articles de manuscrits et d'imprimés en

possession de l'Observatoire du Vésuve.

8T. — Il Pontano. Biblioteca di Scienze, Lettere ed

Arti pubblicate da Carlo de Pétris. Napoli, stabil. tipogr. del

Gutteraberg, 1847, in-4.

Renferme, pp. 16-21, 105-131 : Arcangelo Scacchi. Isto-

ria délie eruzioni del Vesuvîo . Accompagnata dalla Biblio-

grafîa délie Opère scritte su questo Vulcano.

88.— Der Vesuv und die Umgebung von Neapel. Eine

Monographie von J. Roth. Berlin, Hertz, 1857, in-8.

Renferme, pp. 32-53: Vesuv-Literatur von 1631 bis zur

Mitte des 18 Jahrhunderts von A. Scacchi (Aus II Pontano,

1847, S. 119-132) et pp. 405-478: Vesuv-Literatur von

1750 bis 1856 vom Herausgeber.

89.— Biblioteca Pompejana. Catalogo ragionato di opère

sopra Ercolano e Pompei pubblicate in Italia ed ail' es-

tero dalla scoperta délie due città fino ai tempi più recenti,

compilato da Federigo Furchheim librajo. Con un appen-

dice Opère sul Yesuvio. NapoU, 1879, F. Furchheim, 37

pp. in-8 (tiré à 250 exemplaires).

l""" partie (Pompeï et Herculanum), pp. 1-22, 211 articles

2° partie :Appendice.Opere sul Vesuvio,pp.23-37, 130 articles.
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90. — Luigî Greco. Memoria délie principali Opère in-

torno ai Calabri Tremuoti dal 1783 al 1854, e degli studii

più convenevoli sopra i medesimi. Gosenza, tip. di Migliac-

cio, 1856, 278 et .S pp. in-8.

01. — Luigi Greco. Memoria degli Scrittori che han

trattato dei Tremuoti di Basilicata nel decimonono se-

colo, alla quale fanno seguito le deduzioni ricavale da essa,

e dalla précédente intorno a colore, che hanno scritto de

Calabri Tremuoti dal 1783 al 1857, ed alcune avvertenze su

di un tentativo di preservamento, e su i piii convenevoli

modi di proseguire gli studii Tremuotici. Cosenza, 1858,

259 pp. in-8.

02. — Bibliografia siciliana, ovvero gran dizionario bi-

bliografico délie opère édite e inédite, antiche e moderne,

di autori siciliani o di argomento ^iciliano stampate in Si-

cilia e fuori opéra indispensabile ai cultori délie patrie cose

non che ai librai ed agli amatori di libri per Giuseppe M.
Mira. Palermo, tip. G. B. Gaudiano, 1873, 1. 1, viii et 540

pp. in-4.

Le premier volume, contenant les lettres A-L, a seul paru.

03. — Der Aetna. Nach den Manuscripten des ver-

storbenen D' Wolfgang Sartorius Freiherrn von Walters-

hausen,herausgegeben,selbstândigbearbeitetundvollendet

von D' Arnold von Lasaulx. Erster Band. Reisebeschrei-

bung Sartorius' und Geschichte der Eruptionem mit dem
Bildniss von Sartorius, einer Karte in Lichtdruck, XIV Kup-
fertateln und verschiedenen Holzschnitten. Leipzig, Wilhelm
Eiigelmann, 1880, xx et 371 pp. in 4.

Renferme, pp. 329-346 : Anhang III. Aetna-literatur (en:

viron 400 articles).

04 — Bibliografia trapanese divisa in due parti ed
illustrata con cenni bibliografico-critici e con varj docu-
menii dal P. Fortunato Mondello... Palermo, tip. di Pie-

tro Montaina e corap. già dei Giornale di Sicilia, 1877, 491

pp. in-8.
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La seconde partie : Documenti varj, qui donne une bi-

bliographie deTrapani, pp. 421-484, mentionne environ 49

sources bibliographiques.

¥ 95. — Description physique de l'Ile de Crète, par V.

Raulin, professeur à la faculté des sciences de Bordeaux;

publiée sous les auspices de M. le Ministre de l'Instruction

Publique. Paris, Arthus Bertrand, 1869,2 vol. in-8.

Renferme, tome II, pp. 1041-1071 : — Bibliographie (en-

viron 200 articles), cartes (24 groupes d'articles). Renferme

aussi, t. II, pp. 953-970 : Chapitre III. Histoire et bibliogra-

phie botanique.

96. — Beitrâge zur besseren Kenntniss des neuen Grie-

chenlands, in historischer, geographischer und literarischer

Beziehung von TheodorKind, Neustadta. d. 0.,1831, in-8.

Renferme, pp. 171-191 : — Uebersicht der das neue

erieclienlanci betrelTenden Werke und Schriften, inso-

fern dieselben, seit 1821 erschienen, theils iiber die Ge-

schichte seit 1821, die innere und aussere Beschaffenheit des

Landes, iiber seine Sprache und Literatur lehrreichen

Aufschluss gcben, theils das Interesse der Vôlker an dem

Kampfe der Griechen seit 1821 und an ihrer Sache ubei--

haupt beurkunden.

97. — Santorin et ses éruptions, par F. Fouqué, pro-

fesseur au Collège de France. Paris, G. Masson, 1879, xxxii,

440 et VII pp. in-4.

Renferme, pp. xxxi et xxxii : Bibliographie (86 articles)

voir pour l'addition d'un article : Proceedings R. G. S., 1879

p. 282.

98. — De insula IVaxo, thesim proponebat Facultati

Litterarum Parisiensi Ernest Dugit. Lutetise Parisiorum,

apud Ernest Thorin, 1867, 127 pp. in-8.

Renferme, pp. 126-127 : Librorum Catalogus (47 articles).

Y 09. — Bulletin de l'Académie Delphinale. S'^ série.

TomelOM874. Grenoble, imp.Prudhomme-Dauphin, 1875,

Lxxix et 422 pp. in-8.
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Renferme, pp. 81-337: Xaxos et les établissements latins

de l'Archipel, par M. E. Dugit, professeur à la faculté des

lettres. Séances des 20 février, 6 et 27 mars, 1 et 22 mai,

19 juin et 7 novembre 1874 (avec une bibliographie de

88 articles, pp. 333-337).

100. — Bibliothèque des Écoles françaises d'Athènes et

de Rome publiée sous les auspices du Ministère de l'Instruc-

tion publique. Paris, Ernest Thorin (trois fascicules, par

Othon Riemann).

Fasc. VIII, 1879, 58 pp. in-8 : Gorfou; renfermant, pp. 2-3,

une bibliographie des Iles Ioniennes (51 art.); pp. 5-6,

bibliographie (13 art.) et cartographie (4 art.) de Corroii.

Fasc. XII, 1879, 70 pp. in-8 : Céphalonie; renfermant,

pp. 1-2 : bibliographie (7 art.); p. 2 : cartes (5 arl.).

Fase. XVIII, 1880, 66 pp. in-8 : Zante, bibliographie,

p. 1 (4 art.); Cerigo, bibliographie, caries, p. 17 (6

art.).

101. — Professor K. W. M. Wiebel. Die Insel Kepha-

lonia und die Meermuhlen von Argostoli. Versuch einer

Lôsung dièses geophysikalischen Râlhsels. Zum Osterpro-

gramm des Akademischen und Real-Gymnasiums. Hara-

burg, Friederichsen u. Co., 1874, x et 100 pp. gr. in-4.

Renferme une bibliographie et une cartographie des Iles

Ioniennes.
* 102. — Pelopounesos , eine hislorisch-geogra-

phische Beschreibung der Halbinsel von Ernst Curtius.

Golha, 1851, Juslus Perlhes, 2 vol. in-8.

Renferme, t. I, pp. 140-147, 43 articles.

> 103. — La péninsule gréco-slave. Son passé, son

présent et son avenir. Étude historique et politique, par

Franz Crousse, major d'état-major. Bruxelles, Spineux

et C% 1876, 523 et cm pp. în-8.

Renferme, pp. c-ci : Annexe n" 35. Liste des ouvrages

consultés (53).

* 104. — Lettres sur l'Adriatique et le Monténégro, par
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X. Marmier. Paris, Arthus Bertrand, s. a. (1853), 2 vol.

in-12.

Renferme, t. I, pp. i-iv : Bibliographie de l'Adriatique

et du niontenegpo (37 art.).

* 105. — Liste par ordre chronologique des principaux

ouvrages, articles ou cartes publiés sur le Monténégro.
Bulletin de la Société de Géographie, 5° série, vol. 9

(1865, 1), pp. 344-347 {auctore V. A. Barbie du Bocage;

42 articles).

* 106. — Paul Joseph Schafariks Slavîsche Aller thii-

mer. Deutsch vonMosig von Aehrenfeldherausgegeben von

Heinrich Wuttke. Leipzig, W. Engelmann, 2 vol. in -8 (xiv

et 548 pp. ; iv et 744 pp.), 1843-1844.

Renferme, t. I, pp. 7-21 : Quellen und Hiilfsmittel.

5*^107.— Les SlaTe;s méridionaux, leur origine et

leur établissement dans l'ancienne Illyrie, par E. Pricot de

Sainte-Marie. Paris, Armand Le Chevalier, 1874, 181 pp.

in-8.

Renferme, pp. 9-10 : Bibliographie (33 articles).

*: 10§. — L'IIerzégOTine. Étude géographique, histo-

rique et statistique, par E. de Sainte-Marie. Paris, Joseph

Baer et Cie, 1875, vi et 163 pp. in-8.

' Renferme, pp. 1-2 : Bibliographie (35 articles).

100.— Spécimen bibliographicum deDalinatia et Agro

Labeatium, auctore Jos. Valentinelli. Venetiis, typ. Cœci-

nianis et soc, 1842, 127 pp. in-8.

1*0. — Giuseppe Valentinelli. Bibliografia dalmata,

tratta da Codici délia Marciana di Venezia. Venezia, tipo-

grafîa Cecchini eNaratovich, 1845, 48 pp. in-8.

111. — Bibliografia délia Dalniazia e del Monténégro,

saggio di Giuseppe Valentinelli, membre délia Società

slavo-meridionale. Zagabria (Agram), coi tipi del Dr. Lju-

devito Gaj, 1855, vu et 339 pp. in-8 (1969 articles).

11*. — V. Alesandrescu-Urechia. Incercare bibliogra-

flca penrtu Istria si Dalmatîa. Estrasse din Annalele
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Societatei Academice. Bucuresci, typ. societalei academice

romane, 1878, 20 pp. in-4.

Renferme, pp. 13-20: Catalogù bibliograficû (environ 144

articles).

lis. — Saggio di Bibliografia Istrîana, pubblicato a

spese di una Società patria. Gapodistria, tipografia di Ton-

delli, 1864, vii et 484 pp. gr. in-8 {auctore D"" Lodovico

Gaj, 3060 articles).

* 11 û.— Nolizie storiche di Pola. Édite per cura del mu-

nicipio, Parenzo, tip. di Gaetano Coana, 1876,444 pp. in-8.

Renferme, pp. 1-8 : Ai cortesi lettori, une série d'indica-

tions bibliographiques relatives à la ville de Pola et à

ristrie.

115. — r^iacHiiK cpncKor y^ienor ApymTBa. Kn-biira IX,

CBecKH XVI ciapora pcAa 1869. y. BeorpaAy y 4[i>iiaBHOj

mraHnapiijH.

Renferme : Bn6.\njorpa*iija cpnecKe ii RpsaTcne khj.ïi-

îKeBHOCTH c AOAaTKOM OHora uiTo cy cTpaHi;ii o naiia niica^m

sa 1868 rOAiiHy CaciaBHO CTojaH HoBaKOBiih. (Bibliographie

de la littérature serbe et croate comprenant ce qui a été écrit

sur nous à l'étranger. Réunie par Stoïan Novakovitch.)

Comprend 57 articles de littérature étrangère concernant

les Serbes.

116. — Revue critique d'histoire et de littérature publiée

sous la direction de M. P. Meyer, Ch. Morel, G. Paris. Se^

c rétaire de la rédaction : M. Auguste Brachet. Cinquième

année. Deuxième semestre. Paris, A. Franck, 1870, 412 et

16 pp. in-8.

Renferme, pp. 191-218 : Paul Bataillard. Les derniers

travaux relatifs aux Bohémiens dans l'Enrope orien-

lale (environ 50 art.).

i 17*—La Roumanie: MoldaTie,Valachie et Tran-

sylvanie (ancienne Dacie), la Serbie, le Monténégro
et la Bosnie. Essai de bibliographie française historique

de ces principautés par J. M. Quérard. Extrait du journal
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le Quérard. Paris, A. Franck, 1857, 47 pp. in-8, (268 arti-

cles).

Se trouve, pp. 5G6-604, dans : Le Quérard. Archives

d'histoire littéraire, de biographie et de bibliographie fran-

çaises. Complément périodique de La France Littéraire. Par

l'auteur De la France littéraire, des Supercheries littéraires

dévoilées, etc., etc. Deuxième Année, Paris, au bureau du

Journal, 1856, 644 pp. in-8.

^148.—Bibliographia Daciei.— Indice de scrieri attin-

getore, directu séu indireclu, de vecclii locuitori ai Daciei.

Publicaia spre a facilita cercetarile concurrentiloru la pre-

miulu instituitu de D. Alexandru Odobescu, membru so-

cietati academice romane. Buccuresci, typographia Curtii,

1872; 65 pp. pet. iii-8; 341 articles.

*^ lt9. — La Roumanie économique d'après les don-

nées les plus récentes par M. G.Obédénare...., Géogra-

phie, État économique. Anthropologie, avec une carte de la

Roumanie. Paris, Ernest Leroux, 1876, 435 pp. in-8.

Renferme, pp. 432-435 : — Bibliographie (environ 89

articles).

* t^O. — Chronique de la Moldavie, depuis le XIV* siè-

cle jusqu'à l'an 1594, par Grégoire Urechi. Texte roumain

avec traduction française, notes historiques, tableaux généa-

logiques, glossaire et table, par Emile Picot. Paris, Ernest

Leroux, 1878-1879, in.4.

En cours de publication; 2 fascicules parus, xxvii et

240 pp.; renferme, pp. xxi-xxvii : Liste des principaux ou-

vrages cités (57 articles).

fÎSI.— Bibliotheca transsilvanica. Verzeichniss der iiber

Siebenbûrgen erschienenen Biicher, Landkarten, etc.,

in 6 Ablheilungen : — L Géographie, Statistik, Reisen; IL

Geschichte ; III. Naturkunde, Mineralwâsser, Bergbau ; IV.

Verfassung, Gesetzgebung, Verwaltung; V. Vermischtes ;

VI. Landkarten, Ansichten, Portraits. Znsammengestellt

von Frdr. Aug. Credner. Prag, Credner, 1864, 29 pp. in-8.
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— Idem, 2« éd., Prag, Credner, 1865, 48 pp. in-8.

1*5 . — Repertorium iibereinen Theil der Sîcbcnbur-

gen betrefFenden Litcralur zusammengeslellt von Hein-

rich Herbert. Hermannstadt, in Commission bei Franz

Michaclis, 1878, iv et 120 pp. in-8 (environ 4500 arlicles se

rapportant à 45 ouvrages ou périodiques).

123. — Davidis Czvittingeri Spécimen Hungarise lite-

rat».,.. Francofvrti et Lipsiœ, Tj'p. et sumptis Kohlesii,

1711, in-4.

Renferme, pp. 1-80 : — Bibliotheca scriptorvm qvi extant

de Rebvs Hviigai'icîs.

1*14. — Catalogus Scriptorum, qui res Huugariae,

TransylTauiîe, Valachîae, IfloldaTÎae, Croatise, Dal-

matise vicinarumque Regionum et Provinciarum illus-

trant et in Bibliotheca Mart. Schmeizellii adservantur.

Halae, 1744, in-8.

125.— Bibliotheca Hungarica. Catalogus librorum lectis-

simorum ad historiam tara ecclesiasticam quara profanam,

geographiam, topographiam, nec non ad res polilicas ac

litterarias Regni IIungai*iie, Transsylvanije, Ci*oatiee,

Dalniatiie, terrarumque inferiori Dannliio vicinarum

pertinenlium. Lipsise, typ., impr. Tauchnitz jun., 1850, 23

pp. pet. in-4.

(Catalogue de K. F. Kôhler et J. M. C. Armbruster, n° 1).

1*6. — Magyar kônyo-szemlo. Kôzrebocsâjtja a. m.

nemzeti muzGum kônyvtara. I évfolyam. Budapest, Akad.

Verl. Buchandlung, 1876, gr. in-8.

Revue bibliographique mensuelle renfermant dans chaque

numéro un aperçu de la littérature hongroise et étrangère

concernant la Hongrie.

127. — Bibliotheca Hnugfai'ica, Transylvanica,

Aastriaca. Rosenberg Testvérek ôdon-munkak tàrânak

(Budapesten) 6 szâmu jegyzéke, magâban foglalja tudomâ-

nyszakok szerint rendezve az ôsszes magyar er délyi es

osztrâk irodalom ritka es értékes kônyveinek vàlogatott
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gyiijleméngét. Antiquarischer Biicherlager von Gebruder

Rosenberg in Budapest. Catalog. Nr. 6. 1876, 186 pp. gr

in-8 (5412 art.).

Concerne l'histoire et la géographie.

128. — Il a paru inutile de donner ici le détail des nom-

breux catalogues de librairie consacrés aux Slavica, Rus-

sica, Polonica, etc., etc., publiés par :

Frederik Muller, à Amsterdam,

Martinus Nijhoff, à La Haye,

F. A. Brockhaus, à Leipsick,

Hermann Liman, à Leipsick,

Oscar Richter, à Leipsick,

K. F. Kôhler, à Leipsick,

A. Asher, à Berlin,

Léo Liepmannssohn, à Berlin,

R. L. Prager, à Berlin,

Sandrog (Dr. Ed. Sabell), à Berlin,

J. A. Stargardt, à Berlin,

Ottomar Beyer, à Prague,

Fr. Haerpfer, à Prague,

E. Taussig, à Prague,

Schletter (E. Frank), à Breslau,

H. W. Schmidt, à Halle,

Ludwig Rosenthal, à Munich,

et par beaucoup d'autres libraires.

129. — PeacTp-b ^aHAKapTaMt, qepTeHiaM-b n naaHaM'b

PocciâcKOH IlMnepin, HaxoAHiniiMCH bt> reorpa^imecKOMi}

AenapTaMCHTÈ hph IlMnepaTopcKofi AKaAeMiii Haynii. (Liste

des cartes et plans de l'empipe russe qni se trouvent au

département géographique de l'Académie Impériale des

Sciences). S* Pétersbourg, 9 Novembre 1748, 80 pp. in-8.

130. — Vergleichung des àltern und neuern Russlandes,

in Riicksicht auf die natiirlichen Beschaffenheiten der Ein-

wohner, ihrer Cultur, Sitten, Lebensart und Gebràuche,

sawie auf die Verfassung und Verwaltung des Reichs, Nach



EUROPE. - 7

Anleitung der altérer und neuerer Reiseschreiber. Von C
Meiners. Leipzig, Flcischer, 1798, 2 vol. gr. in-8.

Renferme, comme préface, 1. 1, pp. 1-43 : Kritisches Ver-

zeichniss der Reisebeschreibungen und âlteren Schriften

welche von Riissland handeln.

lai. — Versuch eines Quellen-Anzeigers aller und neuer

Zeit liir das Sludium der Géographie, Topographie,

tEhnographie und Statistik des Russischen Reiches. Von

J. C. Stuckenberg, St-Petersburg, 3 vol. gr. in-8, 1849-

1852.

Renferme tome I, Abtheilung I : — Landkarten, Plane

und Monographien des Ras»ischen Reiches ; tome II,

Abtheilung II, supplément sous le titre : — Cartographie

des Russischen Reiches.

132. — MaTepia.Au K-b npocKiy no.uiaro Kaxa.iora

coqimeHiM o Pocciii na BCtxij HHocTpaHHbixT» fl3hiKaî-h

H3AaHHbiXT>. (Matériaux pour l'essai d'un catalogue de tous

les ouvrages publiés en langues étrangères sur la Russie.)

St-Pétersbourg, 1851, in-8.

133. — Liste d'ouvrages rares et précieux concernant la

Russie et l'ancienne Pologne. Saint-Pétersbourg, impr.

de l'Académie Impériale, 1852, 24 pp. in-8.

Vente du 15 mars 1852.

134. — Catalogue d'une belle collection d'ouvrages, en

majeure partie rares et précieux concernant principalement

la Russie et l'ancienne Pologne. St-Pétersbourg, impr.

de l'Académie Impériale, 1853, 96 pp. in-8.

Vente du 4 mars 1853. Rédigé par R. Minzloff.

135. — Idem, St-Pétersbourg, 1854, 55 pp. in-8.

Vente du 21 février 1854. Rédigé par le même.

136. — Idem, St-Pétersbourg, impr. de Orhyzko, 1861,

32 pp. gr. in-8.

Vente du 27 mars 1861. Rédigé par le même.

137. — Catalogue des Cartes géographiques de la

Rasflie d'Europe existant dans la bibliothèque de l'Àca-
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demie Impériale des Sciences à Saint-Pétersbourg. Saint-

Pétersbourg,4856, ?, in-8, ?.

138.— Essai d'une bibliographie Néerlando-Russe. Cata-

logue d'une Collection remarquable de Livres, Atlas, Cartes,

Portraits, Planches, Manuscrits Hollandais et de plusieurs

Livres étrangers, tous concernant la Russie et la Polo-

gne. Avec des notices bibliographiques et historiques sur

les Écrits de Aitzeraa, Blaeu, Massa, Waghenaer,Witzen, etc.,

plusieurs sur les Portraits et Planches historiques, et une

Table systématique. Le tout recueilli, décrit et offert par

F. Muller. Amsterdam, MuUer, 1 octobre 1859; viii et

474 pp. in-8 (1450 arf.).

139. — KoppeKTypHbie .ihctw KaTa.iora iiHOiiSbiqHwx-b

coiimeHiâ o Pocciii Haxo4flii;HXCii bi, lïMnepaTopcKOii

ny6.iMqH0H BiiG.iioTCKtj. — Correcturbogen des Katalogs

der Russica in der Kaiseriichen Oeffentlichen Bibliothek zu

S'. Petersburg. — Feuilles d'épreuves du catalogue des

Russica de la Bibliothèque Impériale Publique de S' Pé-

tersbourg. S' Pétersbourg, 18G0, 514 pp. in-f°.

Autographié. Auctore baron Modeste de Korff.

140. — Repertorium der Literatur iiber die Minéralogie,

Géologie, Palaontologie, Berg- und Hiittenkunde Russ-

lauds bis zum Schluss des XVIII Jahrhunderts bearbeitet

von Ernst von Berg. Gedruckt auf Kosten der kais. Mine-

rai. Gesellschaft. St-Petersburg, Buchdruckerei der kaiser-

lichen Akademie der Wissenchaften, 1862, xx et 228 pp.

gr. in-8.

Renferme environ 1050 articles.

141.— B. IL Me/KOBT). KpecTbflHCKiH Bonpocb bi> Poccîh.

riojiHoe co6paHie MaTepia.ioBT> mu "CTopiii KpecThHHCKaro

Bonpoca Ha astmax-b PyccKOM-b h HHOCTpaHObix, Hane»ia-

(TaHHbixT> Bb Pocciii 3a rpaHiii;eio, 1764-1864. (V. L Méjoff.

La question des paysans en Russie. Collection complète

des matériaux [bibliographiques] de Thistoire de la question

des paysans imprimés en langue russe ou étrangère en
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Russie ou à l'étranger du J7G4à 18(34). S' Pétersbourg, 1865,

VIII et 422 pp. in-8.

iJ«. — V. I. Méjoff. Question de l'émancipation des

paysans en Russie. Bibliographie étrangère. S' Péters-

bourg, 1865, in-8.

* 143.— XVI.— Catalogue de Livres, Atlas, Portraits et

Planches sur la Russie. Contenant e. a. une collection re-

marquable des anciens Voyages vers le Nord, un Exemplaire

de Gœteeris, Ambassade de Russie, 1615-16, avec des notes

MSS. et Récits inconnus de deux ambassades inédits, des

Papiers diplomatiques inédits de J. de Bye, 1681-1719,

grand nombre d'Atlas, Cartes, Portraits et Planches, etc. En

vente aux prix marqués chez Frederik Muller, Libraire à

Amsterdam. Amsterdam, Frederik Muller, 1870; 86 pp.

gr. in-8 (1366 articles).

^ 144.— Catalogue des cartes et de livres concernant la

géographie, la statistique, l'ethnographie et la géologie en

vente au magasin géographique de l'Élat-Major impérial. —
Publié par Charles Roettger, libraire de la cour impériale,

commissionnaire de l'état-major impérial et gérantdu maga-

sin géographique. Saint-Pétersbourg, imprimerie de l'Aca-

démie impériale des sciences, 1871, 30 pp. in-8 (539 arti-

cles consacrés presque exclusivement à l'cmpife russe).

145. — Catalogue raisonné des Russica de la Bibliothè-

que Impériale publique de Saint-Pétersbourg. — L Pierre

le Grand dans la littérature étrangère. Publiéà l'occasion de

l'anniversaire deux fois séculaire de la naissance de Pierre

le Grand d'après les notes de Monsieur le comte de KorfF,

Membre du Conseil de l'Empire, secrétaire d'État, ci-de-

vantchef delà bibliothèque I. P. ctc.,etc.,etc., parR. Minz-

loff. Saint-Pétersbourg, l. I. Glasounow, 4872, xv et 721

pp. in-8.

Renferme, pp. 1-35 : Chapitre premier. Description géo-

graphique et politique de la Russie du temps de Pierre

le Grand (près de 120 articles).
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146. — Catalogue de la section des Russlca ou écrits

sur la Russie en langues étrangères. St-Pétersbourg, impr.

de l'Académie des Sciences, 1873, 2 vol. in-8 ; viii et

845 pp. ; 772 pp.

Auctore feu le comte Modeste de Korff; 28 461 arti-

cles.

141. — IIcTopHqecKiH OGsopT» yqeÔHiiKOB^ oGineii ii

pyccKOH Feorpa^iH naAaHHbixij co BpcMeHH DeTpa BejinKaro

no 1876 roA-b (1710-1876 r.). 000x3811.11, A. Becnm,.

(AperQu historique des livres scolaires de géographie géné-

rale de la Russie publiés depuis l'époque de Pierre-le-

Grand jusqu'en 1876. L. Vessine.) S* Pétersbourg, typ. Pan-

televeikhe, 1877; 4, m, x, 674 et iv pp. in-8. (232 art.)

118. — IIsBtcTifl HMnepaTopcKaro pyccKaro reorpa-

ci>nqecKaro o6u;ecTBa H3AaBaeMbifl noA'b pcAaKi^ieio ceKpeiapH

o6inecTBa B. II. CpecHeBCKaro. — (Bulletin [Izvestia] de

la Société impériale de géographie russe publié par M. V. I.

Sresnevski, secrétaire de la rédaction.) S' Pétersbourg, 1880,

XVP année, XVI» vol., I" fascicule.

Renferme dans une pagination spéciale : .'iHiepaiypa

pyccKOHreorpa<i>iH, cTaTHCTHKH h 3THorpa*iH sa 1877 roAi}.

CoCTaBHJl-b B. H. MC/KOBlj. ToA'b ACBATHaA^aiUM. ToM-b VIII,

BwnycK-b 1-H. (Littérature de la géographie, de la statistique

et de l'ethnographie russes pour l'année 1877 réunie parV.

I. Méjoff. XIX« année, I" fascicule.) S'-Pélersbourg, typ. V.

Béobrasoff et G'% 1880, vu et 289 pp. in 8 (5179 articles

dont 1482, no* 366-1847, se rapportant spécialement à la

géographie

.

Cette publication annuelle, commencée en 1865, par

M. V. I. Méjoff, dans le Messager de la Société de géogra-

phie de Saint-Pélersbourg, et continuée par lui, dans le

Bulletin de la même société jusqu'à ce jour, comprend la

littérature russe concernant la Russie et l'étranger et la

littérature étrangère concernant l'empire russe.

140. — Das Inland. Eine Wochenschrift fur Liv-, Esth-
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und Kurlands Geschichte, Géographie, Slatistik und Lite-

ratur. Jahrgang XIII, Dorpat, 1848, iii-4.

Renferme, n» 31, pp. 653-655; n° 32, pp. 677-684: —
Ueber einige Karland angehende Land- und See-Karten.

150. —Bibliotheca LÎToniae historica. Systemalisches

Verzeichniss der Quellen und Hiilfsraittel zur Geschichte

Esthlands, Liviands und Kurlands von IK Eduard Winkel-

mann. Zweite verbesserte und sehr vermehrte Ausgabe.

Berlin, Weidmann, 1878, xviii et 608 pp. gr. in-8 (11756 ar-

ticles).

Renferme, pp. 1-6, 116 art. de bibliographie et d'histo-

riographie
; pp. 34-62, 719 art. de géographie; pp. 288-290,

306, 318-319 et 349, 101 art. de plans et vues de villes.

— 1" éd. de même titre, St-Pétersbourg, 1870, x et

404 pp. gr. in-4.

<5t. — Prof. D"" J. Mayer. Literatura fisyografii ziemi

polskiéy. Krakôw, Friedlein, 1862, 186 pp. in-8.

Extrait du 30' vol. de : Rocznik towarzystwa naukowego

krakowskiego.

15*. — Bibliotheca Polono - Slavica. Catalogue

d'une précieuse Collection de Livres anciens et

modernes concernant l'Histoire et la Litérature (sic) de la

Pologne et de la Russie en vente chez Joseph Jolo-

wicz, à Posen Librairie 1865, 41 pp. in-8 (961 art.).

15». — Jdem, n» XXIX, 1872, 122 pp. m-8 (2745 art.).

Renferme : I. Histoire, Géographie, Belles -Lettres, Droit

public, etc.

154.— /rfem, n% XXXVI, 1876, 116 pp. in-8 (2605 art.).

155.—Wm, n» XLI, 1877,202 pp. in-8 (2 812 art.).

156. — Idem, n° XLVHI, 1877, 42 pp. in-8 (845 art.).

157. —Idem, n" LX, 1880, 2 etl06 pp. in-8 (3 180 art.)-

158. — Bibliograûa Polska. 120,000 drukôw. Czçsc I,

stulecie XIX. Katalog 50,000 drakôw polskich dub

Polski dotycz^- cych od roku 1800, ulozony abecad-

ïowo wedlug aulorôw i pr?edmiotôw, z wyrazeniem



32 LISTE PROVISOIRE, ETC.

cen ksiçgarskich przez K. Estreichera. Wydanie To-

warzystwa Nankowego Rrakowskiego, staraniem Komis-

syi Bibliografîcznéj. — Bibliographie polonaise de 120,000

imprimés polonais ou concernant la Pologne depuis

1800, formé par ordre alphabétique d'après les auteurs

et les objets, avec l'indication des prix des libraires par

Charles Estreicher ci-devant Professeur de bibliographie

à l'Université de Varsovie, Directeur de la Bibliothèque

des Jagellons à Cracovie. Publication de la Société des

Sciences de Cracovie, par les soins de la Section biblio-

graphique. Cracovie, imprimerie de l'Université de Jage-

llons, 5 vol. in-8, 1870-1878.

159. — Przewodnik Bibliograficzny miesiçcznik dla vvy

dawcôw, ksiegarzy , antykwarzôw
,
jako téz czytaj^cych

ksi^zki, wydawany przez D" Wladyslawa Wrslockiego

Krakôw, Gebethner w Go. Périodique mensuel depuis le

i" juillet 1878; renferme la bibliographie polonaise et

étrangère concernant la Pologne.

160. — Joh. Jac. Fuldeneri Bio- et Bibliographia Sîle-

siaca, oder Schlesische Bibliothek und Biicherhistorie.

Lauban, Breslau, Korn, 1731, in-4.

161.—- Bibliotheca Sîlesîaca.Systematisch geordnetes

Verzeichnisseinerreichhaltigen Sammlung vonBûchern und

Manuscripten aus dem Gebiete der Schlesischen Literatur. Ein

Beitragzur Schlesischen Bibliographie. Zur fûnfzigjahrigen

JubelfeierderBreslauerUniversitât herausgegeben von Hugo

Skutsch. Breslau, Schletler, 1861 ; 54pp. in-8 (1094 articles).

— Idem,\S10, 35 pp. in-4 (823 articles).

162. — Luzican. Casopis za zabowu a powucenje. Ji-i-

naty letnik. Zamolwity wuduwar : J. E. Smoler. Redaktor

K. A. Fiedler. Naklad. Smoler w Budisinje.

Périodique mensuel renfermant une bibliographie dos

Wcndes de la Lusace :

Serbski knihopis na lece 1867 a 1868. Zestajal J. B. Pyech

(année 1869, janvier, pp. 14.-16; février, pp. 28-31);
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Serbski knihopis na leto 1869. Zestajal J. B. Pyech (an-

née 1870, janvier, pp. 14-16, février, pp. 28-3-2).

163.— Verzeichniss von in Danemark, Norwegen, Schwe-

den, Island und Finnland erschienenen Werken iiber die

Geschichle und Géographie des skandinarischcn \'or-

dens nebst Land- und Seekarlen. Leipzig, C. B. Lorck,

1855, 43 pp.

• t64. — XVIII. Bibliotheca Scandinavica. — Catalogue

d'une collection remarquable de livres, portraits et planches

sur la Suède, la Xopvège et le Danem.irc [sic)... Ams-

terdam, Frederik Muller, 1870, 65 pp. in-8; 1601 articles.

165. — Histoire de Danemark depuis les temps les

plus reculés jusqu'à nos jours, avec une Bibliographie et des

Tables généalogiques par C. F. Allen. Ouvrage couronné,

traduit d'après la septième Édition Danoise parE.Beauvais.

Complété pour les neuf dernières années du règne de Fré-

déric VII et enrichi d'une Bibliographie et de trois Cartes en

couleur. Copenhague, Hôst et fils, 1878, 2 vol. gr. in-8.

Renferme, t. I, pp. xiii-cxiv une bibliographie dont le

IX* chapitre est intitulé : Géographie, Topographie, Sta-

tistique.

166. — Lettres sur l'Islande et poésies par X. Mar-

inier. Paris, Arthus Bertrand, 4*édit., 1855, xlvii et 465 pp.

in- 12.

Renferme, pp. xixix-XLVii : Documents historiques

(environ 87 art.).

167. — Bibliotheca historica sueo-gothica; Eller Fôr-

tekning Uppâ Sa val trykte, som hanskrifne Bôcker, Trac-

tater och Skrifter, hvilka handla om Svenska-Historien,

Eller dârutinnan kunna gifva Ljus; Med Critiska och His-

toriska Anmàrkingar : Af Cari Gust. Warmholtz, Hof-Râd.

L'ouvrage a 15 vol. in-8 : Del I-VII, Stockholm, 1782-

1792; Del VIII-XV (continué parle professeur Aurivillius),

Upsala, 1801-1817.

Le premier volume (Fôrsta Delen, som innehâller de

3
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Bôcker och Skrifter, hvilka rora Sveriges Géographie. —
Stockholm, Anders Jac. Nordslrôm, 1782, 54 pp. n, c,

31G pp. et 7 pp. n. c), renferme, pp. 2-361, 854 articles

relatifs à la géographie de la Snède.

* 168. — Les iles d'Aland avec une carte et deux gra-

vures par L. Léouzon Le Duc. Paris, L. Hachette et C^%

1854; Yi et 157 pp. in-12.

Renferme, pp. iii-iv : Noms des écrivains et titres des

ouvrages que j'ai consultés (23 articles).

169. — La Norvège littéraire. Par Paul Botten-Hansen,

Bibliothécaire et directeur de la Bibliothèque de FUniver-

sité Royale de Norvège, membre de la Société Royale des

Sciences de Norvège. Édité par les soins de la commission

royale de Norvège à l'exposition universelle de Paris

en 1867. Christiania, imprimerie de J. Chr. Gundersen, 1868,

XII et 272 pp. gr. in-8.

Renferme, pp. 53-71 : Géographie ancienne et moderne

de Norvège ; Topographie, Statistique (environ 85 art.
;

titres en norvégien et en français).

* 170. — Bibliographie Statistique du Royaume de

Norvège pour les années 1850-1869 (communiquée par

A.-N. Kiaer, Chef du bureau de Statistique. Extrait de « la

Norvège littéraire » par P. Botten-Hansen, Christiania,

1868. Christiania le 6 novembre 1869 ; 9 pp. in-4 (97 art.).

171. — Catalogue de Livres anciens et modernes. His-

toire des Pays-Bas et de la Belgique, Antiquités, Numis-

matique, Généalogie et Héraldie; Histoire des Indes

Orientales, etc., etc., en vente chez J. L. Beijers,

Libraire à Utrecht, 1866, 82 pp. in-8 (1477 articles).

172. — Catalogue de Livres anciens et modernes en

vente chez J. L. Beijers. Utrecht. — Livres d'Histoire, de

Géographie, etc., 1871, 130 pp. in-8 (2911 art. dont environ

300 cuncernant les possessions hollandaises aux

Indes orientales).

113, — No. 101. Livres anciens et modernes en vente
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chez Martinus Nijhoff, à La Haye. — Auteurs étrangers

sur l'Histoire et la Topographie des Pays-Bas. Janvier 1868,

36 pp. in-8 (587 articles).

174. — Inventaris derrerzamelingkaartenberustendeiu

het Rijks-Archief. Uitgegeven of last van Zijne Excellenlie

den Minister van Binnenlandsche Zaken. Tweede gedeelte.

S Gravenhage, Martinus NijhofT, 1871, 430 pp. in-8 (3847 ar-

ticles).

Atictore J. H. Hingman. Cartes des Pays-Bas.

* û7S,— Bibliothecahistorico-neerlandica.— Catalogue

de livTes et manuscrits concernant l'histoire et la géogra

phie des Pays-Bas, en ordre systématique et avec queU

ques notes bibliographiques en vente aux prix marqué»

chez Martinus Nijhoff à la Haye, Raamstraat, 49. La Haye,

Martinus Nijhoff, 1871, 5 et 308 pp. in-8 (5512 articles).

* lie.— M^/»,nM56, Sept. 1878. Supplément. La Haye,

Martinus Nijhoff, 1878, 99 pp. in-8 (1365 articles).

1X7. — De Xederlandsche Geschiedenis in platen. Be-

redeneerde Beschrijving van Nederlandsche historieplaten,

zinneprenten en historische kaarten, verzameld, gerang-

schikt en beschreven van F. Muller. Deel III (1795-1879).

Amsterdam, Muller en comp., rv, 388 et xxiv pp. gr. in-8

(1879).

Les deux premiers volumes qui ont paru en 4 livraisons

de 1870 à 1877 (rv, 460 et xx pp.; 346 et xvi pp.) renfer-

ment la description des Platen publiées jusqu'en 1795. Le

troisième volume renferme les deux ouvrages suivants qui

ont aussi paru séparément :

*78. — Historieplaten, zinne-en spotprenten over het

Koningrijk der IVederlanden van 1815 tôt 1830, en de

Belgische omwenteling totaan de definitieve scheiding van

HoUand en Belgie. Waarbij meer dan 600 platen uitsluitend

over Belgie. (Over gedrukt uit : Beschrijving van Neder-

landsche Historieprenten. Deel III.) 1879; 4, 116 et xi pp.

gr. ia-3.
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179.—Beschrijving der platenin den: IVederlandsche

Spectator 1860-1878 en in de Studenten Almanakken van

1838-1878. (Over gedrukt uit de Beschrijving der Neder-

lansche historieplaten. Deel III). 1879, 84 pp. gr in-8.

180. — Catalogus van nagenoeg aile werken en kleine

stukken over IVeerlands Waterstaat. Amsterdam, 4855.

181. — Proeve van eene Ichthyologische Bibliographie.

Catalogus van Boeken en geschriften over de natuurlijke

geschicdnis van de visschen, de kunstmatige vischteelt en

de visscberijen ; met vermelding van de charters, resolu-

tien en ordonnantien betrekkelijk de jvederlandsclie

Tiscberijeu. Uilgegeven van wege de Nederlandsche

Maalschappij ter bevordering van nijverheid. Door D.

Mulder Bosgoed. Haarlem, Erven Loosjes, 1871, i, vi et

247 pp. gr. in-8 (n'est pas dans le commerce).

182. — Zelandia illustrala, Verzameling van Kaarten,

Portretten, Platen, enz. betreffende de oudheid en ge-

schiedenis von Zeeland. Tœbehoorende aan het Zeeuwsch

Genootschap der Wetenschappen. Beschreven door M
F. Lantsheer. Middelbm-g. Altorffer, 1876, 779 pp. gr.

in-8.

183. — Idem, beschreven door F. Nagtglas. Deel II.

Afl. I. Zuid-en-Noord Beveland, Schouwen en Duiveland,

Tholen en St. Philipsland en Orisant. MiddelburgjAltorlfer

1878, VIII et 412 pp. gr. in-8. (760 art.)

18^.— Bibliographie van Haarlem. Haarlem, Mac Do-

nald, 1867, IV pp. n. c. et 179 pp. gr. in-8.

Auciore Dr. A. van der Linde.

185. — Catalogus van Boeken, Pamfletten, enz. over de

Geschiedenis van Haarlem, van de omstreken, van eenige

voorname inwoners en van het huis van Brederode, bijeen-

gebragt door D' C. Ek?ma. Haarlem, Erven Loosjes, 1874-

1875; 3 part. : 136 pp., 103 pp., 19 et 14 pp. gr. in-4.

Catalogue remontant à l'an 1188.

186. — Catalogus van de Tentoonslelling van Zaanland-
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sche Oudheden en merkwaardigheden in het Gemeentehuis

te Zaandam. Westzaan, Jong, i87-i, in-8.

Renferme, pp. 7-10, 30 articles sur la cartographie du

Zaanland.

t8I. — Gids voor de Bezoekers der Historische Ten-

toonstelling van Friesland, gehouden in Z.M. Paleis te

Leeuwarden. Leeuwarden, Miedema, 1877, in-8.

Renferme, pp. 16-19, 36 articles sur la cartographie de

la Frise.

* 188. — Catalogus van Boeken, Plaatwerken enKaarten

over de Xederlandsclie Bezittiugen, zoo vroegere

als tegenwoordige in Azie, Afrika en Amerika en over de

Landen, die daarmede in betrekking staan, als : Japan,

China, enz.; voornamelijk echter over Oost-Indie en de

Oost-Indische Compagnie. Met eene afzonderlijke afdee-

ling van Werken van en over Oost Indische Letterkunde

verzaraeld door en verkrijkbarbijFrederik Mullerte Ams-

terdam. 1 Oktober 1854, l03 pp. gr. in-8 (UOO articles).

* 189. — 2* Catalogus van\verken over de Kedei'îand-

sche Bezittiugen in Azie, Africa en America. Yoorhanden

in het magazijn van Frederik Muller te Amsterdam

(1858. Mei), 28 pp. pet. in-4 (810 articles).

190. — Catalogue d'une belle collection de Livres anciens

et modernes sur les Possessions Néerlandaises aux

Indes Orientales et Occidentales, l'Inde Britan-

nique, la Chine, le Japon, la Côte de Guinée et le

Cap de Bonne-Espérance. La Haye, Nijhoff, 1863,

68 pp. in-8.

* 19 i.— Catalogus der Bibliotheek van het Tndisch Gen-

ootschap te 'S Gravenhage. — Op nieuw bewerkt door

J. Boudewijnse, secretaris en bibliothecaris van het

Genootschap. 'S Gravenhage, Martinus Nijhoff, 1869, 8 et

180 pp. in-8.

Renferme environ 1800 articles sur lesquels environ

1600 (pp. 34-137) sur les possessions hollandaises*
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192. — Idem, catalogue précédent, de même titre, vu et

104 pp. in-8, 1864.

193. — N° 139. Catalogue de Livres imprimés dans les

possessions IVéerlandaiscs aux Indes-Orientales,

en vente chez Martinus Nijhoff, à la Haye. Décembre 1873,

17 pp. in-8 (297 art.).

194. — Bibliothèque nationale.— Catalogue de l'histoire

de la Grande-Bretagne. Paris, 1878, 681 pp. pet. in-f».

Autographié. Renferme près de 12 500 articles dont

environ 1 337 relatifs aux Colonies Anglaises, pp.

480-558.

ASIE

195.— Epitome de la Bibliotheca oriental i occiden-

tal, Nautica i Geographica... por el licenciado Antonio de

Léon, relator del suprême i real Gonsejo de las Indias. Gon

Priuilegio. En Madrid, Por luan Gonzalez. Afio de

M.DGXXIX, in- 4, 43 f. n. c; 186 et xir pp, 1 f. n. c.

196. — Epitome de la Biblioteca Oriental y Occidental,

Nautica y Geografica. De Don Antonio de Léon Pinelo, del

consejo de Su Mag. en la casa de la Gontratacion de Sevilla,

y Coronista Maior de las Indias anadido, y emendado nue-

vamente, en que se contienen los escritores de las Indias

Orientales, yOccidentales, y Reinosconvecinos China,

Tartaria, Jlapon, Persia, Ai*nienia, Etiopia y otras

partes Gon privilégie. En Madrid, Francisco Martinez

Abad, 3 vol. in-f», 1737-1738.

Réédition du précédent par Andrés Gonzalez de Barcia

Carballido y Zuniga.

191.— Bibliothèque asiatique et africaine, ou Catalogue

des ouvrages relatifs à l'Asie et à l'Afrique qui ont paru

depuis la découverte de l'imprimerie jusqu'en 1700 par

H. TernauxCompans. Paris, Arthus Bertrand, vi et 347 pp.

in-8, 1841 (3184 articles rangés par ordre chronologique).
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* 198. — A catalogue of the library of the North China

Branch of the Royal Asiatic Society (including the library

of Alex. Wylie, Esq.). Systematically arranged by Henri

Cordier bon. librarian. Shanghai : prinled at the « Ching-

Foong » gênerai printin g office, 1872, viii et 86 pp. pet. in-4.

(968 articles).

Renferme, pp. 27-35: D. Travels in Asîa (104 articles);

pp. 41-58: Asîa (modem history) (214 articles); p. 84:

Chinese Works; Topographical Works (41 articles).

199. — Catalogue de livres anciens et modernes relatifs

à la philologie, la littérature, l'histoire et la géographie de

l'Orient. Paris, Hérold, 1866, 135 pp. in-8 ; idem, supplé-

ment, Paris, A. Franck, 1866, 80 pp. in-8 (ensemble

3837 articles).

200. — Bibliotheca orientalis, ou liste complète des

livres, brochures, essais ou journaux publiés dans l'année

sur l'histoire et la géographie, les religions, les antiquités,

les littératures et les langues de l'Orient, par Ch. Frie-

derici. (Aussi titre allemand et anglais.) Leipzig, Otto

Schulze; London, Triibner and Co., Paris, E. Leroux;

New York, Westermann and Co.

4 fascicules annuels in-8, 1876-1879.

«01. — Antiquarischer Katalog von F. A. Brockhaus

Sortiment und Antiquarium in Leipzig. Der Orient.

Geschichte, Géographie und Ethnographie. Sprachen und

Literatur. 1876, 62 pp. gr. in-8 (1898 art.).

20*î. — Nr. LXXVI. Lagercatalogvon J. J. Heckenhauer

in Tiibingen. — Orientalia, 1877, 86 pp. in-8 (2371 art.).

Renferme, deuxième partie: Werke zurErlauterung dcr

Geschichte, Géographie, Religion und Sitten des Orients.

* 203. — Commission. Exportation. — Librairie orien-

tale et coloniale de Challamel aîné... Troisième partie du

catalogue. Orient, Arménie, Egjpte, Perse, Syrie,

Turquie, etc. (pp. 1-32). Paris, 1879, 64 pp. in-8.

Ensemble 852 articles, dont 372 pour l'Arménie, etc..
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369 pourrétude des langues orientales et Hl pour les cartes

204. — A Catalogue of leading books on Eg^pt and

Egyptology, and on Assyria and Assyriology, to be had o^

Trùbner and Go. London, 1880, 42 pp. in-8.

* 205. — Histoire des découvertes géographiques des

nations européennes dans les diverses parties du monde

présentant, d'après les sources originales pour chaque

nation, les précis des voyages exécutés par terre et par

mer et une bibliographie complète des voyages, par

L. Vivien de Saint-Martin. Paris, Arthus Bertrand, 3 vol.

in-8, 1845-1846.

Renferme, tome III, pp. 743-808, une table de 381 ou-

vrages : VI. Bibliographie géographique. Série chronologi-

que des voyages faits en Asie mineure depuis le commen-

cement du XIIP siècle.

206. — L'Académie des Inscriptions et Belles -Lettres a

couronné au mois d'août 1874 un mémoire qui lui a été

présenté par M. Moïse Schwab, n° 14, cité Trévise, à

Paris, renfermant environ 4000 indications bibliographi-

ques relatives à l'Orient (latin) (Syrie, Palestine, Gara-

manie, Chypre, etc.). A la date du 2 juillet 1880, environ

800 articles avaient été ajoutés à ce travail qui formera les

deux premières parties d'une œuvre dont la bibliographie

de la Perse (v. infrà, r\° 239) serait la quatrième. La troi-

sième partie aura trait à la Mcsopotaniie.

* 207. — Notice sur la construction d'une carte de l'Ile

de Chypre, par M, L. de Mas Latrie. Paris, typ. de Ad.

Laine et J. Havard, 1862, 50 pp. in-8.

Renferme, pp. 7-iO : — N" 4, Cartes de Chypre existant

actuellement (19 articles).

* 208. — Revue de géographie dirigée par M. Ludovic

Drapeyron. Deuxième année. Tome HT. Juillet-Décembre

1878. Paris, Gh. Delagrave, 500 pp. in-8.

Renferme, pp. 362-364 : — Bibliographie (de Ciijprc),

par M. le marquis de Sassenay (61 articles).
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* Cette biographie se retrouve, pp. 30-32 dans : Chypre,

histoire et géographie par le marquis deSassenay. Paris,

Ch. Dplaî^rave, 1878, 32 pp. in-8.

* tOB. — Polybiblion. Revue bibliographique univer-

selle. Partie littéraire. Tome huitième. XXIII* de la collec-

tion. Paris, bureaux du Polybiblion, 1878, 576 pp. iri-8.

Renferme, pp. 383 38-4 : Ouvrages relatifs à l'île deChypre

par le comte de Marsy (42 articles); p. 479, 5 additions

par le même.
* 210. — Les familles d'outre-mer de du Cange, pu-

bliées par M. E.-G. Rey...., Paris, imprimerie impériale,

1869, lY et 998 pp. in-4.

Renferme, pp. 971-991 : Table des auteurs et des ouvrages

cités (environ 545 articles concernant principalement l'his-

toire de Chypre, de la Sjrîe et de rArinénîe). Fait

partie de la collection des documents pour l'histoire de

France.

* 211. — Bulletin de la Société de Géographie. Sixième

série. — Tome cinquième. — Année 1873. Janvier-Juin.

Paris, 1873, 676 pp. in-8.

Renferme, pp. 337-348 : Essai géographique sur le Word
de la Syrie, par E.-G. Rey; pp. 347-348 : Ouvrages à

consulter (18 art.).

212. — Edward Robinson, DD. Biblical researches in

Palestine, Mount Sinai, and Arabia Petraea; ajournai of

travels in the year 1838 by E. Robinson and E(li) Smith,

undertaken in référence to Biblical geography. London,

Murray, 3 vol. in-8, 1841.

Renferme, tome III, pp. 3-28 de l'appendice : — Chrono-

logical list of vvorks on Palestine and Mount Sinal
(environ 153 articles).

— Idem, Boston, Crockerand Brewster, 3 vol in-8, 1841.

— Idem, 2* éd., London, Murray, 2 vol. gr. in-8, 1856.

— Idem, 3* éd., London, Murray, 3 vol. in-8, 1867.

Renferme, tome II, pp. 533-555 : — A chronological list
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of Works on Palestine, Jérusalem and Moniit Sinai.

— Traduction allemande : Palastina und die siidlich an-

grenzenden Lânder. Tagebuch einer Heise im Jahre 1838

in Bezug auf die biblische Géographie unternommen von

E. Robinson und E. Smith, Nach den Original-Papieren mit

historischen Erlâuterungen herausgegeben von Eduard

Robinson. Halle, Buchhandlung des Waisenhauses, 3 vol.

gr. in-8, 1841.

Renferme, tome I, pp. xvi-xxxix : — Chronologisches

Verzeicbniss der Werke iiber Palastina, den Bepg Sî-

uai und die angrenzenden Gegenden.

213. — Die Erdkunde von Karl Ritter. Vol. VIII,

Abtheilung II : — Vergleichende Erdkunde der Sinai-Halb-

insel, von Palastina und Syrien. II, 1'^^ partie. Berlin,

G. Reimer, 1850, in-8.

Renferme, pp. 23-91 : — Uebersicht der Quellen zur

Landeskunde von Palastina.

214. — Dritu Ts Toblers Zwei Biicher Topographie

von JeiMisaleni und seinen Umgebungen. Berlin, G. Rei-

mer, 2 vol. in-8, 1853-1854.

Renferme, t. I, pp. xi-civ : Literatur; t. II, pp. 984-

1012 : Zusâtze.

* 215. —Titus Toblers dritte Wanderung nach Palas-

tina im Jahre 1857. Ritt durch Philistâa, Fussreisen im

Gebirge Judâas und Nachlesein Jérusalem. Mit einer Karte.

Gotha, Justus Perthes, 1859, viii et 514 pp. in-8.

Renferme, pp. 413-440 : Beitrâge zur Literatur (250 ar-

ticles).

216. — Bibliographia geographica Palaestinae. Zu-

nàchst kritische Uebersicht gedruckter und ungedruckter

Beschreibungen der Reisen ins HeiUge Land, von Titus

Tobler. Leipzig, S. Hirzel, 1867, v et 265 pp. gr. in-8.

217. — Bibliographia geographica Palaestinae ab

anno CCGXXXIII usque ad annum M. Auctore Tito Tobler.

Ex Petzboldti Anaahbus Neuer Anzeiger f. Bibliographie u.
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Bibliothekwissenschaft 1875. Fasc. 6, 7, 8 et 9 separatim

édita. Dresdae, Libraria G. Schoenfeldia, 1875, 27 pp. in-8.

Se trouve dans : Neuer Anzeiger fiir Bibliographie und

BibliolhekwissenschafL Herausgegeben unter verantwort-

licher Rédaction von Dr Julius Petzholdt. Dresden, G.

Schônfeld, 1875, pp. 204r-207 (12 art.), 235-239 (19 art.),

—- 275-291 ^110 art.), sous le titre :

Bibliographiam geographicam Paliestinse ab anno

CCCXXXIII usque ad annum M. scripsil Titus Tobler.

2 18. — Cyclopaedia bibliographica : a library manual

of theological and gênerai literature and guide books for

authors, preachers, students and literary men. Analytical,

bibliographical and biographical. By James Darling. Lon-

don, James Darling, 2 vol. in-4, 1854-1859.

Renferme, tome II (Subjects. Holy Scriptures), col. 1819-

1823 : — Sacped Geogvaphj (114 articles).

219. — Pellerinaggio storico e descrittivo di Terra-

santa del P. Alessandro Bassi. Toiino, Tipografia Subal-

pina, ? vol. gr. in-8, 1857.

Renferme, tome I, pp. 233-241 : — Bibliografia Pales-

tina.

* 220. — Memoir to accompany the Map of the Holy

Land constructed by C. W. M. van de Velde from his

own surveys in 1851 and 1852; from tbose made in 1841

by Rode and Rochfort Scott, Symonds, and other ofF-

icers of Her Majesty's corps of Royal Engineers: and from

the results of the researches made by Lsnch, Robinson,

Wilson, Burckhardt, Seetzen, etc. Gotha, Justus Perthes,

1858, 356 pp. in-8.

Renferme, pp. 7-21, une liste par ordre chronologique

des livres, cartes et manuscrits consultés (environ 150 ar-

ticles),

221. — Palastina, von Karl von Raumer. IV ver-

mehrte und verbesserte Auflage. Leipzig, Brockhaus, 1860,

XVIII et 923 pp. gr. in-8.
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Renferme, pp. 1-19 : Von den Quellcn.

l"éd., 1831; 2« éd.. 1838; 3« éd. 1850.

!82*a». — Neuer Anzeiger fiir Bibliographie und Bibliothek-

wissenschaft. Herausgegeben von Dr. Julius Petzholdt.

Dresden, G. Schônfeld's Buchhandlung (G. A. Werner).

Renferme, Jahrgang 1861, pp. 273-292, 337-342: Ver-

zeichniss einer Sammlung von Reisen in's Heiliis^e Land
(Aus der Prinzl. Secondogenitur-Bibliothek zu Dresden)

{auctore J. Petzholdt; environ 100 articles).

Renferme : Verzeichniss von Reisen in's HeiligeLand

Jahrgang 1862, pp. 118-123, 141-151, 183-187, 244-254,

285-296; Jahrgang 1863, pp. 6-12, 47-56, 75 81, 107-110;

Jahrgang 1866, pp. 253-256 (du même auteur; environ

330 articles).

223. — A dictionary of the Bible comprising its antiqui-

ties, biography, geography and natural history. Edited by

William Smith, Û.G.L., LL.D in three volumes. Lon-

don, John Murray, 3 vol. in-8, 1863.

Renferme à l'article Palestine, t. II, pp. 694-696: Lit-

térature.

224. — Catalogue de Livres anciens et modernes sur la

Terre-Sainte et les Indes-Orientales formant la riche

Collection de F. de Saulcy. Dont la vente se fera le

27 Novembre. Paris, Tross, 1872, 62 pp. in-8 (484 art).

225. — G. Arconati Visconti. Cenni bibliografîci sui

viaggi in Terra Santa . Torino, tip. V. Bona, 1873, 24 pp.

in-4.

226. — B. H. XiiTpoBO. — ITajiecTHHa h CHRaw.

HacTt I, BbmycKTj l-fi. (V. N. Khitrovo. La Palestine et

le Sinaï. 1'^'' partie, 1" fascicule). S' Pétersbourg, typ. Maï-

koff, 1876, VI et 152 pp. in-8 (214 art.).

Dédié au troisième congrès des orientalistes. Littérature

Fusse.

227 .— lepycaviHM'b n na.iecTnHa btj pyccKoâ anTepaTypt,

RayKt, iKiiBoniicH h nepeB0AaxT> (MaTep«Jii>i a-^a 6«6.iio-
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rpa<i>iii). C. riouoMapcBa. ripii.tO/Keuie kt> XXX-mv Tomv

3anncoKi> IImh. AKaAeMÎn HavKij. No 1. (S. Ponamoreff.

Littérature russe relative à Jéi*iisaleni et à la Palestine.)

S' Pétersbourg, impr. de l'académie des sciences, 1877, xx

et 1:28 pp. in-8 (024 art.).

*28. — Zeitschrift des Deulschen Palaestina-Vereins.

Herausgegeben von dem geschâftsfiihrenden Ausschuss un-

terder verantworllichen Rédaction von Lie. Hermann Guthe.

Band L Leipzig, 1878, in Commission bei K. Bœdeker, 240

pp. in-8.

Renferme, pp. 24-46 : Bericht iiber neue Erscheinungen

auf dem Gebiete der Palàstinalitei'atnr von Prof. A.

Socin in Tiibingen (173 articles).

229. — Real Encyclopàdie fiir protestantische Théologie

und Kirche. Unter Mitwirkung vicier protestantischer Theo-

logen und Gelehrten in zweiter durchgàngig verbesserter

und vermehrter Autlage herausgegeben von D. J. J. Her-

zog und D. G. L. Plitt,.... Leipzig, J. C. Hinrichs, gr. in-8.

Renferme, tome VI, 1880, fasc. 57-58, p. 575, à l'article

Jérusalem une bibliographie de 33 articles par Fr. W.
Schultz.

22» bis. — Reinhold Rohrichtund Heinrich Meisner.

Deutsche Pilgerreisen nach dem heiligen Lande. Berlin,

Weidmann, 1880, 712 pp. in-8.

Renferme une bibliographie in fine.

* 230. — Expéditions et pèlerinages des Scandinaves en

Terre-Sainte par Paul Riant. Paris, imp. de Ad. Laine

et J. Havard, 1865, xm et 448 pp. gr. in-8 et un volume de

tables, 1869, lxxvi pp. gr. in-8.

Le volume de tables renferme, pp. xlyii-lxxvi, une table

des ouvrages cités (environ 600).

* — Arabie, voir Jean Gay, infrà, n" 274; 348 articles

(n°» 3348 à 3696) et 2 articles (n" 3346, 3347) sur le Golfe

Persique.

* 231.— History of the Imâms and Seyyids of 'Ouiàu
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by Salîk Ibn Razik, from A. D. 661-185G; translatée! from

Ihe original Arabie, and edited, with notes, appendices, and

an introduction, continuing the history down to 1870 by

George Percy Badger, F. R. G. S., late chaplain of the

Presidencyof Bombay. With a map. London, printed forthe

Hakluyt Society, 1871 ; 18 pp. n. c., cxxviii et 435 pp. in-8.

Renferme, pp. cxxi-cxxii : Editions of books quoted or

referred to by the editor (43 arl.).

* 232. — SaniiCKH KaBKacKaro oxAt^a HMnepaxopcKaro

pyccKaro reorpa<i>HqecKaro o6inecTBa (Mémoires [Sapiski]

de la Société impériale russe de géographie; section du

Caucase). Tiflis, typ. de la chancellerie du gouvernement

du Caucase, in-8.

Renferme, 1853, 2* fascicule, pp. 170-187 (73 art.), ainsi

que dans la plupart des autres numéros un index des livres

et articles de journaux se rapportant à la géographie, à la

statistique et à l'ethnographie du Caucase.

Des indications analogues se trouvant dans les différents

numéros du bulletin (IIsBtcTiH, Izvestia) de la même société,

paraissant depuis l'année 1872, entre autres, 1874, pp. 101-

110, 56 articles.

233. — Dubrowin. Histoire de la guerre et de la do-

mination russe au Caucase (en russe). Saint-Pétersbourg,

1"^^ partie, 1871.

La 3^ livraison du 1*' vol. renferme 2355 indications bi-

bliographiques.

234. — Bibliotheca Caucasica et Transcaucasica. Essai

d'une bibliographie systématique relative au Caucase, à

la Transcaucasie et aux populations de ces contrées, par

M. Miansaroff, Major de Cavalerie, etc.

Sous-titre : OnwTi. cnpaBoqnaro CHCTeMaTwqecKaro Kaxa-

.»ora neiaxHbiM'b coqimeHiflM-b o KasKast, 3aKaBKa3bn ii

njieMeiiax-b sth Kpaa nace.^fliomiix'b. S' Pétersbourg, impr.

de J. Bakst et de Hohenfelden et Gomp., 2 vol. gr. in-8,

1874-1876 et 1880. (4840 art. pour le 1" vol.)
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* 235- — Strcifziige im Kaukasus, in Persien und in der

asialischen Tiirkei von Freiherr Max von Thielmann . .

.

Leipzig, Duncker u. Humblot, 4875, viii et 493 pp. in-8.

Renferme, pp. 441-444: Lileratur und Karten (sur le

Caucase, 23 articles).

* 236. — Recherches géologiques dans la partie cen-

trale de la chaîne du Caucase par Ernest Favre. Avec

une carte et des coupes géologiques, et des gravures sur

bois intercalées dans le texte. Genève, Bâle, Lyon, H.

Georg, 1875, viii et 117 pp. in-4.

Renferme, pp. m et iv, 24 indications bibliographiques

sur la géologie du Caucase.

* 23Î .— Recueil de voyages et de mémoires, publiés par

la Société de Géographie. Tome deuxième. Paris, de l'im-

primerie d'Éverat, 1855, 526 pp. in-4.

Renferme, pp. 247-37 1: Extrait de la traduction faite par

M. le baron deNerciat,d'unmémoire de M. de Hammer,sur

la Perse, pour ce qui concerne seulement la partie géogra-

phique.

Meilleurs ouvrages historiques sur la Perse (16 art.,

pp. 368-370); Histoires particulières des Tilles de Pei'se

(17 art., pp. 370-371).

î438.—HtKOTopbw VKaaaHifl BSHTUfl 6o.ibmeK) Raciiio iist

HCTopiiiecKO-reorpa*nqecKou .iHTepaTjpw Apa6oBT>, Ifep-

coBT) u TypKOBi), npeuMyu^ecTBeHHO x^n Hamiixt qnHOBHii-

KOB-b n nvTemecTBeHHiiKOBTj btj Aain. — Indications biblio-

graphiques relatives pour la plupart à la littérature historico-

géographique des Apabes, des Persans et des Turcs,

spécialement destinées à nos employés et voyageurs en

Asie. S' Pétersbourg, typ. de l'Académie impériale des

sciences 1845, ly et 87 pp. gr. in-8.

Rédigé par Fraehn; 226 et 18 articles.

239. — Bibliographie de la Perse, description de tous

les ouvrages persans ou relatifs à la Perse publiés jusqu'en

1872, par M''' Schwab, de la Bibliothèque Nationale. Paris,

Ernest Leroux, 1876, 152 pp. in-8.
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Renferme 1332 articles ; a obtenu la moitié du prix Bru-

net à l'Académie des Inscriptions et Belles-Lettres.

240. — M. Stebnitsky a publié dans les Mémoires

i^Sapiski) de la Société de Géographie de Saint-Pétersbourg

(1879) une liste et une analyse des ouvrages géographiques

et des cartes concernant la Perse (texte russe).

241. — Die Expédition gegen Cliiwa im Jahre 1873

nach den Qiiellen bearbeitet von Emil Schmidt. St. Peters-

burg, Schmilzdorff, 1874, gr. in-8.

Renferme, pp. 2-14, 195-198, une bibliographie d'environ

262 articles par Emil Schmidt et P. Lerche, extraite de :

* Russische Revue. Monatschrift fiir die Kunde Russlands.

Herausgegeben von Garl Rôttger. St. Petersburg, 1874,

H. Schmitzdorff (Garl RôLtger) ; vol. IV, pp. 289-302
;

vol.V, pp. 202-206.

242. — Recueil du Turkestan comprenant des livres et

des articles sur l'Asie ceiilrale en général et sur la pro-

vince du Turkestan en particulier. Composé sous les

auspices du Général Gouverneur du Turkestan K. P. von

Kaufmann, par V.-J. Méjow. Tomes 1-150. L'indicateur

systématique et alphabétique. Saint-Pétersbourg, 1878;

2, III, VIII et 184 pp. gr. in-8 ; 2007 articles.

La collection dont cette liste est un catalogue avait, en

1878, 200 gros volumes renfermant plus de 3000 ouvrages

ou articles. La table des volumes 151-200 doit paraître pro-

chainement.

243. — M. Milioutine a publié dans le Recueil Sibérien

{Sibirsky Sbornik) de 1875. un essai de bibliographie

sibérienne (texte russe).

* 244. — Reise nach West Sibirien im Jahre 1876. Auf

Veranstaltung des Vereins fiir dieDeutscheNordpolarfahrtin

Bremen unternommen mit Dr. A. E. Brehm und Karl Graf

V. Waldburg-Zeil-Trauchburg vonDr. O.Finsch Berlin,

1879, Erich Wallroth, 2 parties, xxiii et 663 pp. in-8.
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Renferme, pp. 661-663: Anhang I. Publicalionen von und

iiber die Bremer Expédition nach H'cst Sibîrîcn.

— Inde Britannique, v. Beijers n'' 190.

— Indes Orientales, v. F. de Saulcy, n° 224.

* *45. — Etude militaire, géographique, historique et

politique sur l'Afghanistan, par André Mariotti. Avec

3 plans. Paris, J. Dumaine, 1879. 96 pp. in-8.

Renferme, pp. 1-5 : Préliminaires (30 art. dont 40 pour

les cartes).

«4fi. — A Catalogue of The Library of the Hon. East-

India Company. London, printed by Cox, 1845, viii et

325 pp. gr. in-8.

2-4T. — Supplément ibid-, 1851, vm et 239 pp. gr. în-8.

?48. — Notice de quelques livres relatifs à l'histoire et

à la géographie de l'Inde, qui se trouvent à la librairie de

Benjamin Duprat. Paris, Imp. de Remquet et O", 1858,

50 pp. in-8 (279 articles).

* 249. — A catalogue of maps of the British possessions

in India and other parts of Asia. Published by order of Her

Majesty's Secretary of State for India in Council. London,

soldby W.H. Allen and Co., Edward Stanford, Henry S.

King and Co., 1870, 59 pp. gr. in-8.

Auctore Trelawny Saunders ; 325 articles.

* 250. — A continuation to a catalogue of maps of Ihe

British possessions of India and other paris of Asia, 1870.

Published by order of Her Majesty's Secretary of State for

India in Council. London sold by W. H. Allen and Co.,

Edward Stanford, Henry S. King and Co., and Trubner and

Co., 1872, 14 pp. gr. in-8 (91 art.).

251. — No 131. Livres anciens et modernes, en vente chez

Martinus Nijhoff, à la Haye. — Les Possessions Néer-
landaises dans l'Inde archipélagique, les Indes An-
glaises et les autres pays de l'Asie. Septembre 1872,

65 pp. gr. in-8. (1168 art.).

* 252. — Ceylan ou recherches sur l'histoire, la littéra-

4
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ture, les mœurs etles usages des Ghingulais par M. Edouard

Gaultier... Paris, Nepveu, 1823,291 pp. in-16.

Renferme, pp. 284-288 : Bibliographie de l'île de Ceylan

(30 articles).

«53. — Henri Cordier (v. n" 267). Bibliotheca Indo-

Sinica (en préparation, novembre 1880).

254, —M. leD"-!. Harmand, n" 15, rue Treilhard, à

Paris, a préparé une bibliothèque moderne (1858-1880
;

environ 500 art.), consacrée à l'Indo-Chine Orientale

(Siam, Laos, Cambodge, Birmanie, Annam) qui doit être

publiée dans le Nouveau Dictionnaire de Géographie Uni-

verselle de M. Vivien de Saint-Martin (Paris, Hachette

et C'% en cours de publication).

* 255. — Bibliographie annamite, livres, recueils pé-

riodiques, manuscrits, plans par M. V. A. Barbie du Bo-

cage Paris, Challamel aîné, 1867, 107 pp. in-8.

Extrait de la Revue maritime et coloniale, t. XVI, 1866

(février), pp. 360-396; t. XVII, 1866 (mai), pp. 140-185
;

(août), p. 812-831 (470 articles).

256. — Description géographique, historique, chrono-

logique, politique et physique de l'Empire de la Chine et

de la Tartarie chinoise...., par le P. J. B. du Halde de

la Compagnie de Jésus. La Haye, Schemleer, 1736, 4vol.in-4.

Renferme, t. I, pp. lxxiv-lxxx une liste d'une centaine

d'ouvrages suj* la Chine par ordre chronologique. Cette liste

n'existe pas dans l'édition de Paris, 1735.

Traduction allemande : Johann Baptista du Halde. Aus-

fiihrliche Beschreibung des Chinesischen Reiches und der

grossen Tartarey. Erster Theil. Aus dem Franzôsischen mit

Fleisz iibersetzetnebst vielen Kupfern. Mit einer Vorrede Sr.

Hochwiirdigen, Herrn Abt Mosheims, darin die neuesten

Chinesischen Kirchengeschichte erzâhlet worden. Rostock,

verlegts Johann Christian Koppe, 4 vol. in-4, 1747-1749.

Le premier volume (472 pp.) renferme, pp. 48-55, 79 in-

dications bibliographiques.
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257. — The Chinese : a gênerai description of the

empire of China and ils inhabitants. By John Fran-

cis Davis, Esq., F. R. S., etc. Late His Majesty's chief

superintendent in China. In two volumes. Illustrated with

wood-cuts. London, Charles Knight, 1836, 2 vol. pet.

in-8.

Renferme, t. I, pp. 3-6, dans rintroduction, 70 indica-

tions bibliographiques.

2" éd., London, 1836, 2 vol. in-8.

Traduction française : La Chine ou description géni^rale

des mœurs et des coutumes, du gouvernement, des lois, des

productions naturelles, des arts, des manufactures et du

commerce de l'empire chinois, par J. F. Davis, Ancien pré-

sident de la Compagnie des Indes en Chine; ouvrage tra-

duit de l'anglais par A. Pichard , revu et augmenté d'un

appendice par Bazin aîné de la Société Asiatique de Paris.

Paris, Paulin, 1837, 2 vol. in-8.

Renferme, t. I, pp. 3-8, 94 articles bibliographiques sur

la Chine.

Traduction hollandaise : China en de Chinezen. Door

J. F. Davis.... Amsterdam, 1841, in-8.

La liste bibliographique qui comprend environ 80 ou-

vrages est insérée dans l'introduction.

258. — Chine moderne ou Description historique

,

géographique et littéraire de ce vaste empire, d'après les

documents chinois, par Bazin. Paris, Firmin Didot frères,

2 vol. in-8, 1837-1853 (Collection de l'Univers Pittores-

que; 317 articles, 1477-1852).

«59. — List of "Works upon China, principally in the

English and French languages : I. Philological Works;

II. Translations; III. General Accounts, Travels, etc.

Se trouve dans : The Chinese Repository, Canton, Aug.

1849. XVIIl, pp. 402-444 (373 articles).

Additions, ibid. , Dec. 1849, XVIII, pp. 657-661 (29 art.).

260. — The Names of Works on Chinese and China ^
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Wilh short critical notices by the Editor (The Rev. James

Summer).

Se trouve dans : Chinese and Japanese Repository, Nov.

1864. London and Paris, in-8 (30 articles).

261 — Han-tsé-wên-fà-chôu-kouang-tsông-mou. Biblio-

theca sînologîca. Uebersichtliche Zusammenstellung als

Wegweiser durch das Gebiet der sinologischen Literatur

von Dr. med. V. Andreae und John Geiger. Als Anhang

ist beigefugt : Verzeichniss einer grossen Anzahl âcht

chinesischer Biicher nebst Mittheilung der Titel in chine-

sischen Schriftzeichen. Frankfurta. M.,K.Theodor Vôlcker;

Paris, E. Tross; London, B. Quaritch, 1854; X, 108, 31 et

16 pp. in-8 (environ 1000 art.).

* 262. — Cathay and the way thither ; being a collection

of médiéval notices of China, translated and edited by

Colonel Henry Yule, C. B., late of the Royal Engincers

(Bengal). With a preliminary essay on the intercourse

between China and the Western nations previous to the

discovery of the Cape route. London, printed for the

Hakluyt Society, 1866, 2 vol. in-8 ; 6 pp. n. c, gclyi, 596

et xcYiii pp. (pagination ininterrompue).

Renferme, pp. ccxxxviii-ccxli : Note XXL Titles of some

books quotedinthis workbyabbrevialed reference^72art.);

pp. 26-41 (Bibliographical Notices), une bibliographie de

la vie et des voyages d'Odoric (28, 6, 25 et 11 art. avec

3 additions, p. cclii);

pp. 429 et seq., bibliographie de Iton Batouta
;

p. 548, courte bibliographie de Goës.

263. — Mémorial of protestant missionaries to the

Chinese a list of their publications and obituary notices

of the deceased. Shanghai, 1867, in-8.

Auctore A. Wylie; 338 articles.

264. — The Ireaty ports of China and Japan, a com-

plète guide to the open ports of those countries, together

with Peking, Yedo, Hongkong and Macao. Forming a guide
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book and vade mecuni for travellers, merchanls and rési-

dents in gênerai. W'ilh 29 maps and plans by Wm. Fred.

Mayers, F. R. G. S., H. M.'s Consular Service. N. B. Den-

nys, Laie H. M.'s Consular Service and Chas. King, Lieut.

R.M.A. Compiled and edited by N. B. Dennys. London :

Triibner and Co., Hongkong : A. Shortredge and Co., 4867 ;

VIII, 668, XLviii et 26 pp. in-8.

Renferme, Appendix C, pp. 1-26, in fine : Catalogue of

books on China (other than philological) published

on China and Japan in the English language (environ

450 art.).

265. — Tiie Chinese recorder and missionary jour-

nal. Devoted to the extension of knowledge relating to the

Sciences, literalure of China and adjacent countries

Jan. 72. Vol. IV, n" 8. Foochow, Printed by Rosario, Marçal

and Co., in-8.

Renferme, pp. 206-214 : Sketch of Russian intercourse

vvith, and the Greek church in, China. Ninth part. The

literature of the Mission by J. Dudgeon Esq., M. D. (63 ar-

ticles pour la géographie).

* 266. — N° 150. Février 1876. Catalogue d'une collec-

tion choisie de livres japonais et chinois suivis d'ouvrages

de linguistique, d'ethnographie et d'histoire du Japon et

de la Chine en vente aux prix marqués chez Martinus

Nijhoff à la Haye, Raamstraat, 49. La liste des ouvrages

japonais et chinois a été dressée par M. L. Serrurier à

Leide. La Haye, Martinus Nijhoff, 1876, 38 pp. in-8 (397

articles).

Renferme, pp. 20-38 : Histoire et ethnographie de la

Chine et du Japon, n" 185-397.

267. — Manual of Chinese bibliography, being a list

Works and essays relating to China. By P. G. and 0. F. '

Mollendorff, Interpreters to H. I. G. M.'s Consulat'

Shanghai and Tientsin. Shanghai : Kelly and Walsh

don : Triibner and Co. Gôrlitz, Germany : H. Tzsc'
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Shanghai, printed at the Celestial Empire office, 1876, viii

et 378 pp. gr. in-8 (4 639 articles).

268. — Bibliotheca Sinica. Dictionnaire bibliographique

des ouvrages relatifs àreiiipii'ecliîiioîs par Henri Cordier,

Secrétaire de la mission chinoise, bibliothécaire honoraire

de la Société royale asiatique de Chang hai, membre cor-

respondant de l'École des langues orientales vivantes, mem-
bre de la Société asiatique de Paris. Paris, Ernest Leroux,

1880, gr. in-8.

En cours de publication, 1. 1, 3 fascicules parus (639 col.);

a reçu, le 28 mai 1880, de l'Académie des Inscriptions et

Belles-Lettres, le prix Stanislas Jullien.

Les deux volumes de cet ouvrage formeront les tomes X
et XI des publications de l'École des langues orientales vi-

vantes.

Renferme, col. 4-70 : Ouvrages généraux; col. 69-174:

Géographie.

* 269.— Commission. Exportation. Librairie orientale,

maritime et coloniale de Ghallamel aîné Quatrième par-

tie du Catalogue. Extrême Orient 1° Indes, Chine,

Cochinchine, Japon, etc., etc. Pages 1 à 38 (466 art.).

i" Livres pour l'étude des langues de l'Extrême Orient.

Pages 39 à 48 (152 art.). 3" Cartes. Pages 49 (17 art.).

Avis : — Cette quatrième partie du catalogue sera complé-

tée par des Suppléments qui paraîtront successivement.

Paris, 1880, 57 pp. in-8 (ensemble 636 articles).

270. — Einverschlossenes Land. — Reisen nach Corea

von Ernst Oppert. — Deutsche Originalausgabe. Mit 38

Abbildungen in Holzschnitt und 2 Karten. Leipzig, F. A.

Brockhaus, 1880, xx et 316 pp. gr. in-8.

Renferme, pp. 4-5, 13 indications bibliographiques.

271. — Histoire et description générale du Japon, oh

l'on trouvera tout ce qu'on a pu apprendre de la nature et

des productions du Pays, du Caractère et des Coutumes des

Habitans, du Gouvernement et du Commerce, des Révo-
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lutions arrivées dans l'Empire et dans la Religion ; e;

l'examen de tous les auteurs qui ont écrit sur le même
sujet. Avec les fastes chronologiques de la découverte du

Nouveau-Monde. Enrichi de figures en taille-douce. Par le

P. de Charlevoix, de la Compagnie de Jésus. Paris, Julien-

Michel Gandouin, 1736, 2 vol. in-4.

Renferme, t. II, pp. 681-703 : Liste et examen des auteurs

(106) qui ont écrit sur l'Histoire du Japon.

L'édition in-12 (Paris, 1736, 9 vol.) renferme cette liste

au commencement du tome IX.

* 272. — Bibliographie japonaise ou catalogue des ou-

vrages relatifs au Japon qui ont été publiés depuis le

XV* siècle jusqu'à dos jours, par M. Léon Pages, ancien at-

taché de légation. Paris, Benjamin Duprat, 1859, 68 pp. in-4.

Renferme 658 articles, 18 addenda et 48 documents ma-

nuscrits. Sera continué par le même auteur.

213. — Le Japon. Histoire et description, mœurs, cou-

tumes et religions. Par M. Ed. Fraissinet, Ancien rédacteur

du Moniteur des Indes orientales et occidentales. Nouvelle

édition au gmentée de trois chapitres nouveaux (Rapports et

traités avec les Européens), d'une introduction et d'une

carte par V. A. Malte-Brun. Paris, Arthus Bertrand, 1864,

2 vol. in-12.

Renferme, t. II, pp. 547-555 : Appendice C. Supplément à

la bibliographie japonaise de M. Léon Pages {auctore

V. A. Malte-Brun; 109 articles).

AFRIQUE

— V. Suprà : H. Temaux Compans, n» 197; pour

l'Ethiopie, Léon Pinelo, n° 196.

* 274.— Bibliographie des ouvrages relatifs à l'Afrique

et à l'Arabie, catalogue méthodique de tous les ouvrages

français et des principaux en langues étrangères traitant

de la géographie, de l'histoire, du commerce, des lettres et



56 LISTE PROVISOIRE, ETC.

des arts de l'Afrique et de l'Arabie par Jean Gay, membre

de l'Institut National de Genève. A San Remo (Italie) chez

J. Gay et fils, 1875, xii et 312 pp. in-8; 3696 articles dont

3345 sur l'Afrique.

SIS. — Le prospectus de l'ouvrage précédent annonce

que M. Arthur Blomme, vice-président du tribunal de

Termonde (Belgique) , a réuni les matériaux d'une biblio-

graphie de l'Egypte ancienne et moderne, en vue de la

publication.

* 276. — Bibliographie van Nederlansche Boeken, Bro-

chures, kaarten enz. over Afrika. Door Prof. P. J. Veth

en Dr. C. M. Kan. Utrecht, J. L. Beyers 1876, 99 pp. in-8

(environ 800 articles).

Extrait de : Tijdschrift van het aardrijkskundig Genoot-

schap gevestigd te Amsterdam^ 1875, n" 7, pp. 300-311;

1876, n° 8, pp. 358-385.

* 217. —P. J. Veth en C. M. Kan. Eerste supplément

tôt de bibliografle van nederlandsche boeken, brochures,

kaarten enz. over Afrîca.

Tijdschrift Aardrijksk. Gen. te Amsterdam, 1877, n° 4,

pp. 253-256 (35 articles).

278. — M. Ernest G. Ravenstein, Alpha Cottage, Lorn

Road, Brixton, S. W., à Londres, prépare une bibliogra-

phie générale de l'Afrique (géographie et voyages) qui

doit paraître incessamment. Ce catalogue analytique com-

prendra les articles publiés dans les périodiques comme

dans les bulletins des diverses sociétés scientifiques.

*279.— Recherches sur lapriorité de la découverte des

pays situés sur la côte occidentale d'Afrique, au delà

du cap Bojador, et sur les progrès de la science géographi-

que après les navigations des Portugais, au XV siècle par

levicomte de Santarem... accompagnées d'un atlas composé

de mappemondes et de cartes pour la plupart inédites, dres-

sées depuis le XP jusqu'au XVII^ siècle. Paris, Y^ Dondey-

Dupré, 1842, cxiv et 335 pp. in-8.
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Renferme, pp. cix-cxiv : Liste des cartes décrites ou citées

dans cet ouvrage (VI^-XI-V siècle ; 106 articles).

^ 1§0. — Exploralion scientiûque de l'Algérie pendant

les années 18 W, 4841, 1842, publiée par ordre du gouverne-

ment et avec le concours d'une commission académique.

Sciences historiques et géographiques. Tome VIII. Paris,

imprimerie royale, 1846; 8, viii et 481 pp. m-4.

Sous-litre du tome VIII : Description géographique

de l'empire du Maroc par M. Émilien Renou, membre de

la commission scientifique de l'Algérie, suivie d'itinéraires

et de renseignements sur le pass de Sous et autres parties

méridionales du Maroc recueillis par M. Adrien Berbrug-

ger, membre de la commission scientifique de l'Algérie.

Renferme, pp. 425-447 : liste des ouvrages relatifs à l'em-

pire du .^aroc pir ordre chronologique (258 articles; 947

4845); pp. 447-448: ouvrages principalement relatifs aux

présides espagnols (7 art. ; 1781-1840); pp. 449-458:

cartes, plans et vues relatifs à l'empire du Maroc (151 arti-

cles; 1375-1845).

*28i.— Bolelin de laSociedad Geogrâficade Madrid.

—

Tomo III. — Segundo Semestre de 1877. Madrid, imprenta

de T. Fortanet, 1877, 576 pp. gr. in-8.

Renferme, pp. 193-254 : El Hach Mohamed el Bagdàdy

(Don José Maria de Murga) y sus andadas en Marruecos

(Conclnsion); pp. 210-254 : Apuntes para la bibliografîa

Marroqni (430 articles).

Suite : Boletin de la Sociedad Geogrâfica de Madrid. —
Tomo V. —Segundo Semestre de 4878, Madrid, 4878, gr.

in-8.

Renferme, pp. 33-58 : — Continuaciôn de los apunies

para la bibliografia Marroqui, publicados con la bio-

grafia de el Hach-Moharamed-El-Bagdàdy (D. José Maria

de Murga) (articles n°* 431-632), formant l'appendice n° 10

de: — Exploraciôn de una parte de la costa noroeste de

Africa, en busca de Santa Cruz deMar Pequena, conferencia
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prononciada por el capitdn de navio Cesareo Fernandez-

Duro, en la sesiôn ordinaria del dia 26 de Marzo.

282. — Ministère de la guerre. Tableau de la situation

des Établissements français dans l'Algérie en 1840. Paris,

imprimerie royale, décembre 1841, 452 pp. in-4.

Renferme, pp. 425-446. Bibliographie algérienne, ou ca-

talogue d'ouvrages relatifs à l'Algérie (décembre 1841).

Auctore C. Brosselard; environ 663 articles.

283.— Algérien und die dortige Kriegfiihrung. Von

C. V. Decker. Nach offiziellen und andern authenlischen

Quellen, und den aufdem Kriegsschauplatze selbst gesamm-

elten Nachricbten bearbeitet. Berlin, Herbig, 2 vol. in-8,

1844.

Renferme une bibliographie algérienne, 1. 1, pp. xvii-xxiv

et t. II, pp. viii-xii.

284.— Bulletin bibliographique algérien et oriental

(le titre devient:... oriental et des colonies» françaises.)

Paris, Challamel aine, 1858-1862.

Périodique interrompu après le 1 6"^ fascicule ; 128pp. in-8.

* 285. — Commission. Exportation. Librairie algérienne,

maritime et coloniale de Challamel aîné Première par-

tie du catalogue. Algérie, Afrique. Paris, 1878, 112 pp.

in-8.

Environ 1441 articles pour la bibliographie et 149 pour

les cartes.

*286. — L'Algérie. Impressions de voyage (17 mars-

4 juin 1873), suivies d'une étude sur les institutions kabyles

et la colonisation par J.-J. Glamageran... Paris, Germer

Baillière, 1874, vu et 312 pp. in-12.

Renferme, pp. v-vii : Avant-propos. Notice bibliogra-

phique (33 art.).

287. — M. Alphonse Lemoce de Vaudouard, 25, rue

de Penthièvre, à Paris, a rédigé une encyclopédie manus-

crite ayant rapport à l'Algérie, comprenant (en 1878) 472

cartons ainsi divisés :
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1° : 16 carions pour la partie bibliographique (16 pour la

table),

2* : 96 cartons pour la partie Journal et Histoire (remon-

tant jusqu'à l'an 426 av. J.-C),

3° : 96 cartons pour la partie géographique,

4° : 264 cartons pour la partie biographique.

Cette collection, qui renferme aussi 85 cartons relatifs à

la guerre d'Orient, a été augmentée depuis 1878 et tenue au

courant jusqu'à ce jour (27 mai 1880). Elle ne paraît pas

devoir être publiée.

* 288. — Histoire des monuments mégalithiques de

Rokniaprès d'Hammam-Meskhoutin. Paris, Septembre 1868,

99 pp. in-4 et 38 pp. pour les planches.

Renferme, pp. 7-17, un aperçu des travaux publiés sur

les sépultures préhistoriques de l'Algérie (11 art.).

Forme le tome IV de : Souvenirs d'une exploration scien-

tifique dans le nord de l'Afrique, par J. R. Bourguignat.

* 289. — Troisième discours sur les rapports entre la

géographie et l'économie politique. — Les puits artésiens

du Sahara. Mémoire lu à la Société de Géographie de Paris

dans la séance générale du 16 décembre 1866 par M. Jules

Duval Extrait du Bulletin de la Société de Géographie

de Paris. Paris, Arthus Bertrand et C'% Guillaumin et C'e,

1867, 80 pp. in-8.

Renferme, pp. 42-43 : § I. Bibliographie générale des

puits artésiens (simple aperçu) (7 articles)
; pp. 44-56,

§ II. Bibliographie des pikits artésiens dans rAfriqne

septentrionale (50 articles); pp. 56-62 : § III. Biblio-

graphie générale du Sabara (simple aperçu) (63 articles);

pp. 62-63 : Cartes (5 articles).

Extrait du Bulletin de la Société de Géographie. Cin-

quième série. Tome XIII. Année 1867 (février). Paris, Ar-

thus Bertrand, 1867; pp. 112-186.

* 290. — Topographie médicale du Sahara de la

province d'Oran par le Docteur Ârmieux Ouvrage
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couronné par la Société de climatologie algérienne. Alger,

imp. typ. de F. Paysant, 1866, 113 pp. in-8.

Renferme, pp. 1-2 : Bibliographie (20 articles).

* 291. — Expédition de Laghouat Dirigée en Mai et

Juin 1844. Par le général Marey, Commandant la Subdi-

vision de Tittery. Alger, typ. Bastide, 1845, 40 pp. et 4 pp.

n. c. in-4 oblong.

Renferme, p. 2 : Note des pièce qui étaient jointes au

rapport du général Marey (12 art.).

* 292.— Note sur le projet de création en Algéi»îc

d'une mer dite întéi*iciii»e par E. Cosson, de l'Institut,

Bulletin de la Société de Géographie, VP série, tome XIX,

janvier 1880. Paris, in-8.

Renferme
, pp. 34-37, une liste de travaux et d(

notes dont le projet de M. Roudaire a été l'objet (24 ar-

ticles).

— Idem, Comptes rendus de l'Académie des sciences

t. LXXIX. Paris, 1874, (juillet-déc), pp. 435-442.

* 293. —^Voyage archéologique dans la régence de Tu-

nis exécuté et publié sous les auspices et aux frais d(

M. H. d'Albert, duc de Luynes, membre de l'Institut, pa;

V. Guérin Ouvrage accompagné d'une grande carte di

la régence et d'une planche reproduisant la célèbre inscrip

tion bilingue de Thugga. Tome premier. Paris, Henri Pion

1852, XV et 438 pp. gr. in-8.

Renferme, pp. ix-xiv, dans Tavant-propos, une liste de 2!

ouvrages consultés.

* 29 '4.— Essai de bibliographie tunisienne ou indicatioi

des principaux ouvrages publiés en France sur la régenci

de Tuni» par A. Demarsy [sic). Paris, 1869, 44 pp. in-!

(environ 131 articles refondus dans la bibliographie d*

J. Gay, V. supràf n» 274).

* 295. — Extrait du recueil des notices et mémoires di

la Société archéologique de Constantine. Bibliographie car

thaginoise par E. de Sainte-Marie. Constantine, L. Ar
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nolet ; Alger, Jourdan ; Paris, Challamel aine ; 1875,47 pp.

in-8 (233 articles).

*!Î96.— Bibliothèque illustrée des missions catholiques.

La Tunisie chrétienne par E. de Sainte-Marie. Lyon, Bu-

reaux des Missions catholiques, 1878, xii et 152 pp. gr. in-8.

Renferme, pp. xi-xii, 12 articles de bibliographie con-

cernant l'histoire religieuse de Carthage et de Tunis.

— Egypte, V. n'^ 204 et 275.

^97. — Bibliotheca .Eg}'ptiaca. Repertorium iiber die

bis zum Jahre 1857 in Bezug auf ^ïgjpten, seine Géogra-

phie, Landeskunde, Naturgeschichte, Denkmâler, Sprache,

Schrift, Religion, Mythologie, Geschichte, Kunst, Wissen-

schaft, etc. etc. erschienenen fcciiriften. academischen

Abhandlungen und Aufsiitze in wissenschaftlichen un'^.

anderen Zeitschriften von D' H. Jolowicz. Nebst einem

Alphabet. Namen-Register. Leipzig, Wilhelm Engelmann,

1858, Yiii et 244 pp. in-8 (2675 articles).

— Idem, Supplément I, 1861, iv et 75 pp. in-8. (748

art. n"' 2676 à 3443).

%9H. — Dr. Robert Hartmann. Naturgeschichtlich-

medicinische Skizze derXîUander. Berlin, 1865, Friedrich

Schulze, VII et 421 pp. in-8.

Renferme, sous le titre : Einschiâgige Literatur, ou sous

le titre : Quellen, 158 articles de bibliographie, pp. 33-34,

72-73, 94, 158-159, 183-184, 207-208, 317 et 419,

• 299. — Cosmos. Communicazioni sui progressi più

recenti e notevoli délia geografla e délie scienze affmi di

Guido Gora. Volume II, 1874. Torino, Guido Cora, xv et

464 pp. in-4.

Renferme, pp. 121-143 : Xotizie di viaggialori italiani in

Egiuo dal MCG al MDGGGXL. (67 et 87 articles.) Auctore

G. Lumbroso.

i, aoo. — Sull' Istmo di Suez e sul Commercio Orien-

tale. Memoria bibliografica di Cesare Correnti. Estratto dal

Bollelino délia Società Geogiafica, fa^c. III, sell. 1869
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(pp. 489-498). Firenze, tip. Givelli, 1869, 14 pp. in-8

(17 art.).

301. — M.Marius Fontane, 9, rue Gharras, à Paris, a

rédigé une bibliographie comprenant environ 1500 ouvra-

ges, cartes et plans, pour la plupart français, relatifs au

Canal de Suez. Cette bibliographie ne parait pas devoir

être publiée.

* 30^. — Versuch einer zusammenhângenden Darstell-

ung des Stromsystems des oberen JVil. D°' Arthur

Steinwenter. Marburg, Druck vonEduard Janschitz, 1875,

40 pp. gr. in-8.

Renferme, pp. 39-40 : Zu den voranstehenden Arbeit

wurde benutztan Werken (16 art,); an periodisch erschein-

enden Schriften (8 art.) ; an Rarten (3 art.).

* 303. — Routes in Abyssinia. Presenled to the House

of Gommons, in pursuance of their Address dated Nov-

ember 26, 1867. London, printed for Her Majesty's sta-

tionery office by Harrison and Sons, 1867, 252 pp. in-8.

Renferme, pp. 38-39 : Extracts from the works of travel-

1ers (19 articles).

* 304. — Bulletin de la Sociétéde Géographie. Septième

série. Tome XV. Paris, 1878, in-8.

Renferme, pp. 38-72, 155-183 ; Notes sur la géographie

médicale de la côte occidentale d'Afrique par le D' H. Rey,

médecin principal de la marine, comprenant, pp. 57-60,

une bibliographie sur la climatologie du Sénéjscal (59 ar-

ticles)
; pp. 182-183, une bibliographie sur la climatologie

et la pathologie du Gabon (14 articles).

•*( 305.— Die Eingeborenen Stld-Afrîka's ethnograph-

isch und anatomisch beschrieben von Gustav Fritsch

Breslau, Ferdinand Hirt, 1872, 516 pp. in-4.

Renferme, pp. 510-512 : Litteratur-Angabe (99 articles).

* 306. — Proceedings of the Royal Geographical Society

and Monthly Record of Geography, London, Edward Stan-

ford, in-8, March 1879. Renferme, pp. 201-205 ; Books and
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Memoirs on Zulu-land. (By E. C. Rye, Librarian R. G. S.)

(52 articles, 1810-1879); pp. 205-206: Maps of Zulu-land.

(By W. J. Turner, Map Department R. G. S.) (8 articles,

1866-1879).

a07 . — Baron Cari Claus von der Decken's Reisen in Ost-

Afrika. Dritter Band, dritte Abtheilung: Géologie; Météo-

rologie; Astronomiscbe, geodàtische und Hôbenraessungen;

Magnelische Beobachtungen; Gescbicbtstabellen ; Litera-

turiibersicbt ; bearbeitet von Ai. Sadebek, P. Ascherson,

Bœckeler, F. W. Klatt, M. Kuhn, P. G. Lorentz,W. Sonder,

0. Kersten, B. Hassenstein. Leipzig, Heidelberg, C. F. Win-

ter, 1879, xxviii et 374 pp. (pagination variée), gr. in-8.

Renferme, vi et 43 pp.: Uebersicbt der Literatur von Ost-

Afrika und den Ost-Afrikanischen Inseln, von Bruno

Hassenstein (857 articles, dont 69 pour les cartes).

— Idem. Uebersicbt der Literatur von Ost-Africa und

den Ost-Afrikanisehen Insein und Appendices geo-

grapbischen Inhalts, Notizen und nachgelassenen Papiercn

Albrecht Roscher's und C. v. d. Decken's, sowie nautischcn

Bemerkungen iiber die Westkiiste von Gross-Comoro von

Capitain Bigrel. Leipzig, C. F. Winter, 1879, iy et 48 pp.

gr. in-8.

508. — Die Geographiscbe Erforschung des Afri-

kanischen Kontinents von den àltesten Zeiten bis auf

unsere Tage. Ein Beitrag zur Geschichte der Erdkunde von

Dr. Philipp Paulitschke. Zweite vermebrte und verbesserte

Auflage. Wien, Brockhausen und Braûer, 1880, ix et 332

pp. gr. in-8.

Renferme, pp. 311-314, une bibliographie d'environ 112

articles concernant les 41cs voisines de TAfrique.

* 309. — The Journal of Ihe Royal Geographical Society

of London. Volume the twentieth 1851. London, John Mur-

ray, MDCCCLI, lxxii et 388 pp. in-8.

Renferme, pp. 75-88: Abstract of MSS. Books and Papers

respecting Madagascar duiing the possession of the
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Mauritius by the French. Présentée! by Su-W.M.Farquhar

lo Ihe British Muséum (This abstract was ma-le and pre-

senled to the Royal Geographical Society by W. J. Hamil-

ton, Esq. ApriH850) (17 articles ou groupes d'articles).

*^ 310. — Madagascai» possession française depuis 4642

par V. A. Barbie du Bocage.... ouvrage accompagné d'une

carte dressée par M. V. A. Malte-Brun. Paris, Arthus Ber-

trand, s. a. (1857), \xvii et 363 pp. in-8.

Renferme, pp. 347-363 : Notice bibliographique (142 ar-

ticles).

311. — Madagascar and its people. Notes of a Four

Years' Résidence, with a sketch of the history, position and

prospects of mission work among the Malagazy. By James

Sibree, Jun. Architect of the Mémorial Ghurches, Antanà-

narivo. (London) The Religions Tract Society (1870), 576

pp. in-8.

Renferme, pp. 570-572 : Appendix I. List of Books upon

Uadagaiticai* (43 articles).

— Idem. Haciagaiscar et ses habitants.— Journal d'un

séjour de quatre ans dans l'île, par James Sibree, archi-

tecte -des églises évangéliques à Tananarive. Traduit de

l'anglais par H. Monod, pasteur, et Henry Monod, avocat.

To(ilouse, Société des livres religieux; Paris, Sandoz et

Fischb:ichei-, 1873, xii et 624 pp. in-8.

Renferme, pp. 607-609 : Appendice G. (Bibliographie de

43 articles).

312.— M. Alfred Grandidier, 14, rue de Berri, à Paris,

possède une bibliographie manuscrite de Hladagascai» qui

sera publiée dans la partie historique de son voyage à Ma-

dagascar.

313. — L. Maillard, ingénieur colonial. Notes sur l'ile

de la Réunion (Bourbon). Paris, Dentu, 1863, 2 vol.

in-8 et atlas.

Renferme, t. I, pp. 328-330, une liste de 69 ouvpr:ges

consulté?.
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AMERIQUE

— V. Léon Pinelo, Epitome de la Biblioteca oriental i

occidental Madrid M. DCXXIX et 1737-1738, n»* 195
et 196.

314.— Bibliothecae American» Priraordia. An Attempl
Towards laying tbe Foundation of aa American Library, In

several Books, Papers, and Wrilings, Humbly given to the

Society for Propagation of the Gospel in Foreign Paris,

For the Perpétuai Use and Benefit of tbeir Members, their

Missionaries, Friends, Correspondents , and Olhers con-

ceru'd in the Good Design ofPlanling and PromotingChris-
tianity wilhin HerMajesties Colonies and Plantations in the

West-Indies.ByaMemberofthe said Society. London, prin-

ted for J.Churchill, 1713, XVI, m, 275 et 224 pp.n. c, in-4.

Rédigé par White Kennett, en daie du 20 octobre 1713,

publié et augmenté par Robert Watts en date du 1" no-

vembre 1714 ; environ 1 600 articles.

315. — The History of America. By William Robert-

son, DD. Principal of the University of Edinburgh, and

Historiographer to bis Majesty for Scotland. London, prin

ted for W. Strahan ; T. Gadell ; and J. Balfour, at Edin-

burgh, 1777, 2 vol. in-4; xvu, 7 pp. n.c. et 488 pp.; 535

pp. et 21 pp. n.c.

Renferme, t. II, pp. 523-535 : A Catalogue of Spanish

Books and Manuscripts (224 articles).

Dans l'édition de 1800-1801 (London, A. Strahan, 3 vol.

in-18), ce catalogue se trouve en tête du tome I; dans la

traduction française de 1778 (Histoire de l'Amérique.

Traduite de l'anglais [par Suart et Morellet], Paris,

Panckoucke, 2 vol. in-4), cette liste se trouve, tome II,

pp. 526-538.

316.— Bibliotheca Americana; or, a Chronological Cata-

logue of the most curions and interesting Books, Pam-
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phlets, State papers, etc., upon the subject of IVorth and

South America, from the earliest period to the présent,

in print and manuscript; for which research has been

made in the Brilish Muséum and the most celebrated public

and private libraries, reviews, catalogues, etc., with an

inlroductory discourse on the présent state of Literature

in those counlries. London, printed for J. Debretts 1789,

4pp. n.c. et 271 pp. in-4. {Auctore Reid; attribué à Homer)

(environ 1500 art.).

311. — Antonio de Alcedo.Biblioteca Americana. Cata-

logo de los autores que han escrito de la Améi'ica en dife-

rentes idiomas y noticias de su vida y patria, anos en que

vivieron y obras que escribieron. Gompuesta ano de 1807.

Manuscrito inedito. Mexico, copia remitida de Boston por

el Sr. W. H. Prescott, 1854, 2 vol. in-f% 622 et 780 pp.

Cette copie faisait partie de la vente de la bibliothèque de

J. M. Andrade(v. infrà,n''MS), L'original porte : Compuesto

por El Mariscal de Campo Don Antonio de Alcedo, Gober-

nador de la Plaza de la Coruna ; il avait été en la possession

de Jared Sparks, et se trouve aujourd'hui dans la biblio-

thèque de M. John Garter Brown, de Providence (Rhode

sland); vi et 1028 pp. in-fo.

Traduit en anglais dans : The Geographical and Hislorical

Dictionary of America and the West Indies, containing

an entire Translation of the Spanish work of Don Antonio

de Alcedo, with large additions and compilations from

modem voyages and travels and from original and au-

Ihentic information, by G. A. Thompson, Esq. In five

volumes. London, 5 vol. in-4, 1812-1815.

. • 318. — Bibliolhecaamerico-septentrionalis, orachro-

nological catalogue of books re'ating to Xorth-America.

Paris, Mai 18^0, imprimerie de Nouzou, 147 pp. in-8 (en-

viron 726 art.).

Sous'titre : Bibliotheca am.erico-septentrionahs : being

a choice collection of books in various languages Relaling
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to the History, Gliraate, Geography, Produce, Population,

Agriculture, Commerce, Arts, Sciences, etc., of America,

from its discovery to ils présent existing government;

among which are many valuable Articles and rare toge-

ther with ail the important officiai Dijcuments published

from time to lime by the Authority of Congress. — Collec-

tion d'ouvrages écrits en diverses langues

Catalogue d'environ 2000 volumes formant la biblio-

thèque de David Baillie Warden offerte en 1823 par Sa-

muel E. Elliot au collège de Harvard. Attribué par Reuben

A. Guild à Aspinwall.

319. — Bibliotheca Americana or a Chronological Ca-

talogue of Books relating to North and South America.

Sous-titre : Bibliotheca Americana, being a choice collec-

tion of books relating to IVorth and South America and

Ihe "West-Indîes, including voyages to the Southern hé-

misphère, Maps, Engravings and Medals. Paris, priiited by

Paul Renouard, 1831, 4 pp. n. c. et 140 pp. in-8; 1113 ar

ticles.

Anonyme, auctore D. B. Warden; 2' édition, Paris, 1840,

printeù by Fain and Thienot, 124 pp. in-8.

820. — 0. Rich. A catalogue of books, relating prin-

cipally to America, arranged under the years in which

they were printed. Parts I and II (1500-1700). London, 0.

Rich, 1832, 129pp. in-8; 486 articles.

321. — Bibliotheca Americana Nova; or, a Catalogue

of Books in varions languages, relating to America, prin-

ted since the year 1700, compiled principally from the

Works themselves, by 0. Rich. London, 0. Rich ; New
York, Harper and brothers, 2 vol. in-8, 1835-1844 (environ

4000 art.).

Part I, 1701-1800, vol. I, 517 pp. in-8, 1835. Part U, 1801-

1830, vol. II, 228 et 48 pp. in-8, 1844.

Ce 2* vol. renferme dans les 48 dernières pages : Catalo-

gue of books relating to North and South America, inclu-
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ding also Voyages round the World, collections of voyages

and travels, etc., being the duplicates of Mr. Rich's Ame-

rican Collection (en date du 1" juin 1844).

Voir pour les autres catalogues d'Obadiah Rich, l'article

Rich, p. 1787 du 2® vol. de : A critical dictionary of English

literature and British and American aulhors living and

deceased from the earliest accounts to the latter half of

the nineteenth century containing over forty-six thou^and

articles (aulhors) with forly indexes of subjects by S.

Austin Allibone. Philadelphia, J. B. Lippincott and Co.,

3 vol. in-4; vol. I, 1872, vol. II, 1872; vol. III, 1871 (sic).

32^. — Catalogue of books relating lo Amepica in the

collection of Col. Aspinwall, consul of the United States

of America at London, s. a. a. L, 66 pp. in-8; (771 arti-

cles).

D'après Barrisse, Paris, 1833; d'après Petzholdt, 1838;

d'après Leclerc, 1854.

• 3S3. — Bibliothèque Américaine ou catalogue des

ouvrages relatifs à l'Amérique qui ont paru depuis sa

découverte jusqu'à l'an 1700, par H. Ternaux. Paris,

Arthus Bertrand, 1837, viii et 191 pp. in-8 ; 1153 articles.

324. — Catalogue of the Private Library of Samuel G.

Drake, of Boston, chiefly relating to the Antiquities, His-

tory and Biography of America and in an especial man-

ner to the Indianis, collected and used by him in prepar-

ing bis Works upon the Aborigines of America. Boston,

1845, in-8.

325. — The literature of American local history ; a

bibliographical essay, by Hermann E. Ludevv^ig. New York,

1846, XX et 180 pp. in-8 (environ 1350 art.).

326. — Idem. First Supplément. New York, 1848,20 pp.

in-8. Extrait de : The Uterary world, du 19 février 1848
;

se rapporte exclusivement à l'État de Mew-Yorli.

327. — Frederik MuUer. Catalogue of books relating

to America. Amsterdam, Fredenk MuUer, 1850, in-8.
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* 828. — Books on America. jEarly voyages. Amster-

dam, Frederik Muller, 1872.

Sous-titre: Catalogue of Books, Maps, Plates on America,

and of a remarkable Collection of Early Voyages offered for

sale by Frederik Huiler, at Amsterdam, literary agent of the

Smithsonian Institution at Washington. Including a large

number of books in ail languages with Bibliographical and

Historical Notes and presenting an essay towards a Dutch-

American bibliography.— Part I.— Books With 3 Fac-simi-

lés, Amsterdam, Frederik Muller, 1872; 2 pp. n. c, yiii,

288 pp. et 6 pp. n. c. in-8 (2339 art).

Part T. — Books. Supplément, 1875, p. 289420; art.

n" 2340-3534.

Part II. — Books.

Part II. — Books. Supplément.

Part m a. — Portraits. 1874, 64 pp., 1258 art. et 17 ad-

denda.

Part m h. — Autographs. 1^74, pp. 65-92; art. n»* 1259-

1508.

Part III c. — Historical, ethnographical and typographi-

cal plates. 1874, pp. 93-120; art. n°» 1509-1855.

* Part III d. — Atlases, Maps, charts, globes and books

on Geography and Gartography. 1875, pp. 121-174; art. n**

1856-2288.

* SÏ9. — Catalogue of Books and Pamphlets, Atlases,

Maps, Plates and Autographes {sic) relating to IVorth and

South America, including the collections of early voyages

published bydeBry, Hulsius, Hartgers, etc. offeredfor sale

by Frederik Huiler and Co. at Amsterdam, literary agents

to the Smithsonian Institution at Washington, etc. Ams-

terdam, Frederik Muller and Ce, 1877, 218 pp. pet. in-4;

3695 articles.

* 330. — Rough list of some scarce and curious mostly

Spanish books, chiefly relating to IVortii and Sontli Amer>
fca, on sale at the af&xed prices by Frederik Huiler and
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Co. at Amsterdam, Heerengracht, 329. Supplément to their

large catalogues on America 1872 and 1877, 15 pp., s. a.

(1877), 108 articles.

* 331. — Bibliotheca Americana. A Catalogue of a va-

luable collection of (3372) books and pamphlets relaling

to the history and geography of Xorth and Soiith Ame-
rica and the 'West Indies. For sale by John Russell

Smith. London, 1853, 196 pp. in-8.

332.— Bibliotheca Americana. A Catalogue of a valuable

collection of Books, Pamphlets, Maps, Engravings and

Engraved Portraits, illustrating (he History and Geography

of Xorth and South Amepica and the West Indies.

altogether forming the most extensive Collection ever offer-

ed for sale. By John Russell Smith. London, 1865;

VIII et 308 pp. in-8; 6598 articles.

Un supplément de 47 pp. et 892 articles a paru en 1867,

333. — Part IL A Catalogue of a unique and interestin^

collection of upwards of twenty six thousand ancient anc

modem tracts and pamphets collected and arranged bj

John Russell Smith. On sale at the affixed Ready Monej

priées by Alfred Russell Smith, London, 1874, in-8, pp. 299'

733.

Renferme, pp. 168-733: America, IVorth and Sontb

and Ihe West Indies (Arranged chronologically) (de 159^

à 1870; 1769 art., n"^ 24617-26385).

334. — Bibliotheca Americana. — A Catalogue of a va

luable Collection of Books and pamphlets, illustrating th(

history and geography of Wortii and South America

and the W^est Indies. On sale at the affixed Ready Mone^

priées by Alfred Russell Smith, London i^lA, vi etl82pp

in-8 (2630 art.).

335. — Stevens's American Bibliographer with illus-

trations. Chiswick (London), C.Whittingham, 1854, 96 pp,

in-8.

Les n" 1 et 2, de janvier et février 1854, tirés à 100 exem
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plaires, ont seuls paru ; l'ouvrage a été continué sous le titre

suivant :

386. — Historical nuggets Bibliotheca americana or

a descriptive account of my collection of rare books rela-

ting to America, Henry Stevens G M B F S ALondon
Printed by Whittingham and Wilkins, 2 vol. in-12, 1862,

vol. I, XII et 436 pp.; vol. 11, pp. 437-805; 2934 articles.

337. — Bibliotheca Americana. A catalogue of books

relating to the history and literature of America. Sold by

Messrs. Puttickand Simpson Auctioneersof literàry property

N° 47, Leicesler Square, London March i861 ; vi et 273 pp.

gr. in-8.

Bibliothèque de H Stevens; 2415 articles; 150 exem-

plaires
;
presque identique au précédent; titres écourtés.

33S. — Schedule of 2000 American Historical Nuggets

taken from the Stevens Diggings in September, 1870, and

set down in Chronological Order of Printing from 1490 to

1800 (1776) described and recommended as a Supplément

to my printed Bibliotheca Americana. By Henry Stevens,

GMB, FSA, etc. Ghiswick Press, London, Oct. 1, 1870; iv

et 20 pp. in-f".

* 339. — Bibliotheca historica, — Stevens, 1870, xvi et

234 pp. in-8 (2545 articles).

Sous-titre : — Bibliotheca historica Or A Catalogue of

5000 volumes of books and manuscripts relating chiefly to

the history and literature of x\orth and Sontii America

among which is included the larger proporlioa of the

extraordinary library of the latç Henry Steven* Senior of

Barnet Vt founder and first Président of the Vermont

Historical and Antiquarian Society The whole comprising

such a collection of ancient and modem books rich and

rare useful and common as seldom occurs for sale in any

country including many titles never before recorded in an

American catalogue Edited with an introduction and notes

by Heiiry Stevens G M B FSA etc Sometimes Studeni in
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Yale Collège now residing in London at 4 Trafalgar

Square.... Boston : H OHoughton and company Cambridge :

Riverside Press 1870.

H. Stevens avait annoncé dès 1848 une Bibliotheca Ame-

ricana : A bibliographical account of the sources of

early American history, qui n'avait point encore paru en

mai 1870.

340. — Bibliotheca Americana et Selectissima. — Cata-

logue of an extraordinary Collection of Books Relating to

America, including State and General Historiés, etc., inclu-

ding the United States , British colonies and Possessions,

Spanish and PortugueseAmerica,Arctic and Polar Voyages,

Circumnavigations, etc. AIso many beautifuUy illustrated

Works, Standard Library Books on History, Biography,

Science, Poetry and the Drama, Belles Lettres, Old Theo-

logy, etc., together forming a Collection of great value and

importance, The most of which are in the most élégant

condition. New York, Bangs Brothers and Co. 1857, 152 pp.

in-8 (vente du âmars 1857).

Renferme, pp. 1-84: Works relating lo America (1165

articles).

341. — Norton's Literary Letter, comprising American

papers of Interest and a Catalogue of rare and valuable

books relative to America. New-York, Charles B. Norton,

1857, 48 pp. in-8.

Renferme pp. 10-41 : Bibliotheca Americana (environ

900 art.).

342. — Alpheus Todd. Catalogue de la Bibliothèque

du Parlement de la province du Canada, divisé en deu:ç

parties : Bibliothèque générale et ouvrages relatifs à l'A-

mérique : brochures et manuscrits, Index des auteurs

et des matières. Toronto, 2 vol. in-8, 1857-1858

343. — Idem, Supplément. Livres ajoutés à la Biblio-

thèque depuis le 25 février 1858. Toronto, 1860, in-8.

344. — E. G. Allen. Bibliotheca Americana : catalogue
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of booksrcIatiDg to America and the West India Islands.

London, 1857, in-8; 973 articles.

* 342. — A descriptive catalogue of those Maps, Charts

and Surveys relating to America, which are menlioned

in Vol. III of Hakluyt's Great Work, by J. G. Kohi. Washing-

ton, Henry Polkinhorn, printer, 1857, 86 pp. in-8.

Renferme environ 40 articles ou groupes d'articles.

ZéB. — Nicolaus Syllacius De Insulis Meridiani atque

Indici Maris Nuper Inventis. With a translation into English

by the Rev. John Mulligan, A. M. New York (privately

printed), 1859; 105 et lxiii pp., portraits et '^Sfac-simileSt

in-f» et in-4.

Renferme dans l'appendice le catalogue de quelques-uns

des ouvrages les plus anciens sur l'Amérique apparte-

nant à la bibliothèque de James Lenox.

*4T. — Bibliographie américaine, catalogue raisonné

d'une collection de livres précieux sur l'Amérique parus

depuis sa découverte jusqu'à l'an 1700, en vente chez F. A.

Brockhaus à Leipzig, rédigé par Paul Trômel. liCipzig,

F. A. Brockhaus, 1861, xi et 133 pp. in-8 (435 articles).

S4S. — Extrait du catalogue de la bibliothèque d'un

amateur. Ouvrages sur l'Amérique. Saint-Cloud, Impri-

merie de M""* veuve Belin, s. a. 141 pp. petit in-8.

Avec supplément, ensemble 153 pp. et environ 1000 art.

Auctore Hector Bossange, 1861. Accompagné d'un sup-

plément de 24 pp. petit in-8 pour les doubles.

849, — Bibliothèque Américaine. — Collection d'un

Amateur, Livres anciens et modernes. Histoire, Histoire

naturelle, Linguistique, dont la vente se fera le 14 janvier

et jours suivants... Paris, Tross, 1873, vm et 116 pp. io-S.

Auctore Hector Bossange ; 927 articles concernant plus

spécialement le Canada.

350. — Catalogue de livres, manuscrits et cartes relatifs

à l'Amérique. Paris, imp. Toinon et O* (1864), 30 pp.

in-8; 474 articles. (Catalogue de la librairie Franck.)
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351. — Bibliotheca Araericana. A Catalogue of Books

relating to IVorth and South America in the library of

John Carter Brown, of Providence, R. I., with Notes by

John Russell Bartlett. Providence, 1866, 259 pp. in-8.

Tiré à 50 exemplaires; n'est pas dans le commerce; ren-

ferme 1242 articles remontant à 1493.

35*. — A Catalogue of an interesting Collection o

Books and Pamphlets relating to Xorth and South Amer-
ica, and the IVest-Indies, containing many curions

articles unknown to American Bib'iographers, Chronolo-

gically arranged. On sale by George Bumstead. London,

Print. by Boyden, May 1866 (?), 72 pp. in-8; 1903 arti-

cles.

353. — Catalogue d^une collection de livres précieux

sur l'Amérique parus depuis l'an 1508 jusqu'à nos jours

en vente chez F. A. Brockhaus à Leipzig. Leipzig,

Brockhaus, 72 pp. gr. in-8; s. a. (1866) (1351 art.,n°* 7261-

8611),

* 354. — Bibliotheca Americana vetustissima. — A de-

scription of Works relating to America published belween

the years 1492 and 1551. New York, Geo. P. Philes, 1866,

Liv et 519 pp.; 400 ex. gr. in-8 ; 109 ex. in-4; 304 articles

et 11 additions. Auctore Henry Harrisse.

355. — Bibliotheca Americana Vetustissima. — A des-

cription of works relating to Amierica published between

theyears 1492 and 1551. Additions. Paris, Tross, 1872, xt

et 199 pp. gr. in-8 et in-4; 186 articles. Auctore Henry

Harrisse.

356. — Bibliotheca Americana. A dictionary of Books

relating to America from its discovery to the présent

time. By Joseph Sabin. New York, Joseph Sabin (les der-

niers volumes portent aussi : London, N. Triibner and Go.)

1867-1880, 76 livraisons formant 12 volumes gr. in-8, s'arrê-

tant au mot North Carolina; 55 616 articles.

* 357. — Bibliotheca Americana. Catalogue raisonné
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d'une très précieuse collection de livres anci«nset modernes

surrAnicriqaeetles Philippinesclassésparordre alpha-

bétique de noms d'Auteurs. Rédigé par Ch, Leclerc. Paris,

Maisonneuve et C'% 1867, ^ii et 407 pp. gr. in-8 (1647 art.).

* 358. — Bibliotheca americana. Histoire, géographie,

voyages, archéologie et linguistique des deux Amériques
et des îles Philippines. Rédigée par Ch. Leclerc. Paris,

Maisonneuve et C'% 1878, xx et 737 pp. gr. in-8; 2638 ar-

ticles.

Z59. — N" 106. Livres anciens et modernes,en ventechez

Martinus Nijhoff, à la Haye. Septembre 4868, 65 pp. in-8.

Renferme 978 articles, presque tous compris dans la

partie : Ouvrages sur l'Amérique.

360. — Catalogue des livres anciens qui se trouvent à

la librairie Tross, à Paris, No. IV, contenant des livres pro-

venant en parlie de la Bibliothèque de l'Empereur Maxi-

milien de Mexique; pp. 343-426, in-8, 1869, 530 articles,

n°^ 2821-3350.

Renferme n° "STII : Géographie, Voyages, Livres concer-

nant l'Amérique.

361. — Bibiiotheca Americana : Catalogue of the Li-

brary of W. E(lliot) Woodward, of Boston Highlands,

Mass. L. B. Weston, 1869, 668 pp. in-8 (6809 articles).

36?. — Bibliotheca Americana. Catalogue of a private

Library comprising a large asortment of rare and valuable

books relaling to America. New York, Leavitt, Strebeigh

and Co., 1870, in-8; 4262 articles.

* 363.— An essay towards an Indian Bibliography. Being

a catalogue of books, relating to the history, antiquities,

languages, customs, religion, wars, literature and origin

of the American Indians in the library of Thomas W.
Field. With bibliographical and historical notes, and syn-

opses of the contents of some of the works least known.

New York : Scribner, ArmstrcMig, aud Ce, 4873, iv et 430

pp. in-8 ; environ 1800 articles.
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364. — Bibliotheca Americana. Catalogue of a valuable

Collection of Books, pamphlets relating to America. The

United States, Colonial and Revolutionary; War of 1812;

Mexican War; Rébellion and Slavery; Confederate Publi-

cations; State, County, Town and other local Historiés;

Central and Far West; British, Central and South America;

Indians and American Antiquitips; Biography and Genea-

logy; Bibliography, Travels and Geological Reports; with a

descriptive list of Robert Clarke et Co.'s historical publi-

cations. For sale by Robert Clarke et Co. Cincinnati. 1876,

X et 243 pp. gr. in-8 (4446 art.).

365. — Bibliotheca Americana. 1878. Being a priced

Catalogue of Books and Pamphlets relating to America.

Cincinnati, Clarke and Co., 262 pp. in-8 (6887 art.).

366. — Bibliotheca Americana. Catalogue of a valuable

Collection of Bcoks and Pamphlets relating to America.

Supplément for 1879. Cincinnati, Robert Clarke and Go.,

1879, 4 pp. n. c. et 92 pp. gr. in-8. (2284 art. n" 6888-

9171).

* 36T. — Americana. Bulletin bibliographique trimes-

triel des Livres relatifs à l'Amérique, donnant l'indication

de tous les ouvrages nouveaux publiés en France et conte-

nant un catalogue de livres anciens et modernes et de

cartes, offerts en vente aux prix marqués. 1 année, 1876.

Paris, Dufossé, 136 pp. in-8 (1720 art.).

— Idem, Deuxième année, 130 pp. in-8 (2890 art.,

n"" 1721 à 4610).

— Idem, 1879, 134 pp. in-8 (1956 art., n»" 4611 à 6566).

— Idem, 1880 (sous presse ; contiendra environ 4000 art.).

Se continue.

368. — Bibliotheca Americana. A Catalogue ot Books

and Pamphlets relating to America. Especially rich in

Genealogy and Local History. N» 2. Cincinnati, Peter G.

Thomson, 1877, 30 pp. in-12.

369. — The American journal of Science and arts. Con-
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ducted by Professors B. SilIimaD, Jr., and James D. Dana.

Aided in the départements of chemistry and physics by

Dr. Wolcolt Gibbs. Second Séries. Vol. XIII. — May 4852.

With a plaie. New Haven : published by the editors, yiii,

6, 2 pp. n. c, 456 et 19 pp. in-8.

Renferme, in fine, pp 1-19 : Âppendix, American
Zoological Botanical and Geological Bibliography, for the

year 1851. Prepared at the request of Prof. Spencer F.

Baird Assist. Sec. Smithsonian Institution by Charles Gi-

rard (environ 233 art.).

* 470. — The American journal of science and arts. Con-

ducted by Professors B. Silliman and James Dana, in con-

nection with Professors Asa Gray, and Wolcott Gibbs, of

Cambridge and Professors S. W. Johnson, Geo. J. Brush,

and H. A. Newton, of New Haven. Second Séries. Vol. XLIII.

[Whole number XCIII.] Nos. 127, 128, 129;January, March,

May. New Haven : editors. 1867; viii et 428 pp. in-8.

Renferme, pp. 399-404 : A Catalogue of Officiai Reporîs

upon Geological Surveys of the l'nited States and Britisb

ProTînees. (Auctore 0. C. Marsh; environ 127 articles.)

aît. — Transactions of the American Inslitute of Mi-

ning Engineers. Vol. VII. — May, 1878, to February, 1879.

Easton, Pa. : published by the Inslitute at the office of the

secretary, 1879; xxm, 4 pp. n. c. et 542 pp. in-8.

Renferme, pp. 455-542 : A catalogue of officiai reports

upon geological surveys of the Lnited States and Territo-
riesandofBritishXortb America.ByFrederickPrime,

Jr., Assistant geologist of Pennsylvania (environ 1100 art.).

Tirage à part, Philadelphia, 1879, 72 pp. in-8.

Porte la date du 1" octobre 1879. L'auteur avait pu-

blié, le 6 février 1879, un catalogue semblable, Subject to

revision (51 pp. in-8; environ 604 art.).

* S72.— Department ofthe Interior. United States Geo-

logical Survey of the Territories. F. V. Hayden, U. S. Geo-

logist. — Miscellaneous publications, No. 10. — Bibliogra-
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phy of North American invertebrate paleontology, being a

report upon the publications that hare hitherto been made

upon Ihe invertebrate paleontology of IVorth America,

including the West Indien and Greenland. By C. A.

White, M. D., paleonlologist of the United States Geologi-

cal Survey and H. Alleyne Nicholson, M.D., D. Se, pro-

fessor at the University of St. Andrew.s Scotland. Washing-

ton : Government printing office, 1878, 132 pp. in-8.

Renferme, pp. 9-69 : I. — Publications made in the

United States (by C. A. White, M. D.) (environ 701 art.);

pp. 75-132 : II. — Publications made in British North

America, West Indies and Europe (by H. Alleyne Nicholson,

M. D., D. Se.) (environ 470 art.).

* 373. — Alaska and its resources by William H. Dali,

director of the scientific corps of tlje laie Western Union tel-

egraph company. Boston, Lee and Shepard, 1870, xii et

628 pp. gr. in-8.

Renferme, pp. 595-609 : Appendix H. List of woiks con-

taining information in regard to Alaska and the adjacent

territory (181 articles).

* 374. — United States Coast and Geodetic Survey. —
Carlile P. Patterson superintendent. — Pacific Goast Pilot.

— Coasts and Islands of Alaska, Second séries. — Wash-

ington, Government printing office, 1879, 376 pp. in-4

Renferme, pp. 163-223 : Partial list of Gharts, Maps and

Publications relating to Alaska and the adjacent région

from Puget Sound and Hakodadi to the Arctic Océan, be-

tween the Rockyand the StanovoiMountains (by W=H.Dall

and Marcus Baker) (environ 943 articles) -, pp. 225-375 :

Partial list ofbooks, pamphlets, papers in sériai journals

and other publications on Alaska and adjacent régions. By

W. H. Dali and Marcus Baker (environ 2065 articles).

37 5.— Histoire et Description Générale de la IVourelle-

Fpauce, où l'on trouve tout ce qui regarde les découvertes

et les conquêtes des François dans l'Amérique Septentrio-



AMÉRIQUE. 19

nale avec le Journal historique d'un voyage fait par ordre

du roi dans celte même partie du monde, contenant la

description géographique et l'histoire naturelle des pays

que l'auteur a parcourus, les coutumes, le caractère, la re-

ligion, les mœurs et les traditions des peuples qui les ha-

bitent, avec une dissertation préliminaire sur l'origine des

Américains par le Père de Charlevoix de la Compagnie de

Jésus. Paris, 1744, 3 vol. in-4.

Renferme, t. I, pp. xli-lxi : — Liste des auteurs que

j'ai consultés pour composer cet ouvrage (55 auteurs.)

L'édition in-12 (Paris, Nyon, 1744, 6 vol.) renferme cette

liste, pp. 378-422.

376. — Catalogue d'ouvrages sur l'histoire de l'Améri-

que, et en particulier sur celle du Canada, de la Louisiane,

de l'Acadie, et autres lieux, Ci-devant connus sous le nom

de lalVouvelle-France; avec des notes bibliographiques,

critiques, et littéraires. En trois parties. Rédigé par G. B.

Faribault, Avocat. Québec, Des Presses de W. Gowan, 1837,

IV et 207 pp. in-8. (909 art. et environ 153 pour les cartes).

37 7. — Jesuit relations of discoveries and other occur-

rences in Canada and the I¥opthern and ^^stern
States of the Vnion 1632-1672. By E. B. O'Callaghan,

M. D. From the Proceedings of the New York historical

Society. New York, 1847, 22 pp. gr. in-8.

— Idem. Relation des Jésuites sur les découvertes et les

autres événements arrivés au Canada et au Nord et à

l'Ouest des Etats-Unis (161 1-1672). Par le D' E. B. O'Calla-

ghan... traduit de l'anglais avec quelques notes, corrections

et additions. Montréal, Bureau des mélanges religieux, 1850,

70 pp. in-12.

Traduit par le P. Félix Martin ; la bibliographie, pp. 35-

70, s'étend à la période 1611-1679.

378. — Notes pour servir à l'histoire, à la bibliographie

et à la cartographie de la iVouvelle-France et des pays

adjacents 1545-1700 par l'auteur de la Bibliotheca Ameri
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cana Vetustissima. Paris, Librairie Tross, 1872, xxxiii et

367 pp. pet. in-8. {Auctore Henry Barrisse).

Renferme, pp. 4-187 : Bibliographie, 1545-1700 (187 ar-

ticles); — pp. 189-239: Cartographie succincte delà Nou-

velle-France et des pays adjacents depuis la découverte

jusqu'en 1700 (187 articles) ;
— pp. 241-354 : Notes histo-

riques (460 articles).

379. — D. B. Warden. Statistical, political and historical

account of the llnited States of North America, from

the period of their first colonization to the présent day.

Edinburgh, 1819, 3 vol. in-8.

* Traduction française : Description statistique, histo-

rique et politique des Ëtats*IJnis de l'Amérique Septen-

trionale, depuis l'époque des premiers établissements

jusqu'à nos jours, par D. B. Warden, ancien consul amé-

ricain à Paris, édition traduite sur celle d'Angleterre. Paris,

Rey et Gravier, 5 vol. in-8, 1820.

A la fin de la description de chaque état se trouve un

catalogue des ouvrages imprimés et des cartes qui s'y rap-

portent.

* 380. — Cinco meses en los Estados-Unidos de la Ame-

rica del Norte desde el 20 de abril al 23 de setiembre

de 1835. Diario del viage de D. Ramon de la Sagra,

director del jardin botanico de la Habana y mienbro de

varias sociedades sabias nacionales y estrangéras. Paris,

en la imprenta de Pablo Renouard,. 1836, xl et 437

pp. in-8.

Renferme, pp. xxvii-xl : Lista de los documentos reu-

nidos En mi Viaje por los Estados-Unidos, y ordenados en

doce gruesos volùmenes que serân depositados en la Bi-

bliotheca real de Madrid, para uso del pûblico, con las

otras obras que se mencionan (213 et 8 art.).

381. — Department of War, Corps of Engineers. List

of publications of the Engineer department, U. S. Army,

including reports of explorations, etc., conducted under



AMÉRIQUE. 8i

olher branches of the department of war exhibiled at The

International Exhibition, 1876, at Philadelphia. Washing-

ton, Government printing office, i87G, 27 pp. in-8.

Renferme 95 articles pour la bibliographie et ibl pour les

cartes (Étafs-IJnis).

*8t. — Catalogue de livres et de manuscrits. — 1, Cata-

logue de la bibliothèque de M"" S. Alofsen. Vente 9 juin

1876 et jours suivants. J. L. Beijers— 1876 Utrecht (Neude

G 56), 10 pp. n. c. et 267 pp. gr. in-8 (4584 art. dont envi-

ron 1300 sur les Etats-Unis).

3S3. — Norton's Literary Letter (1859 n° 4). The Biblio-

graphy of the State of iHaîne, and otherPapers of interest;

together with a Catalogue of A Large Collection of Works

upon Bibliography and America. New York, Norton, 1859,

72 pp. pet. in-4.

Renferme, pp. 11-30:—«A descriptive catalogue ofBooks

and pamphlets relating to the History and Statistics of

Maine or portions of il. Prepared by William Willis of

Portland 1859.

S84. — Norton's Literary Letter (New Séries n" 1) com-

prising the Bibliography of the State of IVew Hampshipe
and OtherPapers of interest; together with A Catalogue

of A Large Collection of Works upon Bibliography and

America. New York, Norton, 1860, 68 pp. pet. in-4.

Renferme, pp. 9-30 : —A Descriptive Catalogue of Books

and Pamphlets relating to the History and Statistics of New
Hampshire or portions of it. Prepared by Samuel C. East-

man of Concord 1859.

385. — Norton's Literary Letter (New Séries n' 2) com-

prising the Bibliography of the State of Termont and

other Papers of interest, together with a Catalogue of Rare

and Early Printed Works upon America. New York, Nor-

ton, 1860, 64 pp. pet. in-4.

Renferme, pp. 13^33 : — A Descriptive Catalogue of

Books and Pamphlets relating to the History and Statistics

6
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of Vermont or portions of it Prepared by Benjamin H.

HallofTroy, N.Y., 1860.

386. — J. Colburn. Bibliography of the local history

of HlassachuseUs. Boston, 1871, in-8.

387. — Bibliograpby of Rhode IsIand.Â catalogue of

books and olber publications relating to the State of Rhode

Island, with notes, historical, biographical and critical,

By Jchn Eussell Bartlett. Piinted by order of the Gen-

eral Assenibly. Pro\idence: Alfred Anlhony, 1864, iv et 287

pp. gr. iR-8 (envircn 2000 art.).

* 388. — Catalogue of maps and surveys, in the offlces

of the Secretary of State of Ihe stateengineer and surveyor

and in the IVew York State Library. — Printed by order

of the Assembly and under the direction of the Secretary

of State. Albany, N. Y., Weed, Parsons and Company, 1851.

289 pp. in-8 (près de 5000 articles consacrés exclusivement

à l'Élat de New-York).

— État de IVew-York, v. n" 326.

389. — G. Furman. Antiquities of Long: Island. To

which is added Notes on the town of Brooklyn by the

same author, and a bibliography by H. Onderdonk, jun.

Edited by Frank Moore. New York, 1875, 480 pp. in-8.

390. — Prospectus of a Bibliographical and Historical

Essay on the Dutch books and Pamphlets relating to Wew-

Netherland, and to the Dutch H'est-lndia Company,

as also on the Maps, Charts, etc. of New-Netherland. Com-

piled from the Dutch public and private libraries and

chiefly from the collection of Mr. Frederik MuUer in Ams-

terdam. By G. M. Asher. Amsterdam and New York, 4854,

120, 20 el 24 pp. in-4.

391. — A bibliographical snd historical essay on the

Dutch books and pamphlets relating to Wcw-IVetherland

and to the Dutch lYest-India Company and to its posses-

sions in Brazil, Angola, etc., as also on the maps and

charts, etc., of New-Js'elherland, with facsimiles of the
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maps of New-Netherland by N. I, Visscher and of the three

existing views of New-Arasterdam. Compiled frorn the

Dutch public and private Libraries, and from the collection

of Mr. Frederik Muller. By G. M. Asher. Amsterdam, Fr.

Muller, 1854-1867, lu, 238, 2-2 et 23 pp. in-i.

392.— A List of The Maps and Charts of IVew-\cthei^

land, AndoftheviewsofNew-Amsterdam,byG. M. Asher.

Being a supplément to his Bibliographical Essay on New-

Netherland. Amsterdam, Muller, 1855, 22 et 23 pp. in-4.

393. — Bibliography of the Baltimore and Ohio

RR. Co., 1827-1879, by J. W. M. Lee. London, Chiswick

Press for the Author. Baltimore, 1879, 149 pp. in-4 (644art.).

* 394.— The historié of travaile into VîrgîoîaBritan-

nia; expressing the cosmographie and commodities of the

country, togither with the manners and customes of Ihe

people. Gathered and observed as well by those who went

first thither as collected by Willam Strachey, Gent., the

first Esq., secretary of the colony. Now firs edited ft-om

the original manuscript, in the British Muséum by R. H.

Major of the British Muséum. London, printed for the

Hakluyt Society, 1849; viii, xxxvi, 6 pp. n. c. et 203 pp.

in-8.

Renferme, dans l'introduction, pp. iii-iv, 14 art. con-

cernant les voyages en Virginie de la fin du XVI* siècle.

395. — A. L. Boimare. Notes bibliographiques et rai-

sonnées sur les principaux ouvrages publiés sur la Floride

et l'ancienne Louisiane depuis leur découverte jusqu'à

l'époque actuelle. Paris, Septembre 1855, 62 pp. in-f». Aii-

tographié; 190 articles.

* 396. — Histoire de la Floride française par Paul

Gaffarel ancien élève de l'École normale supérieure, pro-

fesseur à la faculté des lettres de Dijon. Paris, Firmin

Didot et C'% 1875, 520 pp. in-8.

Renferme, pp. 337-345 : Notice bibliographique (45 ar-

ticles ou groupes d'articles).
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*397. — Géologie pratique de la Louisiane par R. Tho-

massy, ancien élève de l'école impériale des Chartes,

ancien membre du comité central de la Société de Géogra-

phie de Paris. Accompagné de 6 planches. Chez l'auteur à

la Nouvelle-Orléans, et à Paris chez Lacroix et Baudry,

1860, Lxviiiet264 pp. in-4.

Renferme, pp. 205-226. Appendice C. Cartographie de

Tancienne Louisiane (48 articles).

89§. — American Pioneer, Cincinnati, renferme, vol. II,

pp. 262-269, 314-323 : Descriptive Catalogne of Historical

Références to the Valley ofthe Mississippi by J. M.

Peck.

* 899. — Department of the Interior. — Catalogue of

the publications of the U. S. Geological and Geographical

Survey of the Territories. F. V. Hayden, United States

Geologist. Third Edition. Revised to december 31, 1878.

Washington, Government printing office, 1879, 54 pp.

in-8.

Renferme environ 300 articles pour la bibliographie et

76 pour la cartographie.

* — Idem, 2" éd., Washington, 1877. Revised to December

31^' 1876; 38 pp. in-8.

* _ Idem, 1" éd., Washington, 1874, 20 pp. in-8.

400. — Engineer department, U. S. Army. List of re-

ports and maps of the United States Geographical Sur-

veys Wesl of ths 100"' meridian. George M. Wheeler,

lirsL lieuteiumt, Corps of Engineers U. S. Army, in charge.

Washington, Govcmment printing office, 1878, 36 pp. in-8.

Renferme 22 articles pour la bibliograph e et 86 pour les

cartes.

* 101.—Annual report of the Chief of Engineers to the

Socrelary of War for the year 1879. Washington, Govern-

ment printing office, 1879, in-8.

llenreiiiir, pp. 2177-2178 : Publications of the geograph-

ical Explorations aad Surveys west of the one hun-
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dredth mefidian (Wheeler). (Bibliographie, 36 articles;

cartographie, 16 articles.)

* 40*1. — Jules Remy. Voyage au pays des Mormons.

Paris, Dentu, 1860, 2 vol. in-8.

Renferme, t. II, pp. 499-506 ; Bibliographie mormonne

(134 articles; 1830-1860.)

— Idem, traduction anglaise : A journey lo Great-Salt-

Lake City; wilh a sketch of the history, religion and cus-

toms of the Mormons, etc., by Jules Remy and Julius

Brenchley, M. A. London, W. Jeffs, 1861, 2 vol. gr. in-8.

* 403. — Exploration du territoire de l'Opégon, des

Californies et de la Mer Vermeille, exécutée pendant

les années 1840, 1841 et 1842, par M. Duflot de Mofras, at-

taché à la légation de France à Mexico ; ouvrage publié par

ordre du roi, sous les auspices de M. le maréchal Soult, duc

de Dalmatie, Président du Conseil, et de M. le Ministre des

affaires étrangères. Paris, Arthus Bertrand, 1844,2vol. in-8.

Renferme, t. II, pp. 485-5(X) : Bibliographie chronolo-

gique des ouvrages cités ou consultés (169 articles).

* 404. — Bibliografa (sic) Californica; or notes and

materials to aid in forming a more perfect bibliography of

those countries anciently called California and lying vvithin

the limits of the Gulf of Cortez to the Arctic Seas, and West

of the Rocky Mountains to the Pacific Océan, compiled by

Alex. S. Taylor.

Plus de 700 articles renfermés dans près de 25 colonnes

du journal : Sacramento Daily Union, n» du 25 juin 1863;

suite dans le n° du 13 mars 1866 du même journal.

405. — Californien. Land und Leute. Von Robert

Schlagintweit. Mit illustrationen. Coin und Leipzig

,

Eduard Heinrich Mayer, 1871, xvi et 381 pp. in-8.

Renferme, pp. 369-374 : Literatur (environ 38 art.).

*406.— Mapoteca Colombiana. Coleccion de los titulos

de todos los mapas, pianos, vislas, etc., relativos à la

America espanola, Brasil y Islas adjacente*) .\r-
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reglada chronologicamente yprecedida de una introduccioQ

sobre la historia cartogrâfica de America, porE. Uricoechea,

M.D., Ph. D. Londres, Trubner y G** , 1860, xvi et 215 pp.

in-8; 2255 articles.

Epuisé. L'auteur, qui en préparait une édition nouvelle,

est mort à Beyrouth, Syrie, le 28 juillet 1880. Il son-

geait dès 1871 à publier le catalogue d'une collection

d'environ 4000 ouvrages qu'il avait réunis de 1854 à 1868

concernant l'ancienne république de la IVonvelIe Gre-
nade, aujourd'hui États-Unis de Colombie.
407.—BibliothecaHîjspano-Ainerîcaoa. A catalogue

of Spanish books printed in Mexico, Guatemala, Honduras,

the Antilles, Venezuela, Columbia, Ecuador, Peru, Ghili,

Uruguay and the Argentine Republic and of Portuguese

Books printed in Brazil. Followed by a Gollection ofWorks

on the Aboriginal Languages of America. On sale by

Trûbner and Go. London, 1870, 184 pp. in-16

.

Renferme près de 2000 articles dont environ 1100 sur

l'Amérique espagnole et portuguaise.

408.— Casa Denné Schmitz. Antigua libreria de Denné

fundada en 1788. — Casa de Gomision para Espana y las

Américas. — Gatalogo de libros antiguos y moder-

nos sobre America... Paris. Denné, Enero de 1878, iv et

34 pp. in-8.

Renferme 388 art. dont 347 sur l'Aïuérique espa-
gnole.

400. — Bibliotheca Mexicana or a Catalogue of the li-

brary of rare books and important manuscripts relating to

Mexico and other parts of Spanish America formed by

the late Senor Don José Fernando Ramirez Président of

the late Emperor Maximilian' s first minislry comprising...

To be Sold by Auction by Messrs. Puttick and Simpson ...

London, 1880, iv et 165 pp. gr. in-8 (1290 art.).

410.— Catalogue d'un choix de livres relatifs à l'Amé-

rique et particulièrement aux antiquités et à l'histoire na -



AMÉRIQUE. 87

turelle du Mexique Dont la vente aura lieu les lundi 9,

mardi 10 et mercredi H novembre 1857... Paris, H. La-

bitte, 1857, 32pp. in-8; 280 articles.

* 41t. — Rapport fait à la Commission scientifique du

Mexique sur l'état actuel de la géographie de celle contrée

et sur les études locales propres à en perfectionner la carte,

par M.Vivien de Saint-Martin, membre de la commission.

Paris, imprimerie impériale, 1865, 88 pp. gr. in-8.

Renferme 101 articles de bibliographie, dont 40, pp. 19-

22; 17, pp. 30-36 et 44 en notes.

Se trouve, pp. 240-328, dans : Archives de la Commission

scientifique du Mexique publiées sous les auspices du mi-

nistère de l'instruction publique. Tome premier. Paris,

imprimerie impériale, 1865, 467 pp., gr. in-8.

412. — Biblioîheca Mexicana. Catalogue d'une col-

lection de livres rares (principalement sur l'hisLoire et la

linguistique), réunie au Mexique par M***, attaché à la cour

de l'Empereur Maximilien Do U la vente se fera le 3 no-

vembre. Paris, Tross, 1868, 47 pp. in-8 (234 articles).

41S. — Catalogue de la riche bibliothèque de D. José

Maria Andrade. Livres manuscrits et imprimés. Littéra-

ture française et espagnole. Histoire de l'Afrique, de

l'Asie, et de l'Amérique. 7000 pièces et volumes ayant

rapport au Mexique ou imprimés dans ce pays. Dont la

vente se fera lundi 18 janvier 1869 et jours suivants à

Leipzig... 1869. Leipzig, List et Francke; Paris, librairie

Tross, XII et 368 pp. in-8 (4484 art.)

.

Cette bibliothèque avaitappartenu à l'empereurMaximilien

414. — Biblioteca Mejicana. A Catalogue of an extraord-

inary Collection of Books and Manuscripts, almost whoUy

relating to the History and literature of IVortii and South
Amepica, particularly Mexico. To be sold by auction by

Messrs. Puttick and Simpson, al their bouse, 47, Leicester

Square, London, on Tuesday, June 1*' , 1869, and 7 fol-

lowing days ; 4 pp. n. c. et 312 pp. in-8.
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Collection de 2962 articles (1544-1868) formée par le

P.Augustin Fischer, confesseur de l'empereurMaximilien.

>( 415. —^ Bolelin de la Sociedad de Geografia y esta-

distica de la Republica Mexicana. Segunda época. Tomo H.

Mexico, 870, 794 pp. in-4.

Renferme comme addition : Materiales para una carto-

grafia Mexicana por el ingeniero Lie. Manuel Orozco

yBerra...Edicion de la Sociedad de geografia y estadistica.

Mexico. Imprenla del gobierno, 1871, xii et 340 pp. in-4;

3445 articles.

* 416. — Notice sur la Carte du Mexique au 300000*

(Dressée au dépôt de la guerre par M. Niox, capitaine d'état-

major, d'après les levers du corps expéditionnaire et les

renseignements recueillis par le bureau topographique).

Paris. 1873. Paris, J. Dumaine, 1874, 22 pp. in-8.

Renferme, pp. 19-22: Principaux documents antérieure-

ment publiés et consultés pour l'établissemenl de la carte

du Mexique (45 articles).

Extrait du Bulletin de la Société de Géographie. VP série,

Tome VIII (Juillet), 1874, pp. 61-81.

417. — No. 8-10. A Catalogue of choice, rare and cii-

rious books, selected from the stock of Trûbner, and Co.

London, August 1874— January 1875; pp. 113-160, in-8.

Renferme : Mexico and the Mexican Confédération,

chiefly printed in Mexico and Yucatan.

* 4 18.— Bibliothèque Mexico-Guatémalienne, pré-

cédée d'un coup d'œil sur les études américaines dans leurs

rapports avec les études classiques et suivie du tableau par

ordre alphabétique des ouvrages de linguistique américaine

contenus dans le même volume, rédigée et mise en ordre

d'après les documents de sa collection américaine par

M. Brasseur de Bourbonrg. Paris, Maisonneuve et G-e,

1871, xLvii et 183 pp. in-8; près de 500 articles.

41». — Centro-Amerika. Nach den gegenwârtigen Zu-

standendesLandes undVolkes, inBeziehung auf dieVerbin-
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dung der beiden Oceane und im Interesse der deulschen

Auswanderung bearbeitet von C. F. Reichardt. Brann-

schweig ,Vie\veg und Sohn, 1851, iv et !250 pp. in-8.

Renferme, pp. 255-256 : Die neuere Literalur iiber Ccn-

tro-Amerika. Die neueren Schriflen iiber die Verbind-

ung der beiden Oceane.

4*0. — E(phraim) G(eorge) Squier. Notes on Central

America, parlicularly the States of Honduras and San Sal-

vador. New York, 1855, 397 pp. in-8; 2" éd., Ne\v York,

1858, 782 pp. in-8.

* La traduction espagnole (Apuntamientos sobre Centro-

America particularmente sobre los estados de Honduras y

San-Salvador : su jéografia, topografia, clima, poblacion,

riqueza, producciones, etc., etc. y el propuesto camino de

hierro de Honduras por E. G. Squier Antiguoencargado de

negocios de los Estados-Unidos cerca las repiiblicas de

Centro-América. Traducidos del Ingles por un Hondureno

[Don Léon Alvarado]. Paris, impr. deGustavo Gratiot, 1856,

38-1 pp. in-8) renferme, pp. 377-382 : Bibliografia (80 articles).

Traduction allemande : Die Staaten von Central-Amerika

insbesondere Honduras, San Salvador und die Moskitokiiste.

VonE. G. Squier. In deutscherBearbeitung herausgegeben

von Karl Andrée, XX et 426 pp. in-8, 1856; forme le tôraeVIII

delà Hausbibliothek fiir Lânder- und Vôlkerkunde berausge-

geben von Karl Andrée. Leipzig, Lorck, 13 vol. in-8, 1854-

1857.

* 42 1 .— Wanderungen durch die mittel-amerikanischen

Freistaaten Nicaragua , Honduras und San-Salvador. Mit

Hinblick auf deulsche Emigration und deutschen Handel,

von Dr. Cari Scherzei. Mit zwei Karten. Braunschweig,

Westermann, 1857, xviu, 2 pp. n. c. et 516 pp. in-8.

Renferme, pp. 510-512 : Bibliographisches Verzeichniss

der neueren und neuesten Werke und Abhandlungen iiber

die funf Freistaaten Central Amerikas(47 art.).

* 422. — Notas geograficas y econômicas sobre la repu-
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blica de Nicaragua, su historia, topografia, clima, con una

lista bibliogrâfica la mas compléta hasta el dia, de todos los

libros y mapas relatives à la America Central en gênerai y â

Nicaragua en particular por Pablo Lévy, ingeniero... Paris,

E. Denné Schmitz, 1873, xvi et 6"28 pp. in-4.

Renferme, pp. 597-613: Bibliografia y cartografia. Apun-

tes para la formacion de una biblioteca nicaragûense

(environ 1600 articles).

* EUS,— Report on Interoceanic Canal«» and Rail-

•oads between the Atlantic and Pacific Océans by Rear-

Admiral Charles H. Davis, Superintendent of the Naval

Observatory. Washington, Government printing office, 1867,

37 pp. in-8.

Renferme, pp. 32-37 r Appendix N" III. — List of the

principal authorities relating to projects ofinteroceanic com-

munication through the American Isthmuses (environ 125

articles).

* 494. — Les Isthmes Américains. Projet d'une explora-

tion géographique internationale des terrains qui semblent

présenter le plus de facilités pour le percement d'un canal

marUime interocéanique; par M. Léon Drouillet,

ingénieur. Paris, Bureaux de l'Explorateur (12 Avril) 1876,

III et 25 pp. in-8.

Extrait du journal l'Explorateur du 30 Mars 1876, IIP

vol., n"^ 60, pp. 308-316. L'article est intitulé : L'Explora-

tion de l'Isthme interocéanique; la bibliographie, pp. 310-

311, porte pour titre : Liste des ouvrages dont nous avons

fait la compilation pour nous éclairer sur l'état de la ques-

tion et pour établir ce rapport (37 articles).

4Î85. — Cuba, die Perle der Antillen.Reisedenkwiirdig-

keiten und Forschungen von Jegôr von Sivers. Leipzig,

C. F. Fleischer, 1861, vu et 364 pp. in-8.

Renferme, pp. 341-346 : Schriflen iiberCuba.

* 126.—Saint-Domingue. Etude et solution nouvelle

de la Question Haïtienne. Par M. R. Lepelletier de Saint-



AMÉRIQUE. 91

Remy, Auditeur au Conseil d'État. Paris, Arthus Bertrand,

1846, 2 vol. in-8; lxxxiii et 374 pp; 554 pp.

Renferme, t. II, pp. 537-548 ; Annexe bibliographique.

(Table de 29 auteurs).

iîl. — A. Bonneau. Haïti«ses progrès, son avenir, avec

un précis historique sur ses constitutions, le texte de la

constitution actuellement en vigueur et une bibliographie

d'Haïti. Paris, Dentu, 1862, 176 pp. in-8.

Bibliographie, pp. 166-173; 56 articles.

* 4«8. — Volume Primo. —Rio de la Plata. —Entre-

rios. — Paraguay.

Sous-titre : Sulla America Méridionale. Lettere mediche

del Dotlor Paolo Mantegazza... Milano, tip. e libr. di

Giuseppe Ghiusi, 1858. — Propriété délia Gazzetta Medica

Italiana, Lombardia, Tolto dalle annate 1858 e 1859, 379

pp. in-8.

Renferme, pp. 344-371 : Nota quarta. — Appunti biblio-

grafîci suir America Méridionale (412 art.).

429. — Bibliografia americana. Estudios y catâlogo

completo y razonado de la biblioteca americana colec-

cionada par el Sr. Gregorio Beéche (Consul jeneral delà

Repiiblica Arjentina en Chile por B. Vicuna Mackena. Val-

paraiso, Imprenta del Mercurio, 1879, xxvii et 802 pp.

gr. in-8 (300 exemplaires, 4600 volumes).

* -130. — Compendio histôrico del descubrimiento y

colonizacion de la ^'ueva Granada en el siglo décimo

sexto. Por el colonel Joaquin Acosta. Paris, 1848, impr.

de Beau, en San German en Lave, xvi et 460 pp. in-8.

Renferme, pp. 428-443 : Documento n° 6. Catâlogo De

libros y manuscrites que se han tenido présentes al escribir

este compendio, ademâs de los que ya se han mencioaado y

se mencionarân despues (environ 140 articles).

431. — Gatalogus der Surinaamsche Kolooiale Biblio-

theek. 'S Gravenhage, Nijhoff, 1859, vu et 60 pp. in-8.

Auctore P. M. Netscher.
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Catalogue de la bibliothèque de Paramaribo riche en ou-

vrages sur les possessions néerlandaises des Indes Occi-

dentales.
'*^ 43^. — Notice historique sur la Guyane française par

H. Ternaux Compans. Paris, Firmin Didot frères, 1843,

VIII et 492, pp. in-8.

Renferme, pp. 469-190, une bibliographie de la Guyane
française (406 articles) et, pp. 191-192, une liste des ou-

vrages du même auteur (21 articles).

433. — Extraits des auteurs et voyageurs qui ont

é crit sur la Guyane, suivi du catalogue bibliographique delà

Guyane, par Victor de Nouvion. Paris, Béthune et Pion,

1844, xcii et 616 pp. in-8; (110 articles, pp. 579-616).

Forme le n» 4 des publications de la Société d'études pour

la colonisation de la Guyane française.

43 i. — La France rendue florissante par la Guyane par

le comte du Parc d'Avaugour, ancien officier, chevalier de

Saint-Louis, et ancien payeur du déparlement du Jura, cham-

bellan de S. M. l'Empereur d'Autriche. Paris, Ledoyen, 1852,

48 pp. in-8.

Renferme, pp. 41-48; — Liste de 320 auteurs qui ont écrit

sur la Guyane.
* 435. — Guyane française, ses limites sur l'Ama-

zone, par A. de Saint-Quantin, Chef de bataillon du génie.

Avec huit cartes explicatives. Extrait de la Revue coloniale

(août et septembre 1858). Paris, imprimerie administrative

de Paul Dupont, 1858, 112 pp. in-8.

Renferme, pp. 105-107: Table des principaux ouvrages

cités dans le présent mémoire (51 articles).

— Brésil, V. n"' 20, 391.

* 136. — Liste des principaux mémoires, itinéraires,

relations de voyages et autres documents qu'on trouve dans

les six premiers volumes des Transactions de l'Institut his-

torique et géographique du Brésil intitulé : Revista Tri-

mensal. Par le Vicomte de Santarem.
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Bulletin de la Société de Géographie, Troisième Série,

tome VII, Paris, 1847, I, pp. 157-163 ; 56 articles.

4S7. ~ Geschichte von Brasilien von Heinrich Han-

delmann. Berlin, Julius Springer, 1860, xxiv et 989 pp. gr.

in-8.

Renferme, pp. 969-989 : Litteratur (plus de 260 articles).

43S. — Bibliotheca Brasilica. Catalogue of an extensive

collection of Ancient and Modéra Books rela ting to the

Brazilian ripe, its firsmEt discovery pui500 to the prés-

ent time, and to the neighbouping; South American
States. On sale by Trùbner and Co., London, 1879, 54pp.

in-8.

* 4IS9. — Contributions à la cartographie de la province

brésilienne de Santa Catharina par le D*^ Henri Lange,

Membre correspondant de la Société de Géographie.

Bulletin de la Société de Géographie, VP Série, tome XVIII

(Nov.) 1879, pp. 430-437 (17 articles).

* 440.— Histoire de l'Amérique méridionale au seizième

siècle comprenant les découvertes et les conquêtes des Es-

pagnols et des Portugais dans cette partie du monde par

Paul Chaix... Première Partie Pérou avec cinq cartes géo-

graphiques. Genève, Joël Cherbuliez ; Paris, même maison,

1853, 2 vol. in-12.

Renferme, t. I, pp. 339-344 : Catalogue des auteurs (120)

cités dans cet ouvrage.

•k 441.— GeograQa del Peru. obra postuma del D. D.

Mateo Paz Soldan, corregiday aumentada por su hermano

Mariano Felipe Paz Soldan Pubiicada a expensas del

gobierno peruano siendo Présidente Constitucional el Li-

bertador Grand Mariscal Ramon Castilla. Paris, Firmin

Didot hermanos, hijos y C*, 1862, ? vol in-4.

Renferme, t. I, pp. 715-722 : Noticia bibliografica (138

articles).

.44?— Archivo Boliviano. Coleccion de documentos re-

lativos a la historia de Bolivia, durante la épocji colonial,
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con un calâlogo de obras impresas y de manuscrites que

tralan de esa parle de la America Méridional, publicados

por Vicente de Ballivian y Roxas. Torao 1°. Paris, A.

Franck (F. Vieweg), 1872, xv et 536 pp. in-8 (n'aura pas de

suite).

Renferme, pp. 493-506 : Calâlogo de manuscritos que

tienen relacion con el alto Perii Hoy Bolivia., por orden de

materias (environ 150 articles remontant à l'an 1545); pp.

507-535 : Catalogo de obras impresas (321 articles).

443. — Catalogue of authors who hâve written on the

Rio de la Plata, Paraguay and Chaco; collected by

A(lexander) Dalrymple. London, printed by Ballantine

and Law, 1807-1808, 47, 3 et2 pp. in-4.

Titres empruntés pour la plupart à Ant. de Léon (v. SMprà,

n"* 195-196) et au Cristianesimo Felicede Muratori.

* 444.— Mittheilungen aus Justus Perthes von

D' A. Petermann. Erganzungsheft n° 39. Petermann. Die

Siidamerikanischen Republiken Argentina, Chile, Para-

guay und Ilriiguay in 1875. Mit einem geographischen

Compendium vonBurmeister. Gotha, Justus Perlhes, 1875,

24 p. in-4.

Renferme, pp. 22-24 : Bemerkungen zur Karte von H.

Habenicht (18 articles).

* 44 5.— Histoire physique, économique et politique du

Paraguay et des établissements des Jésuites, par L. Al-

fred Demersay, ancien sous-préfet, chargé d'une mission

scientifique dans l'Amérique méridionale ouvrage ac-

compagné d'un atlas, de pièces justificatives et d'une

bibliographie. Paris, L. Hachette et C'° 1864, 2 vol. in-8.

La bibliographie doit paraître dans le tome III.

* 446. — Buenos Ayrcs und die Argentinischen

ProTinzen Nach denneusten Quellen. Herausgegeben von

Karl Andrée. Leipzig, Cari B. Lorck, 1856, xx et 426 pp.

in-8.

Renferme pp. xrv-xv, 9 indications bibliographiques.
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* -141. — Description fiéographique et statistique do la

Confédération argentine, par V. Martin de Moussy,

Docteur en Médecine l'aris, Firmin Didot, frères, (lis

et Ci« , 3 vol. in-8, 1860-1864 et atlas in f% 4869 (20 pp. de

texte et 30 cartes).

Renferme, atlas, pp. 3-15 : Liste des documents princi-

paux que nous avons consultés pour notre travail (environ

80 articles).

* 448. — Handbook of the River Plate Republics com-

prising Buenos Ayres and the Provinces of the Argentine

Republic and the republics of Uruguay and Paraguay by

M. G. and E.T. Mulhall proprietors and editorsoflhe Bue-

nos Ayres « Standard ». London, Edward Stanford, Buenos

Ayres, M. G. and E. T. Mulhall, 1875, 8 et 432 pp. in 8.

Renferme, pp. 407-408 : Works published on the RiTer

Plate (64 articles; 1559-1870).

* — Idem, 1* éd., Buenos Ayres, Standard printing

ofGce, 1869, 2 vol. pet. in-4.

Renferme, 1. 1, pp. 152-153, 55 articles (1559-1868).

* 449. — Estadistica bibliogrâfica de la literatura chi-

lena. — Obra compuesta en virtud de encargo especial del

consejo de la universitad de Ghile por el miembro de la

misma universitad en la facultadde filosofia i humanidades

Don Ramon Briseno. Santiago de Chile, imprenta cbilena,

4862, 546 pp. in-4.

Renferme, pp. 481-522 : Catâlogo de las obras i docu-

mentos que, mas o menos, directa o indirectamente, tratan

de Chlle, sea que hayan publicado en el e.\trangero o que

permanescan manuscritas. (Environ 520 articles).

* 450. — La Patagonia y las tierras australes del con-

tinente americano por Vicente G. Quesada, Buenos Aires,

Mayo, 1875, 787 pp. in-4.

Renferme, pp. 541-787, sous le titre : Apéudice. Docu-

mentos, 191 articles de pièces justificatives pouvant servir

de bibliographie.



96 LISTE PROVISOIRE, ETC.

OCÉAN I E

V.,pour rOcéanie: Gh. Friederici, BibliothecaOrientalis,

n° 200; pour les colonies hollandaises : n"" 171, 172, 188-

193,251 ;
pour les Philippines : Gh. Leclerc, n»" 357,358;

pour le Nord du Pacifique :W. H. Dali et Marcus Baker,

n» 374.

* 451.— No. 5. Journal oftheStraitsBranchofthe Royal

Asiatic Society. — June 1880. — Published half-yearly.

Singapore : Printed at the Government Printing Office.

1880. Agents of the Socely : London, Triibner and Co.,

Paris, Ernest Leroux et Cie., 160 pp. in-8.

Renferme, pp. 69-123 : A Gontribution to Malayan
BibUography. Auctore N. B. Dennys; environ 492 articles.

*452. — Mémoire analytique pour servir d'explication à

la carte générale des possessions néerlandaises dans le

grand archipel indien par le baron G. F. von Derfelden de

Hinderstein... publié par ordre de S. M. le Roi des Pays-

Bas, sous le ministère de Son Excellence M' J. C.Baud...

et par les soins du lieutenant de marine de 1" classe Baron

G. A. Tindal... La Haye, imprimerie de l'État, 1841 ; vin,

144 et VI pp. in-4.

Renferme, pp. 82-112 : Notice des principaux rapports,

mémoires, notes géographiques et cartes manuscrites et

gravées qui ont servi à la confection de la carte générale de

l'Inde néerlandaise (315 articles).

453. — Natuur-en Geneeskundig Archief voor Needer-

landsch Indië. Batavia.

Renferme, I, 1844, pp. 120 et 315; II, 1845, pp. 143 et

535;III, J846, p. Il3; IV, 1847, p. llO, une bibliographie

de tout ce qui a été publié concernant l'histoire naturelle

des Indes Néerlandaises, par P. Bleeker.

454. — N" 108. Livres anciens et modernes, en vente

chez Martinus Kijholf, à La Haye. — Ouvrages sur l'Asie
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et l'Afriqae (Y compris les po«se<«sion!« .\éerlan-

daises). Décembre 1868. iOO pp. in-8 (1747 articles dont

899 sur l'Inde Archipélagique).

455. — Verhandiingen van het Bataviaasch Genoolschap

van kunstea en wetenschappen. — Deel XXXVII. Batavia,

Bruining en Wijt, 1875. Proeve eener Xcd. ladische bi-

bliographie (1659-1870) door Mr. J. A. van der Chijs. Phil.

Theor. Mag. Litt. Hum. Doct., vi et 3i5 pp. in-4 (environ

3000 articles).

*456.— /rf<?m, Deel XXXIX, 2» Stuk. Batavia, W. Brui-

ning en Go., 's Hage, M. Nijhoff, 1880, in-4.

Renferme, pp. ?-93 (100 pages) : Proeve eener Xed.

Indische Bibliographie (1659-1870) door Mr. J. A. van

er Chijs. Phil. Theor, Mag. Litt. Hum. Doct. — Vermeerd-

erde en verbeterde herdruck voor de jaren 1659-1720,

supplément en verbeteringen voor de jaren 1721-1870 (en-

viron 670 art.).

45T.— Sumatra, seinePflanzenwelt und deren Erzeug-

nisse, von F. A. W. Miquel. Deutsche Ausgabe. Amster-

dam und Utrecht, v. d. Post, 1862, gr. in-8.

Renferme, pp. xvii-xx : — Literatur.-

* 45§. — De Residentiekaarten van Java en Madoera

door F. de Bas Kapitein van den Generalen Staf met

twee kaarten Uitgegeven van wegehet Aardrijkskundig Gen-

ootschap. Amsterdam, G. F. Stemler, 4876, 31 pp. gr. in-4.

Renferme, pp. 27-31 : Anhangsel. Opgave van eenige der

merkwaardigste atlassen en algemeene kaarten van den

Nederlandsch-Indischen archipel en der meest oorspronke-

lijke en best uilgevoerde kaarten van het eiland Java.

De IVederlandsch-iiidische archipel (21 articles);

Java en .Hadoera (31 articles).

*459.— Bôrd-Boudour dans l'île de Java dessiné par

ou sous la direction de M' F. G. Wilsen avec Texte des-

criptif et explicatif rédigé d'après les mémoires manuscrits

et imprimés de MM. F. G. Wilsen, J. F. G. Brumund et

7
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autres documents et publié d'après les ordres de Son Excel-

lence le minisire des colonies par le Dr. C. Leemans,

directeur du musée public d'antiquités àLeide. Leide, E. J.

Brill, 4874, lxiii et69Gpp. gr. in-8 et atlas in-folio.

Renferme, pp. li-liii, 22 articles de bibliographie.

* Original hollandais : Bôrô-Boedoer Leide, E. J. Brill,

1873, Lix et 667 pp. gr. in-8 et atlas in-folio.

* 460. — The voyage of Sir Henry Middleton to Ban-
tamand thellalnco Islands ;beingthesecond voyage set

forlh by the governor and company of merchants of London

trading into Ihe East-Indies. From the édition of 1606. An-

notated and edited by Bolton Corney, M. R. S. L. London,

printed for the Hakluyt Society, 4855 ; xi, 5 pp. n. c, 84,

52 et VIII pp. in-8.

Renferme, in fine, pp. i-iv : List of authorities (50) cited

in the notes.

* 461. — IVeu-Guînea und seine Bewohner von Otto

Finsch Mit einer Karte. Bremen, G. Ed. MuUer, 1865,

VIII et 185 pp. in-8.

Renferme, p. vu : Lileratur (12 et 1 articles).

•k 462. — Les connaissances actuelles sur la ]\'ouTelle-

Guinée par Jules Girard.

Bulletin de la Société de Géographie. VP série. Tome IV,

Paris, 1872 (juillet-décembre), pp. 448-479.

Avec une bibliographie de 24 articles, pp. 478-479.

'^^463. — Reizen naar ]\edcrland»chWîeaw-Guinea

ondernommen op laast der regeering van Nederlandsch-

Indië in de jaren 1871, 1872, 1875-1876 door de heeren

P. van der Grab en J. E. Teydmann, J. G. Goorengel en

A. J. Langeveldt van Hemert en P. Swaan met gescheid- en

aardrijkskundige toelichtingen door P. J. B. C. Robidé van

der Aa. Uitgegeven door het kon. instituut voor de taal-
,

land-en volkenkunde van Nederlandsch-Indië. Met kaarten.

'Sgravenhage. Martinus Nijhoff, 1879, XLii et 480 pp. gr.

ia-8.
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^ Renferme, pp. 378-304, une liste de 79 voyages de 1818 à

1877 avec indications bibliographiques.

* 464. — The story of New Zealand : past and presen

— Savage and civilized. By Arthur Thomson, M.D., sur-

geon-major 58th régiment. In two volumes. I^ondon, John

Murray, 1859, :2 vol. in-8, x et 331 pp. ; viii et 368 pp.

Renferme, t. II, pp. 341-362 : Bibliography. Chronologi-

«al Catalogne of publications relative to Hîew Zealand,

several of which hâve been used as authorities though

not particularly referred to (412 articles de 1642 à

1859).

* 46d. — ]Veu-Seeland von Dr. Ferdinand von Hoch-

stetter. Stuttgart, Cotta, 1863, xx et 556 pp.in-4.

Renferme, pp. 547-555: Literatur (environ 185 articles).

466. — La première bibliographie des îles Hawaii ou

{Sandwich a été publiée à Honoloulou par 'James Jack-

son Jarves dans le n" du 13 juillet 1844 du journal The

Polynesian.

* 467.— ACatalogue of works relating to the Hawaiian
or Sandwich Islands by W. Harper Pease. Honolulu,

printed by H. M. Whitney, 186-2, 24 pp. in-8 (près de 250

articles remontant à 1784).

* 468. — Catalogue d'ouvrages relatifs aux îles Hawaii.

Essai de bibliographie Hawaiienne par William Martin,

chargé d'affaires de Hawaii en France. Paris, Cballamel

aîné, 1867, 92 pp. in-12 (environ 460 articles).

*469. — Hawaiian club papers. Edited by aCommittee

of the club. October 1868. Boston : press ofAbner A. King-

man, 4868, 119 pp. in-8.

Renferme, pp. 63-lt5 : A catalogue of works published

ai, or relating to the Hawaiian Islands. (.\nonyme ; en-

viron 825 articles.)

,1^ 470. — Notes sur l'archipel Hawaiien (îles Sand-
wich) par M*^ Henri Jouan. Cherbourg, imp. Bedelfontaine

etSybbert, 1872 (stc), 104 pp. in-8. Extrait des mémoires de
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la Société des Sciences naturelles de Cherbourg, t. XVII,

1873.

Renferme, p. 9, 4 indications bibliographiques.

REGIONS POLAI RE S

* 471. — A sequel to theNorth-West passage and plans

for the search of Sir John Franklin. A review by John

Brown, F.R.G.S. London, E. Stanford, 1860; 4, 62 et

6 pp. n-8.

Renferme, pp. 451-452 (sic): List of works on apctic

subjects (51 articles).

* 47ÎI. — DieLiteratur liber diePolar-Regioiien der

Erde. Von D"" Josef Chavanne, D"" Mois Karpf, und Franz

Ritter von Le Monnier. Herausgegeben von der K. K. Geo-

graphischen Gesellschaft in Wien. Wien, Verlag der Ge-

sellschaft, 1878, xviet 336 pp. in-8 ; 6617 articles.

— Idem. Titre anglais : The literature of the polar-regions

of the earth. By D"" J. Chavanne, D' A. Karpf, F. chevalier

de Le Monnier. Edited by theimp. roy. geographical society

of Vienna. Yienna, E. Hôlzel, 1878.

* 473. — Narrative of Ihe second arctic expédition made

by Charles F. Hall : his voyage to Repuise Ray, sledge

journeys to the straits of Fury and Hecla and to King Wil-

liam's Land, and résidence among the Eskimos during the

years 1864-'69. — Edited under the orders of the Hon. Sec-

retary of the Navy, by Prof. J. E. Nourse, U. S. N. — U.

S. Naval Observatory 1879. — Washington : Government

printing ofûce, 1879, l et 664 pp. in-4.

Renferme, pp. : xly-l : Principal English ai*ctic public-

ations between the years 1818 and 1860 (61 articles dont 5

français).

*: 474.— Bihangtill K. Svenska vet. Akad. Handlingar.

Band. 2. N:o 18. — Redogôrelse for den Svenska Polarex-
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peditionen ar 187-2-1873 af A. E. NordenskiSld (Meddelad

den 9 September 187i) Stockholm, 1875, P. A. Norstedt

och Soner, 132 pp. in-8.

Renferme, pp. 117-132: Arbeten och uppsatser ôfver de

STenska arkti.*»ka expedilionerna. (Publications de 1857

à 1874; 67 articles.)

* 475. — The arcticvoyagesof Adolf EricNordenskjôld

1858-1879 with illustrations and maps. London, Macmillan

and Co., 1879, xiv et 440 pp. gr. in-8 {Auctore Alexander

Leslie).

Renferme, pp. 418-440 : Appendix II. List of books and

memoirs relating to the Swedish arctic expéditions.

(Publicaticns de 1857 à 1877 ; 150 articles.)

* 476. — IVordenskiold. Notice sur sa vie et ses voya-

ges par Ch.Flahault...(Avec un portrait et une carte litho-

graphiée). Paris, K. Nilsson, 1880, 76 pp. in-8.

Renferme, pp. 75-76 : Liste des principaux ouvrages à

consulter pour l'étude des voyages de Nordenskiôld(15 art.).

GENERALITES - DIVERS

477. — Bibliotheca historica. Instructa a Burcardo

Gotthelf Struvio aucta a B. Christi. Gottlieb Budero nunc

vero a loanne Géorgie Meuselio ita digesla, amplificata et

emendata,ut paene novum opus videri possit.Lipsiœ, apud

Heredes Weidmanni etReichium, 11 vol. in-8, 1782-1804.

Renferme, vol. I, part. II : Asie ; vol. Il : Asie, Afrique;

vol. III : Afrique, Amérique, Océanîe, Grèce; vol. IV:

Italie, Rome.
* 478. — Handbuch der Géographie und Statistik fur

die gebildeten Stânde begriindet durch D' C. G. D. Stein

und D"^ Ferd. Hôrschelmann, neu bearbeitet unter Mitvvirk-

uDg mehrerer Gelehrten von D' J. C. Wappàns. Siebente



102 LISTE PROVISOIRE, ETC.

Aullage. Leipzig, 11 parties en 4 vol. gr. in-8 (9 vol. par

pagination), 1855-1868.

Renferme cartographie et bibliographie en tête des cha-

pitres.

4T9. — Dictionnaire encyclopédique des sciences médi-

cales publié sous la direction de MM. les docteurs Raige-

Delorme et A. Lachambre par MM. les docteurs Axenfeld...

Paris, P. Asselin, S"" de Labé ; Victor Masson et fils. Tome
premier A-ADE, 1864, xlviii et 759 pp. gr. in-8.

En cours de publication; 52 1/2 volumes parus; aura

environ 80 volumes ; renferme à la fin de la plupart des

articles concernant la géographie une bibliographie géo-

Sfrapliique et médicale.

480.— Bibliotheca geographica et Historica ; or a Cala -

ogue of a nine days' sale of rare and valuable ancient and

modem books, maps, charts, manuscripts, autograph let-

ters, et cetera, illustrative of historical geography and geo-

graphical history, etc., very many relating to ATopth and

Sonth America, and others to Europe, Asia, Africa,

Anstralia, and Oceanîca. Collected, used and described,

with an Introductory Essay on Catalogues, and how to

make tliem upon the Stevens system of photo-bibliography.

By Henry Stevens, M. A. Part I. Dispersed by auction by

Messrs. Puttick and Simpson, Nov. 1872. London, 1872,

IV et 361 pp. in-8 (3109 articles; le 1" vol. a seul paru).

481. — Géographie. Voyages. Ethnographie. Vues et

plans de villes. Histoire de la mission, etc. Catalogue d'une

belle collection d'ouvrages relatifs à l'Ainépique et aux

autres parties du monde en vente aux prix marqués

chez T. 0. Weigel. Leipzig, 1877, 120 pp. in-8. (1774 art.

dont 553 relatifs à l'Amérique.)

*48St. — N°154. Mars 1877. Livres anciens et modernes

en vente aux prix marqués chez Martinus Nijhoff à la

Haye, Raamstraat, 49. Géographie, ethnographie et his-

toire de l'Asie, de l'Afrique, de TAmérique et de l'O-
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ceanie. La Haye, Marlinas Nijhoff, 1877, 68 pp. in-H.

Renferme 1267 articles
; pp. 9-25 : Asie et le Levant

(sic) n»" 135-435; pp. 25-44 : Possessions néerlandaises aux

Indes Occidentales, n°' 436-806; pp. 44-53 : Af—
n" 807-974

; pp. 53-63 : Amérique, n- 975-1194; pp. 0;;s..> .

Océanie, n»» 1195-1225.

4Sa. — Ch. Leclerc. Catalogue d'une belle collection

d'ouvrages relatifs à la géographie, à l'histoire et aux

voyages des pays orientaux (Asie, Afrique et Océanie).

Paris, Maisonneuve, in-8

.

En préparation (novembre 1880); renfermera environ

2000 articles.

484. — Bibliotheca geos:i*aphicïi. Verzeichniss der

seit der Mitte des vorigen Jahrhunderts bis zu Ende des

Jahres 1856 in Deutschland erschienenen Werke iiber Geo-

graphie und Reisen mit Einschluss der Landkarten, Plane

und Ansichten. Herausgeben von Wilhelm Engelmann. Mit

einem ausfuhrlichen Sach-Register. Leipzig, Wilhelm En-

gelmann; Paris, Friedrich Klincksieck, 1857-1858, gr. in-8,

1225 pp. en 2 parties (environ 20 000 articles).

485. — M. Jules Geslin, 10, rue Touiller, à Paris,

réuni les titres d'environ 10 000 ouvrages publiés de 1865 à

1874, tant en France qu'à l'étranger, sur la g^éographie.

Cette bibliographie qui fait en quelque sorte suite à la pré-

cédente, ne parait pas devoir être publiée.

^ 48«. — Literatur der àiteren Reîsebesrhreîban-

gen Nachrichten von ihren Verfassem, von ihrem Inhalte,

von ihren Ausgaben und Uebersetztmgen. Nebst einges-

treueten Anmerkungen iiber mancherley gelehrte Gegens-

tânde. Von Johann Beckmann. Gôttingen, Johann Frie-

drich Rôwer, 2 voLin-8, 1807-1809(1808-1810).

* 487. — Bibliothèque universelle des voyages ou No-

lice complète et raisonnée de tous les Voyages ancieiM

et modernes dans les différentes parties du monde, pu-

bliés tant en langue française qu'en langues étrangères,
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classés par ordre de pays dans leur série chronologique
;

avec des extraits plus ou moins rapides des Voyages les plus

estimés de chaque pays, et des jugements motivés sur les

Relations anciennes qui ont le plus de célébrité : par G.

Boucher de la Richarderie, Ex-juge en la Cour de Cassa-

tion, et Membre de la Société française de l'Afrique inté-

rieure, instituée à Marseille. Paris, Strasbourg, Treuttel et

Wurtz, 1808, 6 vol. in-8.

488. — Voyageurs ancien.*» et modernes ou choix

des relations des voyages les plus intéressants et les plus

instructifs depuis le V*^ siècle avant Jésus-Christ jus-

qu'au XIX^ siècle par Ed. Charton. Paris, Magasin Pitto-

resque, 4 vol. gr. in-8, 1854-1857.

Bibliographie à la fin de chaque notice (environ 2350

art.).

— Idem, traduit en danois par H. Sôdring, Kjôbenhavn,

Eibe, 4 vol. in-8, 1856-1859.

* 489. — Gcographî grsecî minores ex recensioneet

cum annotatione Godofredi Bernhardy. Volumen primum.

Lipsiae, MDCCCXXVllI, in libraria Weidmannia Impensis

G. Reimeri, xxxviiiet 1074 pp. in-8.

Renferme, pp. xxxi-xxxviii : Index Codicum (59 art.)
;

pp. 1070-1072: III. Index auctorumabEustathio Scholiisque

laudalorum (84 art.); pp. 1073-1074 : IV. Index auctorum,

quos annotalio tractât (54 art.).

* 490. —Gran ds et petits géographes grecs et la-

tins. Esquisse bibliographique des collections qui ont été

publiées, entreprises ou projetées etrevue critiquedes volu-

mes des petits géographes grecs avec notes et prolégomènes

de M. Charles Millier par M. d'Avezac. Paris, Arthus Ber-

trand, 1856, 156 pp. in-8 (environ 522 articles).

Extrait des Nouvelles Annales des voyages, de la géogra-

phie, de l'histoire et de l'archéologie. Année 1856, t. I, pp.

256-290; t. IL pp. 17-73, 136-194.

* 491. — Divers voyages touching the discovery of
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America and Ihe islands adjacent. Collected and published

by Richard Hakluyt, Prebendary of Bristol, in the year 1582.

Edited with notes and an Introduction by John Winter

Jones, of the British Muséum. London, printed for Ihe

Hakluyt Society, 1850, cxi, 17i et 6 pp. in-8.

Renferme, pp. xlii-lxiii : « The names of certain late

writers of Géographie, with the yeere wherein thcy wrote »

et « The names of certaine late travaylers, both by sea and

by lande, which also for the most part hâve writlen of Iheir

owne travayles and voyages (environ 1 14 articles de manus-

crits et d'imprimés concernant 48 voyageurs, depuis

Ismail Ibn Ali Abulfeda jusqu'à Edward Heyes).

* 4L9*Â. — Observations et détails sur la Collection des

Grands et Petits Voyages MDCGXLII.

Anonyme, auctore l'abbé de Rothelin. Paris, 44 pp. petit

in-4.

Description de deux collections latines. Les voyages

d'Amérique sont nommés les Grands Voyages parce que les

volumes en sont plus grands et qu'ils contiennent plus de

parties que ceux des Indes Orientales qui sont qualifiés du

titre de Petits Voyages.

Voir sur le même sujet :

493. — Mémoire sur la collection des grands et petits

Toyages et sur la collection des voyages de Melchisedech

Thevenot; par A. G. Camus, membre de l'Institut Natio-

nal. Imprimé par l'ordre et aux frais de l'Institut. Paris,

Baudouin, Frimaire an XI (1802), ii et 219 pp. petit in-

folio.

494. — M. Gius. Canale. Indicazione di opère e docu-

menti sopra i viaggi, le navigazioni, le scoperte, il com-

mercio, le colonie degl' Italiani nel medio evo, per una

bibliografla nautica italiana. Lucca,Bacelli, 1861,41 pp. in-8.

* 495.— Bibliografla dei viaggiatori italiani ordi-

nata cronologicamente ed illustrata da PietroAmat di San

Filippo membro délia Società Geografica Italiana. Roma,
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Salviucci, 1874, xxii et 445 pp. in-8 (240 auteurs, 4246-

4873).

496. — Studj bibliografici e biografici sulla storia délia

Geografia in Italia, pubblicati per cura délia deputazione

ministeriale istiluita presse la Società geografica italiana.

Roma, tip. Elzeviriana 1875, xvi et 508 pp. gr. in-8.

Renferme : Amat (Piètre). Biografia dei \iaggiatori

italiani e bibliografia délie loro opère ;
— Uzielli (G.).

Mappamundi e carte nautiche e portolani del medio evo,

trovati nelle biblioteche d'Italia : studj ;
— Narducci (E.).

Opère prinpciali di geografia esistenti nelle biblioteche

governative d'Italia.

* 497. — Mémoire bibliographique sur les journaux des

naTigateiirs néerlandais réimprimés dans les collec-

tions de DeBry et de Hulsius, et dans les collections hollan-

daises du XVIP siècle, et sur les anciennes éditions hollan-

daises des journaux de navigateurs étrangers; la plupart en

la possession deFrederikMuller à Amsterdam. — Rédigé par

P. A. Tiele, Conservateur à la bibliothèque de l'Univer-

sité de Leide. — Avec tables des voyages, des éditions et

des matières. Amsterdam, Frederik Muller, 1867, xii et 372

pp. in-8. (Bibliographie de 4583 à 1668; environ 376 articles;

50 exemplaires gr. in-8.)

498. — P. A. Tiele. Bouwstoffen voor eine biblio-

graphie van ]\edei>landsche reisebeischpîjvîngcn.

'sHage, 4874, pet. in-8.

Livraisons 2, 4, 7, 9 et 40 deBibliographische Adversaria,

vol. I.

499. — Bibliotheca Scriptorum fiocietatis Jesa. Ro-

mœ, 1686, in-folio (2237 auteurs).

500. — Bibliothèque des écrivains de la Compagnie

de Jlcsus, ou notices bibliographiques 1° de tous les ou-

vrages publiés par les membres de la compagnie de Jésus

depuis la fondation de l'ordre jusqu'à nos jours; 2° des

apologies, des controverses religieuses, des critiques litté-
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raires suscitées à leur sujet, par Augustin de Backer, de

la Compagnie de Jésus, avec la collaboration d'Aloïs de

Backer et de Charles Sommervogel, de la même com-

pagnie. Nouvelle édition refondue et considérablemenl

augmentée. Liège, chez l'auteur A. de Backer; Paris, chez

l'auteur C. Sommervogel, 3 vol. in-f° à trois colonnes,

1869-1876.

Tiré à 200 exemplaires; imprimé à Liège; n'est pas dans

le commerce ; renferme, t. III, en appendice : Lettres des

lllissioDs,col. 1737-1878.

Édition précédente, Liège, 1853 1861, 7 vol. gr. in-8.

501.— Saggio di bibliografia geografica, storica-etno-

grafica Sanfranccscana per fr. Marcellino da Givezza,

M.O. Prato, Ranieri Guasti, 1879, xvi et 698 pp.,gr. in-8.

Renferme 819 articles relatifs aux voyages et aux travaux

des franciscains.

* 502.— Géographie d'Hérodote, prise dans les textes

grecs de l'auteur, et appuyés sur un examen grammatical

et critique ; avec Atlas contenant la Géographie des trois

grands Historiens de l'antiquité, et les Plans des batailles

qu'ils ont décrites; et avec trois index. Par J. B. Gail, che-

valier de plusieurs ordres, membre de l'Institut, conserva-

teur de la bibliothèque du roi. De l'imprimerie royale. A
Paris, chez MM. Treuttel et Wiirtz, Delalain, Dufart, etc.

Gail neveu, s. a. (1823?) 2 vol. in-8 et atlas.

Renferme, t. Il, pp. 369-372 : IIP Index. Auteurs cités (43).

* 503.— nAY2ANlOr EAAAA02 nEprarKZ.i —Descrip-

tion de la Grèce de Paa<«anias. Traduction nouvelle avec le

texte grec collationné sur les manuscrits de la bibliothèque

du roi par M. Clavier. — Dédié au roi, Paris, J. M. Eber-

hardt, 1814- 1821, 6 vol. in-8.

Renferme t. I, pp. i-viii, 16 articles de bibliographie.

* 504.—Examen critique des anciens historiens d'Alex-

andi*e-le-Grand, par M. Sainte-Croix, membre de ITos-

titut, etc. Seconde édition, considérablement augmentée et
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ornée de huit planches en taille-douce. Paris, Henri Grand,

Bachelier, 1810, xxxii et 920 pp. in-4.

Renferme, pp. 865-866 : Table des auteurs, corrigés, ex-

pliqués et inédits (52 art.).

* 505. — Poinpoiiiusi IMelse de sitv orbislibritres ad

plvrimos codices msstos vel denvo vel primvm consvltos

aliorvmqve editiones recensiti cvrn notis criticis et exegc-

ticis vel integris vel seleclis Hermolai Barbari, loach. Va-

diani... conlectls prseterea et adpositis doctorvm virorvm

animadversionibvs additis svis a Carolo Henrico Tzschvckio

A. M. scholse regise Misnensis rectore, et societatis latinse

lenensis socio. Partes Septem. Cvm I tabvla œnea. Lipsise,

1807-1806 (sic) svmptibvs Siegfried Lebrecht Crvsii, 7 vol.

in-8.

Renferme, 1. 1, p. 1 : Dissertatio de Pomponio Mêla eius-

que libro. Auctores prœcipui, qui de eo exposuerunt (12 ar-

ticles).

*506. — Claiidii PtoleoiîeîGeographia. Edidit Caro-

lus Friedericus Augustus Nobbe, rector schol. Nicol. et

Univ. litt. Lips. professer. Editio stereotypa. Lipsise, sump-

tibus et typis Caroli Tauchnitii, 1843, 2 vol. in-16.

Renferme, t. I, pp. x-xv : Ac primum quidem horum

mihi copia fuit codicum (18 articles).

* 50T.— C. luliîSolinipolyhistor ad optimas editiones

collatus praîmittitur notilia litteraria accedit index Editio

accurata Biponti Ex Typographia Societatis GIOIOCCXGIV

(1704), XIV, 183 pp. et 30 pp. n. c.

Renferme, pp. vii-xiv: Index editionum G. J. Solini poly-

historis Auctior Fabricio Ernestiano in très aetates digestus

(46 art.).

* 508.—The itinerary ofRabbi Benjamin of Tudela

translated and edited by A. Asher. London and Berlin,

A. Asher and Go., 2 vol. in-8, 1840-1841.

Renferme, 1. 1, pp. 1-26 : Bibliography (23 articles).

* 509.— The Iravelsof Mai'co Polo, a Venitian, in the
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thirteenth century : being a description by that early trav-

eller, of remarkable places and tings in the Easlern parts

of the worid. Translated from the Italian, with notes by

William Marsden, F. R. S., etc. With a map. London:

prinled for the author.,., and sold by Longraan, iïurst,

Rees, Orme and Brown; and Black, Kingsbury, Parbury

and Allen, 1818 ; Lxxx et 784 pp. in-i.

Renferme (introduction), pp. liv-lxxx : Accounts of ver-

sions and éditions.

510. — I viaggi di Harco Polo, tradotti da Rusticiano

di Pisa, e corredati d'illustrazioni e di documeotida Vicenzo

Lazari, pubblicati per cura di Lodovico Pasini. Venezia,

1847, in-8.

Donne, p. xcv, la nomenclature des éditions de Marco

Polo.

* 511. — Le livre de Marco Polo citoyen de Venise

conseiller privé et commissaire impérial de Khoubilaï-Khaân:

rédigé en français sous sa dictée par Rusticien de Pise :

publié pour la première fois d'après trois manuscrits inédits

de la Bibliothèque impériale de Paris, présentant la rédac-

tion primitive du livre, revue par Marc Pol lui-même et

donnée par lui, en 1307, à Thiébault de Cépoy, accompagnée

des variantes, de l'explication des mots hors d'usage, et de

Commentaires géographiques et historiques tirés des écri-

vains orientaux, principalement chinois, avec une carte gé-

nérale de l'Asie
;
par M. G.Pauthier. Première partie. Paris,

Firmin Didot frères, fils et C, 1865, clvi et 832 pp. gr.

in-8.

Renferme, pp. 808-818 : Index des auteurs et des ouvrages

cités dans les notes (environ 500 art.).

^ 51«.—The book of SerMarco Polo, the Venetian, Con-

cerning the Kingdoms and Marvels of the East : Newly Trans-

lated and ediied, with notes, maps, and olher illustrations.

By Colonel Henry Yule,C.B., late of the Royal Engineers

(Bengal),.... In two volumes. Second édition, revised. With
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the addition of new matter and many new illustrations.

London, John Murray, 2 vol. in-8, 1875; xl et 444 pp., xxi

et 606 pp.

Renferme, t. II, pp. 522-527 : Appendix H. — Biblio-

graphy of Marco Polo's Book. I. — Principal Editions

(29 art., pp. 522-523) : II. — Titles of Sundry Books and

Papers which treat of Marco Polo and his Book (56 art.

pp. 523-527) : Appendix I.— Titles of Works which are ci-

ted by abbreviated Références in this Book (160 art., pp.

527-533).

1^ éd., London, John Murray, 1871, 2 vol. in-8.

* 513. — The bondage and travels ofJohann Sehilt-

toerger, a native of Bavaria, in Europe, Asia and Africa,

1397-1427. Translated from the Heidelberg MS. edited in

1859 byProfessor Karl Friedrich Neumann, by Commander

J. Buchan Telfer, R.N., F. S. A., F.R.G.S. With notes by

professor P. Bruun, of the impérial university of South

Russia, at Odessa; and a préface, introduction, and notes

by the translater and editor, With a map. London, printed

for the Hakluyt Society, 1879, xxxii, 263 etxvpp. gr. in-8.

Renferme, pp. vii-xiv: Bibliography (23 articles, dont

4 pour les manuscrits).

^ 514. — The commentaries of the great Afonso Dal-

boquerqiie, second viceroyofindia. Translated from the

Portuguese édition of 1774, With Notes and an Introduc-

tion by Walter De Gray Birch, F.R. S.L., senior assistant

of the department of manuscripts in the British Muséum...

London, printed for the Hakluyt Society, 2 vol. in-8, 1875-

1877.

Renferme, pp. xlii-xlvi (To the reader), 19 articles.

>f 515. — Notes on Columbus. New York Privately

Printed MDGGGLXVI, 4 pp. n. c, viii et 228 pp. ia-4.

Cambridge : printed at the Riverside Press.

AuctoreE. Barrisse; 99 exemplaires; environ 253 articles.

5 iG.—A list of the printed éditions of the works of frav
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Bartolonié de las Casa.*» Bishop of Chiapa Extracted

from a Dictionary of Books relating to America by Joseph

Sabin. New York, J. Sabin and Sons, 1870, 27 pp. gr. in-8

(63 art.).

* 517. — The travels of LudoTico diTapfhema in

Egypt, Syria, Arabia Déserta and Arabia Félix, in Persia,

India and Ethiopia, A. D. 1503 to 1508. Translated from

Ihe Italian édition of 1510, with a préface by John Winter

Jones, Esq., F. S. A-, And Edited, with notes and an in-

troduction, by George Percy Badger... With a map. Lon-

don, printed for the Hakluyt Society, 1863; 22 pp. n. c,

cxxi, 7 pp. n. c. et 321 pp. in-8.

Renferme, pp. iii-xvi (Préface by the translater) : A list

of the most important éditions of this work (24 art.).

* 5i8. — Notes upon Russia : beiug a translation of the

Earliest Account of that Gountry entilled Rerum Moscovi-

ticarum Commeniarii, by the Baron Sigismundvonllei*-

berstein, Ambassador from the Court of Germany to the

grand prince Yasiley Ivanovitch in the years 1517 and 1526.

Translated and edited With notes and an Introduction by

R. H. Major, of the British Muséum. London, printed for

the Hakluyt Society, 1851, 2 vol. iu-8.

Renferme, t. I, pp. iy-lxxxviii, une bibliographie con-

sacrée à Herbcrstein et aux voyageurs (30) qui l'ont

précédé (890-1504)
; pp. cxxxvii-cxlvii, une bibliographie

des Rerum .Hoscoiiticarnm Commentarii.
519. — LodoTic» Gnicciardlni, Descrittione di tutti

i Paesi Bassi. De oudste beschrijving der Nederlanden, in

hare verschillende uitgaven en vertalingenbeschwoud. Bi-

bliographische studie door P. A. H. Boele van Hensbroek

(Overgedrukt uit de Bijdragen en Mededeelingen van bet

Historisch Genootschap, gevestigd te Utrecht. I. Dl.). Ge-

drukt bij Kemink en Zoon te Utrecht, 92 pp. in-8 (1878).

Décrit 33 éditions ou traductions des voyages de Guicciar-

dini.
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* 5^0.— The captivity of HansiStadc ofHesse.in A.D.

1547-1555, among Ihe wild tribes of Eastern Brazil. Trans-

lated by Albert Tootal, Esq., of Rio de Janeiro, and anno-

taled by Richard F. Bnrton. London, prinled for the Hak-

luyt Society, 1874; 8 pp. n. c, xcvi et 169 pp. in-8.

Renferme, pp. xcv-xcvi : Bibliography (21 art.; auctore

Cléments Robert Markham).

^ ^%t. — Henry Hudson the navigator. The original

documents in which his career is recorded collected, partly

translated and annotated, with an introduction, by G. M.

Asher, LL. D. London : printed for the Hakluyt Society,

1860; 4 pp., 10 pp. n. c, ccxviii,2pp. n. c. et 292 pp. in-8.

Renferme, pp. 258-278 : Bibliographical list, con-

taining the books, maps, etc., etc., mentioned in the pré-

sent work (environ 89 articles).

* 522. — Bulletin de la Société de Géographie. Sixième

série. Tome XVII, Paris, 1879 (Mai).

Renferme, pp. 481-540 : James» Cook, 27 octobre

1728 - 14 février 1779. Cartographie (10 art.) et biblio-

graphie (418 art.) par James Jackson.

* 523. — Bibliografia délia principessa Elena Ghika

Dora dl$>tria compilata da Bartolomeo Cecchetti. Ve-

nezia, tip. diP. Naratovitch, 1868, 35 pp. pet. in-4.

Renferme, pp. 23-29 : Bibliografia délia Principessa Dora

d'Istria (1855-1868) (57 art.); pp. 31-35: Biografia (56 pu-

blications concernant cette voyageuse).

* 524. — Elementos de jeografiafisicapor Diego Barros

Arana. Obra destinada a la enseiïanza del ramo en el insti-

tuto nacional, i aprobada por la universidad. Segunda edi-

cion, revisada i completada. Santiago, Raymond i Servat,

1874, XX et 362 pp. pet. in-4.

Renferme, pp. xi-xx : Obras que han sido consultadas

particularmente, i que pueden servir a los jôvenes que de-

seen esanchar sus conocimientos de jeografia fisîca (en-

viron 80 art.).
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5^5. — Geschichte und Litteralur der Geognosie, ein

Versuch von Chistian Keferstein. Halle, Lippert, 1840,

XIV et 281 pp. in-8.

526. — Geognostische Karten unseres Jahrhunderts

Zusammengestellt von Bernhard Cotta, Professor der

Geognosie in Freiberg. Freiberg, J. G. Engelhardt, 1850,

60 pp. in-8 (571 articles).

527. — Beitràge zur Geschichte der Géologie von Bern-

hard von Cotta. — Erste Abtheilung : Geologisches Reper-

torium. Leipzig, J. J. Weber, 1877.

Sous-titre : Geologisches Repertorium mit einem volis-

tàndigen Index ; viii, 2 pp. n. c. et 400 pp. in-8.

Renferme, pp. 10-346 : Literatur der Géologie (environ

3000 art.; 1546-1876)
; pp. 396-400 : Nachtra;^. In den Mo-

naten November und December 1876, nach Abdruck des

Index, erschienenen ferner (52 art.).

528.— Bibliotheca rerum metallîcapum. Verzeichniss

der bis Mitte 1856 in Deutschland iiber Bergbau, Hiitten-

und Salinenkunde und verwandle Zweige erschienenen

Biicher Karten und Ansichten. Mit Sachregister.Zweite ver-

besserte und vermehrte Auflage.Eisleben, Georg Reichardt,

1857, XXXII et 164 pp. pet. in-8; environ 2000 articles.

La l'® éd. a paru en trois fascicules, 1840, 4841, 1852.

La 3"= éd. ,Eisleben, 1864, XXIV et 111 pp., comprend envi-

ron 1200 articles dont 9 pour l'article : Reisen, p. xxii, et

64 pour l'article : Karten und Abbildungen, pp. 104-110.

529. — Explication d'une seconde édition de la Carte

géologique de la terre
,
par Jules Marcou. Zurich,

i.WursteretCo.; London, Edward Stanford; Paris, F. Savy;

Milan, Naples, Pise, Ulrico Hoepli, 1875, 224 pp. in-4.

Renferme, pp. 217-222: Liste des auteurs cités (env. 630]-

530. — Bibliographie séismique par M. Alexis Per-

rey (3376 articles).

> Se trouve dans : Mémoires de l'Académie impériale des

sciences, des arts et des lettres de Dijon. Section de.*;

8
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sciences, 1855, pp. 1-112; 1856, pp. 182-253; 1861, pp. 87-

192; 1862, pp. 2-53.

* 531.— The Journal ofthe Royal Geographical Society.

Volume the twenty-fîflh 1855. Edited by Norton Shaw.

London, John Murray, cxxxii et 346 pp. in-8.

Renferme, pp. 291-328 : XXI. A Chronological Table

comprising 400 C5^clonic Hurricanes which hâve occurred

in theWest-Indiesand in the North Atlantic within 362 years

from 1493 to 1855; with a Bibliographical List of 450 Au-

thors, Books, etc. and Periodicals, where some interesting

accounts may be found especially on the West and East

Indian Hurricanes. By Andrés Poëy, Esq., of Havanna.

Communicated by Dr. Shaw.

Bibliographie d'environ 450 art., pp. 313-328, traduite

en français par M. le Commandant Le Gras et publiée en

1862 par le Dépôt des cartes et plans du Ministère de la

Marine. Paris, Bossange.

53Î.— Bibliographie cyclonique. Catalogue comprenant

1008 ouvrages, brochures, écrits qui ont paru jusqu'à ce

jour sur les ouragans et les tempêtes cycloniques, par

André Poëy, Directeur de l'Observatoire physico-météoro-

logique de la Havane 2^ éd., corrigée et considérable-

ment augmentée (Extrait des Annales hydrographiques

1865). Paris, impr. adm. de PaulDupont, 1866,96 pp. in-8.

* 533. — Recueil de rapports sur les progrès des lettres

et des sciences en France. Rapport sur les progrès de l'an-

thropologie, par M. de Quatrefages, membre de l'Ins-

titut, professeur au Muséum. Publication faite sous les aus-

pices du Ministère de l'instruction publique. Paris, imp.

impériale, 1867, 570 pp. in-4.

Renferme, pp. 528-564: Indications bibliographiques

(425).
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SUPPLÉMENT

À LA BIBLIOGRAPHIE GÉOGRAPHIQUE

534.—Trùbner et C*..., Portugal and the Ponuguese.

An interesting Collection of English works illuslrating the

history, topography, antiquities, and resources of Portu-
gal; and the manners and custoins, literature, art and

sciences of the Portuguese... s. a. a. l. (London, 1878?),

8 pp. in-8 (environ 250 art.).

5*5.— Trûbner et C°..., Portugal et les Portugais. An
extensive collection of Fiench w orks illustrating the history^

of the rise and progress of the Kingdom of Portugal; its

topography, antiquities, and natural resources ; and the

manners and customs, and literature, arts and sciences of

the Portuguese. (London) s. a. (1878 ?), 8 pp. in-8 (environ

250 art.).

Sae. — Giuseppe Veralli. Piccola bibliografia geologica

minérale délia provincia di Bergamo. Bergamo, tip. lit.

Gaffuri e Gatti, 1880, 31 pp. in-8.

5ai. — Campanien. Topographische Geschichte und

Leben der Umgebung Neapels in Alterthum, von J. Beloch.

Nebst einem Atlas von Campanien in 13 colorirten Kart en

mit beschreibendem Texte. Berlin, S. Calvary et C, 1879,

Vill et 432 pp. gr. in-8.

Renferme : Literatur pour les sujets suivants :

Neapolis, Pnteoli, Cnniae, Pithecnssae, Hercu-

laneum, \ucerla Alfatcrna, Surrentum, CapreîP

Capua, Liternuni,Atella, Aeernae, Sues*»ula,Aola,

Abella (ensemble, environ 158 art.).

538. —Archivio storico Italiano fondato da G. P. Viens-
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seux e continuato a cura délia R. diputazione di storia pa-

tria per le provincie délia Toscana, dell'Umbria e délie

Marche. Quarta série. Tomo I. Anne 1878. In Firenze, presse

G. P. Vieusseux, 1878, in-8.

Renferme, pp. 189-196, 370-382, 591-604; tome II (1878),

pp. 158-169, 463-4-83; tome III (1879), pp. 276-306; GH

studi storici in Terra d'Otranto, par Emmanuele Aar

(avec un grand nombre d'indications bibliographiques).

539. — Ancient and modem Malta, containing a des-

cription of the ports... By Louis de Boisgelin, Knight ot

Malta... London, G. et J. Robinson, 1804, 3 vol. in-4.

Renferme : t. I, pp. xv-xlviii : Catalogue of the principal

Works written on malta and the Rnights of St John of

Jérusalem, methodically classed according to the Order

preserved'in the Table of Contents (environ 360 art., dont

près de 150 intéressant la géographie).

540.— Malta : past and présent. Being a history of Malta

from the days of the Phœnicians to the présent time. With

a map. By the Rev. Henry Seddall... London : Chapman

and Hall, 1870, xii et 355 pp. in-8.

Renferme, p. vi, environ 14 art.

541. — Recherches sur DéIo«, par J. Albert Lebégue,

ancien élève de l'École d'Athènes... Paris, E. Thorin, 1876,

339 pp. in-8.

Renferme : pp. 7-8 : noms des principaux auteurs qui ont

écrit sur Délos (environ 22 art.).

542. — Karoly M. Kertbeny. A Magyar nemzety es

nemzetkôsi irodaiora Rônyveszete, 1441-1876. Bibliografie

ungarischer nationaler und internationaler Literatur,

1441-1876; in zwôlf Fachheftern. Ungarische Redaktion

mit danebenstehenden deutschen Erlâuterungen. Budapest,

F. Tettey et Comp., 1876.

Le troisième de ces 12 fascicules (ensemble environ

60000 art.); renferme environ 3000 art. d'ouvrages étran-

gers sur la Hongrie.
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54S.— Notices sur la Snède à l'occasion du congrès in-

ternational des sciences géographiques de 1875, à Paris

(Stockholm, 1875. P.-A. Norstedt et Sôner, imprimeurs du

gouvernement). 4 pp. n. c. et 94 pp. in-8.

Renferme, pp. 80-94 ; Catalogue des objets exposés à

l'exposition géographique de 1875, à Paris, par le gouver-

nement suédois (230 art., dont 160 relatifs à la bibliographie

et à la cartographie de la Suède).

544. — Assyrian discoveries ; an account of explora-

tions of discoveries on the site of ^Viniveh, during 1873

and 1874. By George Smith, of the department of Oriental

Antiquities, Biitish Muséum... etc., etc. With illustrations.

New-York. Scribner Armstrong and Co. 1875, xvi et 461

pp. gr. in-8.

Renferme : pp. 6-8, une bibliographie de 17 auteurs.

11 doit y avoir eu une édition à Londres, 1875.

545. —A catalogue ofleading books on Egjpt andEgyp-

totogy, and on Assyria and Assyriology, To be had at Ihe

afïïxed priées, of Trubner and Comp. London, Triibner

andCo., 1880, 4 pp. n. c. et 40 pp. in-8 (environ 600 art.).

546.— An account of the British settlement of Aden in

Arabia, compiled by captain F. M. Hunter, F. R. G. S., F.

R. A. S... Trubner et C», London, 1877, xii et 23-2 pp. in-8.

Renferme: pp. 197-202: List of Authorities coosulted,

and Works of interest containing information regarding

Aden and ils inhabitants (environ 87 art.).

547. — Bulletin of the Boston public library. January

1879. Vol. 4. N» 1. Whole n° 48.

Renferme : pp. 34-35: Afghanistan (environ 34 art. ;

auctore Frederick Blecker-Perkins.)

548.— The country of Balochistan, its geography, to-

pography, elhnology and history ; with amap, photographie

illustrations, and appendices containing a short vocabulary

of the principal dialects in use among the Balochis, and a

list of authenticatedroad routes. By A.-W.Hughes, FRGS.,
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F. S. S. Bom.uncov. civil service. London: George Bell and

Sons, 4877, viii et 294 pp. pet. in-8.

Renferme : p. vi, une bibliographie de 26 articles.

549. — Hermann, Adolphe and Robert de Schlagint-

weit. Scientific mission to Indiaand HîghAsîa,5vol.in-4.

— Le vol. III, 1863 (Route book oflhe western parts of

the Himalaya, Tibet, and Central Asia), renferme, pp.

7-12: Books and Maps. Books in spécial référence to the

routes detailed (environ 47 art.) ; Books in référence to

routes from Central Asia to Russia (environ 20 art.) ; Maps

(environ 21 art.).

— Le vol. V (1866) renferme, pp. 5-26 : Meteorological

materials (environ 165 art.).

550. — Ceylon, a gênerai description of the Island,his-

torical, physical and statistical. Containing the most récent

information. By anofficer, late ofthe Csylon rifles. London :

Ghapman and Hall, 1876, 2 vol. in-8.

Renferme, t. I, pp. v-xn, environ 40 indications biblio-

graphiques,

551. — Die Sahara oder von Oase zu Oase. Bilder aus

dem Natur-und Volksleben in der grossen Afrikanischen

Wiiste. Von D'^ Josef Chavanne. Wien, Pest, Leipzig, A.

Hartleben, 1879; xvi et 639 pp. in-8 carré.

Renferme, pp. 615-617 : Anhang. Quellen-Literatur (en-

viron 120 art. non datés).

552. — Abyssinia and its people; or life in the land of

Prester John... Edited by John Camden Hotten... London :

John Camden Hotten, 1868 ; vi et 384 pp. pet. in-8.

Renferme, pp. 369-384: Bibliography of works relating

to Abyjsisinia. — Comprising, it is beiieved, a tolerably

perfect list of books and tracts which hâve been published

upon that country (environ 201 art., 1478-1877).

553. — Revue de Géographie, rédigée par M. Ludovic

Drapeyron. Troisième année. Tome V. Juillet-décembre

1879. Paris, Ch. Delagrave, 484 pp. in-8.
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Renferme: pp. lGl-178: La Rcuaion, par Paul Gaf-

farel ; et p. 178: Indications bibliographiques {'2'2 art.).

554. — A bibliography of the slate of Ohio. Being a ca-

talogue of the Books and Pamphlets relaling to the history

of the State... By Peter G. Thomson. Cincinnati : Published

by Iheauthor. 1880, 436 pp. in-4 (1-285 art.).

555. — Bibliography of Minnesota. From the Minne-

sota historical collections.— Vol. III, part I. By J. Fletchrc

Williams... St-Paul : office of the Press-Printing Company

1870; 65 pp. in-8 (environ 432 art.).

556.—The native races of the Paciflc States of ]\orth

Aniepica. By Hubert Howe Bancroft. New-York. D. Ap-

pleton and Company, 1874-1876, 5 vol. in-8.

Renferme : t. I (xlix et 797 pp.), pp. xvii-xlix : Authori-

lies quoted (environ 1300 art.).

557.— Santo Domingo, past and présent; vvith a glance

at Hayti. By Samuel Hazard. New-Yo.rk : Harper and Bro-

thers, 1873, XXIX pp., 3 pp. n. c. et 511 pp. in-8.

Renferme, pp. xxi-xxix : The bibliography of Santo Do-

mingo andHajtî (environ 185 art.).

558. — The Highlands of the Brazil. By captain Richard

F, Burton, FRGS. etc. London : Tinsley Brothers, 1869,

2 vol. in-8.

Renferme: t. 1, pp. 13-18, environ 23 art. relatifs au

Itpésil.

559. — The magazine of American history with notes

and queries by John Austen Stevens Yorktown number

January 1881. A. S. Barnes et Company. New York and

Chicago, 80 pp. pet. in-4.

Renferme, pp. 68-70: Bibliography of Verrazano Auc-

tore B. F. de Costa (environ 72 art.).
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